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Húsvéti békesség
ügy érkeztünk el s húsvéti 

Ünnephez, hogy válság nem 
emészti társadalmunkat, a demo­
kratikus pártok — vagy hogy 
egy régi fogalmat élesztgessünk 
— a Függetlenségi Front pártjai 
nem állanak kettéosztottan harc­
ban egymással. A viszonylagos 
békesség demokráciánk eddigi tör­
ténelmének leglázasabb időszaka 
után következett el. Egy országo­
san kibontakozott és már fífyve- 
res megmozdulást tervező össze­
esküvés felderítése hirtelen vil­
lámfényt vetett arra a sokszor 
láthatatlanul sötétségbe bújt are- 
.vonalra, ami a magyar köztársa­
ság ellentétes erői között húzódik. 
A nép jogaiért harcolók és a nép­
jogokat semmibevevők között fel­
lángolt a küzdelem és most, hogy 
az összeesküvők első csoportja 
előtt a nép ügyész halált követelő 
szava elhangzott, jóleső büszke­
séggel állapíthatjuk meg: a ma­
gyar nép boldog jövőjéért har­
coló, húsból-vérböl való demokra­
táik akarata ezúttal is diadalmas­
kodott. Így született meg — mert 
csakis így születethetett meg — 
a koalíciós békesség, amivel a 
vetést, rügyet nyitó, szép, kora­
tavaszi húsvéthoz érkeztünk.

Az ünnepi csendességben ölöm­
mel nézünk szét szántóföldjein­
ken. Nagy reménységünk nő a bm 
rázdákban: a városi dolgozok
élelmezési gondtól és a paraszt­
ság beszolgáltatás! kényszertől 
mentes élete, örömmel látjuk ipa­
runk békebelihez közeled színvo­
nalát és rekordtermést aűó bá­
nyáinkat. Nagy reménységünket 
termelik a kohók, az orsók és a 
tárnák: gondoktól felszabaduló, 
emberi életünket.

Nem tagadjuk, hogy nehéz na­
pok mai napjaink és nem könnyű 
az előttünk álló út sem. Legfőbb 
bajunk, a munkanélküliség tét­
lenségre és lázongó elégedyilép­
ségre ítél ezreket, míg másokat 
ellep a kevés forinttal díjazott 
munkaözön. Sorolhatnánk hosszan 
sok bajunk. De egyet ne feled­
jünk: nagy készülődés a most telő 
rövid idő, készülődés egy új kor­
szakra, Magyarországon még soha 
meg nem éltre — a tervgazdál­
kodás korára. Szegezzük tekinte­
tünket a hároméves tervre é$ fá­
radozzunk minden erőnkkel w»rs 
megindításáért, ez ma az * gye. len 
helyes magatartás. Az elkesere­
dettek, csüggedők gondoUina'k 
arra, hogy tavaly tavasszal az in­
fláció féktelenné fokozódó se L i­
bán a jó pénz közeli reménysé­
gére intettük őket. Mennyivel nyo­
morultabb volt akkor sorsunk, 
emlékezzünk csak: milyen mely­
ségből kapaszkodtunk ki az előre 
pontosan meghatározott augusztus 
elsején! Most különb helyzetben 
kérjük a dolgozó magyarokat: fe­
szítsék meg erejüket és akaratu­
kat a hároméves terv megkezdé­
séért.

Jobb életet hozó, új korszak 
előtt állunk. Mennyire üdvös vol­
na, ha a pártok, szervezetek meg­
fogadnák Farkas Mihálynak a 
debreceni márciuson elmondott 
szavait: versenyezzünk prímással, 
ki tesz többet hazájáért. Ilyen ne­
mes versengést, vetélkedést kívá­
nunk mi, kommunisták! Velünk 
együtt ezt kívánja népünk is, ter­
melő békességet, dolgos hétköz­
napokat és nyugalmas ünnepeket. 
Mint eddig, ezután is azon le­
szünk, hegy ezt megteremtsük 
azimirá-

Nem lesz könnyű feladat. Or­
szágunk sorsát nem elszigetelten, 
hanem a nemzetközi egészben lát­
juk. Az új agresszorok, a tenge­
rentúli imperialisták békebontó 
erőfeszítései nemcsak a görög és 
török nép, hanem az egész világ 
— s nem utolsó sorban Délkelct- 
Európa — nyugodt, demokratikus 
fejlődését is zavarják. Nem az a 
baj, hogy vannak imperialisták, 
akiknek országokat vásárló ked­
vük, háborús nyerészkedésre való 
étvágyuk határtalan, az a baj, 
hogy nemzeti közösségünk nem 
fordul egységesen szembe a füg­
getlenségünkre és szabadságunkra 
törő tervekkel. Az a baj, hogy 
egy-egy sületlen jegyzék, eleve 
csődre ítélt, balkezes beavatkozás 
nem. talál egységes, élénk elutasí­
tásra.

A reakció a világpolitikában 
történőből nem tanul okosan, egy 
kardcsörtető beszédet, egy rossz 
diplomáciai lépést, a ..négy nagy“ 
ideig-óráig tartó ellentétét bizta­
tásnak veszi nemzetrontó céljai 
megvalósításához. És az írt, mert 
a nemzetközi politika bizonyosan 
nem fog a jövőben sem ilyenek­
ben szűkölködni, számítanunk kell 
arra, hogy a belső ellenség időn­
ként fel-felbuzdul s mint a leta­
posott és újra letaposott EL, fel- 
felágaskodilc. Addig teszi, míg 
gyökerét is ki nem szaggatjuk.

A demokratikus, építő összefo­
gással —- igy a koalíciós békes­
ség idején szenvedélyek nélkül 
szögezhetjük le — nincs minden 
rémijén. Nem a sűrű országos 
példákból sorolunk fel néhányat, 
helyieket nézünk. Ints: 1 Kis­
gazdapárt tisztogatását, új szelle­
met ígérő állásfoglalását ii.i’ycn 
szépen átvészelte a debreceni éti 
hajdúmegyei vezetőség hihetünk-e 
a nyugodt építő munkában, míg 
azok állanak szervezeteik élén, 
akik Pfeifferéknek esküdtek hűr 
iséget, akik szoros kapcsolatokat 
tartanak fenn a Nagy Ferenc ál­
tal is élesen elítélt Sulyok-pár­
tiakkal? Hihetünk a békességes 
termelésben, ha a kisiparos vá­
lasztásokon a Baross Szövetség, 
Magyar Jövő, Irnrédy-párt, Ma­
gyar Közösség embereit vették 
listájukra és szavaztatták meg a 
borgőzben úszó választási csar­
nokban? Hihetünk-e demokratikus 
egységben, amikor a Kisgazdapárt 
felelős kultúr posztra állított em­
bere siralmas korlátoltsággal azért 
tiltakozik a Nemzeti Színház Vő- 
rösmartyt, Shakespearet, Gorkijt, 
Móriczot adó műsora ellen, mert 
az „kommunista“? Hihetünk-e a 
nyugodt haladásban, amikor a 
Kisgazdapárt helyi sajtója saját 
kultuszminiszterének nyilatkoza­
tát nem közli, amely a fakultatív 
vallásoktatást dicséri s az egye­
temi reakció elleni harcot hirdeti, 
de büszkén hivatkozik a fasiszta 
Argentinéra: íme, ott valláskény­
szer van vallásszabadság helyett?

A nyugodt építő munkának, a 
hároméves terv megindulásának 
vannak még akadályai. Azonban 
az összeesküvőkkel való leszámo­
lás, mezőgazdaságunk és iparunk 
emelkedő termelése idején nem 
kétséges1 előttünk: zeket is l<- 
küzdjük. Népünk nagy tömegét a 
hazaámlók elleni harc és a nem­
zet felemelkedésének nagy mun­
kája lelkesíti s ezért nyugodtan 
nézünk jobb jövőnk elé,

...StíattMisüM

Mami Eßrßne ? A békeszerződés ratifikálása után még mélyebb "syf IB! yíib - barátság©! akarunk a Szmietónlőya!
tbvirifflíiv A szöglet embereknek nem közömbös, hogy ki ön ü S is ti w - élvezi a magyar népnek adott szabadságot

LeSeplesúélt a gellérthegyi monumentális emlékművet
Budapest székesfőváros kízön- j 

sége szombaton ünnepelte meg az 
országnak a fasiszta elnyomás 
alól történt felszabadulása második 

évfordulóját. A Gellért-hegyen -'el­
állított és az egész fővároson 
uralkodó hősi emlékmű leleplezé­
si ünnepségén hatalmas tömeg 
vett részt.

Az ünnepség a Himnusz hang­
jaival kezdődött. Balogh István 
államtitkár után Tildy Zoltán a 
magyar köztársaság elnöke emel­
kedett szólásra. A köztársasági el­
nök szavai után Nagy Ferenc mi­
niszterelnök tartotta meg ünnepi 
beszédét.

—- Két éve nyertük cl a sza­
badságot — mondo'Ra többek kö­
zött — és ma már min utakat ke­
resünk, hanem biztosan megyünk 
a magunk által Kijelölt úton a 
magyar nép felemelkedésé felé. 
Demokráciánk egyenes és őszinte. 
A múlt visszatérésének kizártuk

minden lehetőségét a magyar 
életből. De két esztendő után, 
amikor már áldozataink és erőink 
is lehetővé teszik, gondolnunk 
kell a hála kifejezésére is azok 
iránt, akik életük és vérük felál­
dozásával nekünk, magyaroknak 
ezeket az eredményeket elérhető­
vé tették. A Vörös Hadsereg hősi 
áldozatainak emlékül az ország 
szívében, Budapesten a legkivá­
lóbb magyar művészek egyikével 
készítettük el és állítottuk fel ezt 
a monumentális emlékművet.

— Tanuljunk a Vörös Hadsereg 
hős katonáitól, a Szovjetunió ál­
dozatos polgáraitól és tanuljuk 
meg, hogy soha hűtlenek nem le­
hetünk a nemzeti függetlenségün­
ket visszaadó Szovjetunióhoz. Kö­
szönjük meg a nagy Szovjetunió 
áldozatait, köszönjük meg azzal az 
elhatározással, hogy amidőn a 
békeszerződés ratifikációja után 
átlépjük a háború és béke küszö­
bét, rajta leszünk, hogy az eddig

kialakult barátság még mélyebb 
és tartalmasabb legyen a Szovjet­
unió iránt

Szviridov altábornagy emelke­
dett ezután szólásra.

— Hisszük és tudjuk, hogy a 
magyar nép demokratikus erői 
elegendők arra, hogy a jobb jövő 
feló vivő úton leverjék a sötét 
erőket és kivívják a győzelmet. A 
magyar népnek azonban nem 
szabad elfelejtenie azt, hogy ez a 
győzelem nem önként adódik. A 
győzelmet a reakció erőivel való 
harcban kell kivívni. Magyaror­
szág felszabadításánál a Szovjet­
unió sok kiváló fiát, Katonákat 
és tiszteket vesztett el. A Szov­
jetunió óriási erőket és eszközö­
ket áldozott a fasisztíkkal Ma­
gyarország területén vívott csa­
táiban. Ezért nekünk, szovjet em­
bereknek távolról sem közömbös, 
hogy ki fogja élvezni & re agyar 
népnek adott szabadság gyümöl­
csét.

A nyugati hatalmak ellenzik 
Molotov földosztó Javaslatát

A londoni rádió moszkvai tudó­
sítója Metrin't Maoschall javaslatai 
a jóvátétel! kérdésiben némi köze­
ledést mutatnak a szovjet állás­
ponthoz. Még vannak véleménykii- 
lömbségeíK az ideiglenes német kor­
mány és az a'i'kormány ügyében, 
azonban lehetőség mutatkozik a 
megegyezésre.

A külügyminiszterek csütörtöki 
ülésén Molotov javasolta, hogy 
1947-bert valósítsák meg Németor­
szág valamennyi övezetében a föld­
reformot. Az angol, amerikai és a 
francia megbízott ellenezte est a 
javaslatot.

Molotov az emeríkaí rádió tudó­
sítójának kérdéseire adott válaszá­
ban kijelentette, hogy nincs kizár­
va a német egységről szóló orosz 
javaslat és a föderalizálásről szóló 
amerikai javaslat között a ki­
egyezés. Görögországban a demo­
krácia visszaállításának a legjobb 
módja az volna, ha nem történne 
külföldi beavatkozás «# görög bel­
ügyikbe. Molotov erősen kételke­
dik abban, hogy Truman politiká­
ja visszaállítsa Görögországban a 
demokráciát. A ssovjet küldöttség 
mindent megtesz, hogy az értekez­
let hasznos eredményekkel járjon.

A londoni rádió jelenti, hogy a 
;kül'ügyminiaziterek egyeztető bizott­
sága pénteken nyolc órán át pró­
bált jelentést kidolgozni a külügy­
miniszterek számára. Németország 
ideiglenes szervezetére vonatkozó 
javaslatról. Moszkvai jelentés sze­
rint a bizottság tagjai egy kérdés­
ben sem tudták teljesen megegyez­
ni.

Az amerikai rádió mszkvai tudó­
sítójának véleménye szerint a köz­
ponti némot gazdasági aserev meg-
»iatóöúie* Máfcjőti

sz.0Vjéti-amerikaii-birát megegyezés i hogy a négy nagyhatalom rövidé- 
lényegesen javítja az értekezlet sen teljes megegyezésre jut a né- 
légkörét. Általános a vélemény,(met gazdasági problémák ügyében

Összekőlfözletifc a máb&kat
A hivatalos lap pénteki száma 

konmányrnd eletet közölt arról, 
hogy a Ném tor szagba való áttele­
pítésig —• nemzetközi egyezmények 
értelmében •—- a svábokat ideigle­
nesen ösiszejkölilöztetik, hogy a 
Magyarországra Ctdlep illett szlo­

vákiai mag;’arukat elhelyezhessék.
A Pozsonyban működő magyar 

delegáció szombat reggeli jelentése 
szerint április 10-tői naponta egy- 
egy vonatszerelvény. érkezik Szlo­
vákiáiból magyar áttelepülőkkel 
Nyíregyházára és Pitvarosra-

Debrecen népe lelkesedéssel ünnepelte 
, nea a felszabadulás évlorduláját

Szombaton a felszabadulás ünnepén 
a rossz idő elenére már fél to-kor 
ezerszámra gyülekezett Debrecen népe 
az állomás előtti térre. Háromnegyed 
10-kor felvonult á rendőr díszszakasz, 
a rendőrzenekar és az MKP rendező- 
gárdája. Az orosz és magyar himnusz 
eljátszása után Balogh István, Hajdú 
vármegye főispánja koszorút helyezett 
a szovjet repülök emlékművére. Az 
ünneplő tömeg ezután végigvonult a Vö­
rös Hadsereg-útján és az Alföldi-palota 
előtti orosz emlékmű előtt négyszögben 
helyezkedett el,

Az ünnepséget a Nagyerdőről indí­
tott staféta érkezésekor kezdték meg. 
Pontosan háromnegyed 11 érakor in­
dult a felszabadulási váltó. Rajt 
után mindjárt a OVSG veszi kezébe a 
verseny irányítását és Nagyházi mint­
egy 20 méterrel győz, 2. Állami gim­
názium, 3. Piarista gimnázium, 4. 
Rendőrség. A ref. gimnázium feladta.

A befutás után Molnár Győző rend­
őrkapitány , a Magyar—Szovjet Mű­
velődési Társaság nevében koszorúzta 
meg a szovjet hősi emlékművet

A felszabadulás emlékére rendezett 
ünnepség első szónokaként Szabó Kál- 
{gfe ealacíraiaetot máltait* a Mg Je­

lentőségét, majd háláját és köszönetét 
fejezte ki a Szovjeunió hős katona'' 
nak.

Ezután Szász Ferenc vezérőrnagy, 
kerületi parancsnok lépett a mikrofon 
elé. A szovjetgyőzelem a magyar nép 
számára is győzelmet hozott — mon­
dotta. —■ Mártírok, akik lelkesedve 
mentek a harcba, mert a nagy népi 
közösségek felszabadításának vágya tű 
lőtte Őket.

□r. Juhász Géza egyetemi tanár, a 
Nemzeti Bizottság elnöke a lelkek fel­
szabadításának és a tömegek öntuda­
tosításának szükségességét hangoz 
tatta.

Az ünnepség utolso szónoka Kartye- 
nov alezredes, városparanosnokhelyet- 
tas volt, akinek beszédét Szabó István 
MKP nemzetgyűlési képviselő tolmá­
csolta. A Vörös Hadsereg — mondot­
ta — és a szovjet nép legjobb fiait 
és lányait áldozta, hogy az emberiség­
nek meghozza a szabadságot.

Az orosz városparancsnok beszédéi 
az üneplő közönség nagy lelkesedéssel 
hallgatta végig és utána hosszasa* 
ünepelts a Vörös Hadsereget ét árura': 
uazÁzőtc Szttiúti.



NÉPLAP § W A^lttU* f, YAZAKNAZ-

gammám

Debreeitóieii liBfhál a budapesti iflIW
A főváxo-.i l«pj> részié tusén, be- 

számolt alt arról * gyilkosságról, 
melynek áldozata Hardiese! Erisé­
be!; 17 érés budapesti lány volt- A 
Páciaad Áruház pinréjéSu® gyilkol- 
?* iw-eg kegyetlen szadimnussai egy 
Horváth Ödön ííoéve* ««neplő 
Htttróember.

A magát Horváth Ödön r-Mvctor-

ayoaaoeónak M«4s is ifogí Teieáer- 
(gatotvüaflyal és detektív jateésiAye} 
seél hámoák odó gysfr«* tHoee^x
felé menekült s mindé® telósKtnű- 
ség asscfi#t « városbeli tejkál 

A 170 cm magm, «:5s, rtíbM k*- 
tesf ó thajkárá gyáliko# bsl- 

loatabdtot *» ^**01&ás
sporjjruhát visel,

lioesst geaetefteg 
színhelyéi* végzik ki

Veszélybe** a tavasasl vetési
KAíltíöítség megy DebreeenbSi Budapestre 

sseántási hiteléri
A WtoépMk ét traktora«* **fcMÍ

c.orverete nasriiéntükím délelőtt 1‘tóffl*’ 
kívüli közgyűlést tartóté a tavaszi 
munkák 6b gZ&Otós «egkesdéeének sür­
getése végett.

Tótn Andor elnöki megnyitójába®
tázolta a szántási helyzetek A trakto- 
•osok szervezefcérG nem hárul félelőgeö?? 

& ezántáe késedelme miatt, mert már 
.•isrícwmy máeódnapjám kidolgozta * 
szántási tervét. Hitolt is kértek janu­
árban a G. J?.-től, nem kaptak, akciós 
traMöraikati’&et ecm. Köiesöat áján- 
ícttak fel. bankok étjáo. 15—-1* «tára- 
lék kamatra Se ♦—6 Mázaiét Költség- 
tél« ámító« eütroéb*#. SokeltáJc, nem 
vették fai.

* tanas« ve«* mór komoly wssiailjr 
ben T*#, tehát az ország ellátása 
is. Eljön a feielösségivwnáa ideje 
<8, <fe ezzel ném lest több kenyér.

ííenui kell valamit, türgdsen, azonnal. 
viezt máskép újabb netóreti eaetenoeét- 
'.BTseéS zúdul ss omzágra. A traktor* 
szántáéi dijuk igén alacsonyan rannMs 
tasgäälapitva» fel kall emelni, mert egy 
hold tolszántáeának önköltségi dija 
39.37 fit. ón ke,peak érte 31.60 frtiut. 
Pedtg az amortizáció át a$i évi. javítsa 
nincs is benne a etámit&ában. teuton 
Tóth Andor elnök ismertette a csépiéai 
eufiéletet <e eg? új rendelet t*mse: 

tét.
A’ traktorosok. iterveteto határozat" 

jam tiltakozik a forint csépl&ddíj hó" 
vezetése ellen, Tiltakozik », kötelező 
Kraktorezántáei rendelet ellen is, mai 
forintjában e módosítóéit kiTásj» oly 
érfcalembee, hogy csak titer legyen 
büateötotő ?, traktoros, ha, ffeetó föld"

Csillárok,
rádiók
Braunnál üaivare-s. S.

Villanyszerelés, javítás

^iKÜvtaBek sí« t~n»r «etet*®!. Sfttó 
kóri es íletékts jűiotezterakefc, hogy *. 
szántáshoz eziikségcs pénzről gondos­
kodjanak. Határozatban tiltakozik még 
a.s OKIT hitelpolitikája ellen.

LeeeenMk* Viktor mteleatsrl bassos 
kijelentette, hogy a htos* részéről 

a Itajdúmegyei szárítatlan földek 
25 százalékára kért szántási hitelt,
A motitani VégszüftgÓfilMfi aeóiocen 
számára hinta! még 20.000 frt-a$.

Az agrárolló míg », szántási dfja&n&i 
is sújtja a páreeateágot, do mégis ja­
vasolja a, ezántá/d díj fölemelését.

Kondor Lajos a Nemzeti P&raazípárt 
rászóró!. szólalt fel. Már elkésett a 
kérdés megoldása, április első hetében 
a tavaesi ezántáai íminkák megkezdé” 
eéről Vitatkozni as ügy reménytelen- 
etégét mutatja. Ha azonnal kapunk hi­
telt, akkor talán a földek egy részét 
fel lehet szántani

Hajdú János (MKP) ffieribt * ssei” 
vezctol mulasztás nem terheli. I)e gi- 
ráseal nem tönnelai, csak tomötni etok^ 
tak; építeni, akanink, a föld, a tenyér 
6 létalap.

Azónna! menjsft küldöttség Sutiir 
pestre ég vlsszs ne jöjjön pén* 

nélkül,
A közgyűlés Budapestre küldi: Srites 

Sándort, á T. B. elnökét, Tóth Andort, 
Burai Józsefet éa felkéri a képviselő­
ket is, hogy menjenek velük.

Kardos Sándor, Burai József, Szües 
Sándor, Hódi Sándor hoasíeeólá#» Után. 
Kun Márton XlSOSs megyei titkár be" 
teáéit. Ha föl akarjak építeni mecSges. 
daságunkat, akkor KeöotxrbM. meg kell 
ozüntetnl » kéitólaiiányöláa kälönb&rö 
formáit, m bankokét, in a
kereskedeleméi!.

Az agrárolló nmk a r?*$yt8kés** 
fiit Jó, m kisembereket egyformán 

aijtjs.
Mi podxg földhözjuttatott kisemberek 
elég ideig Toltunk koldusok; most act 
mondjak, hogy ölég. ZSe lm aha!

H Hoses, m eöíWítsf hóhtr «eem teWtr | 
be mit * bálák»» fittet «*■«, anK’yet i 
hirsTét után fcejtanah Vógre rajta, A ) 
tongyel lestelsóbti blrdeag 6s.V batartr 
zott, hogy Rudolf Heeset, az aetswitzt 
hóhért, akinek hlkilsmefotén nőgymii- 
lió teisttsn imsber meggyitlioiás* ter­
heli, gtemtelRt* ne#Rh$fyéfl ahasttJSk 
M,

1Wf.»<Ä:isrTO^K4

iflősági akadémia
X «teteeeeedl Beaóflk .Wápí Kot" 

légitta* líjísígi, Aaísdémiájáaa esätön- 
tököm 18.én. ISótt Aladár, *, kiváló tögr 
ténéen teet etóedáeís ,,At. 4j tdrténe- 
leei-1 móléi" of.mm.. K«aMiStS; » 68íA- 
é&S, Jktem f, pcteségaesA: *» A Táros 
egl'éb értelmiségi körsBra». ;ls «&”?' 
érdeklődés előzi meg as érdekesnek 
igérkcsd előadást., amely fél négy óra­
kor jteedódit *. Bfeirmüzetim elftefló- 
tertuétee*.

Külföldi élményeiről beszél Schneider Hédy, 
a párizsi zongoravilágverseny győztese

széMrazzöns?
Csokooei-szitthox

S—7~éo., vE«"ára.ap én hétfő« dél- 
utÓB fél 4 ée oeto ,7-kor

Luoller a löldön
Bérlertssiiaeft.

i rí*. tewdSen 7-kor
LUCIFER A Föl.BAH

A) óe .B) bérlet,

Kamara-színház
6—8-tii, Teste*» é® Jkeódeo 7-6or

M£6Nmr "
JIS KÖR0NÄ“ sirizí, étterein!
€s*p6-»te* 17. (Szfiiház-áljáré), MhnUm meleg kesykeí 
SBíbS Í8j*wik, Mindé!» wie dgá*yz#®e, Tzsskldtó

Frank Jenő
Feaóéglöössester

»F9LL0 MOZI

Mm wSigfiiÉ
A tairtr Steje 

«aeeritad jbättffl .WSl 
®IS«al»6eok kömiaipoko». «ä. m. 4, 6, li 

"'cs-.L- és ünnepnap délelőtt,
11, órakor is.

VígszlaháE-mozi
A '«tlt^aíaistói f^suBs-iitSíi $úm- 
reyti-l —. A hataittóMs, *k tagni - műk. a mvaiorn, « rWsnUUa 

fiifsej.ea

Kard és szerelem
P6e&l TTFÍOMK POWER

$8óadát»ofc: ma és hebe» SUB, 4, 5, 
T.iíb. Kedden. 3.38, ti.50, 7-30 órttitor

Meteor-filmszlaház;
b-aombaton, va^rnsúp, hétfőn wy műsor! >—"& emtsteei. fíi.m-

oraany nagydíjával kitüntetett, :.tdeg|esztően izgtósmzí jfiimremsíi i
Szemben a Ital&llal (1 szskadság áfij

- - * tóMereeeeis paui, richarot
- MBÄaeep W *, M y S*b Atvaafeeier An Wtifc "vsr ä W9 ...... ■iíl 5,

Uxemi bizottságok l
Ab rmoritei. Araköíteön karetébea *; 

mtmkStieSg myárf mhfcK'ükxáéglotöra 
lembteasek és "aadrtís kartól. "ovgelamBe, 
78,93 ferhttee be*5eág.l áré®,
8 mátálék teegeäiwiAMfi «sámfteaM*. 
As fen SS esásedSk MeipAasbt® m áitá- 
rAiók 3Q—6Q mspo* tteeal yáítóTAÍ S*- 
desendő. A. mint* nsosVciti.nthető » 
Baréteás m:'>étS«et$é8, ®rc*$ Anna-
Tits» SF.

— Ab érdekes * 'totogoan .%z, 
Itőgy engem nem is küldtek ki 
Ösztöndíjjal Páriába — meaéli 
mosolyogva SchmMer Hédy. Sa­
ját költségemen titattam ki és — 
Itt Reerényen elhallgat % művész­
nő » ml fejezzük be » mondatot: 
első lett a versenyben. Pedig 58 
Tiongoriato indult, mind m öt vi­
lágrészről a legjobbak.

—> A rezaeny nagyon 
felt A zenedarabokat nem mi 
választottuk ki. Én a selejtezőben 
Cihopin: Hárfa-etudejét éa Paga­
nini—Liszt Capriee-át játszottam. 
Az elődöntőben Mendelssohn: 
Prelúdium és fuga. Ismét; egy Oho-
§ in-darab, Ravel-.Tettx d’eaux, a 

öntőben pedig Schumann a-oioíl 
koncertje volt % vizsgatételem. 
Est minden próba nólktil játszot­
tam, Zenekari kísérettel kellett a 
versenyen játszani, amit még ad­
dig nem próbáltam.

—I Mintegy másfél hétig Deb-

r@6»>nb9n tesctuk s egy konoertet 
is adok ar; Arany Bikában —- 
mondja Schneider Hédy. — B«- 
mélem, sikerülni fog a debreceni 
közönséget is trvvó1-' ’'‘«■'oa A 
deSreesa? kénéért «tán Prancla- 
ország, Sváje, Hollandia, majd 
Ásmrtm, a sorrend, a jövő évboa 
Lead»*, Brmüs, '.OélafrikA.

Bücatizha&.or ««4$ *gy k&eááei fcc-, 
sezüafc M: MX vo$ m első díj a 
világvesswssye»* 50.000 ftesik» egy 
haengwemeyztii^eKiA és 91 koncert.

— H* * btroevünk. ás
olya®, l«ne * v$etet a te­
net hMtü& — SBondja Schncádter 
Hédy —- was lenne semmi baj. A 
hegedűversenybe» is magyar iefct a 
másodük és hersieadík dij ayartese, 
mi teSíáí MÄgjteSäaät te. ötéi ességün­
ket', sbo»6 »Ae .jöjjenek a politi­
kusok;

Védőoltások

.tefeí'eöeB vénoti íüevemyiaatéeág®, to" 
zületén a himlő és «fittéit*, először 6S 
líjrivoltiteoleati * belsőség! területen 
áprilia .lA-yit. 10-éa, 16-é®, 17-ób,
18-án éa 19-én, tdiá.S 6 napon te- 
remtül Bebreessa 7&roe emsényttote® 
rendelőjébe!?., DégenfeicHér S. m. 
alatt, mieden to&p délelőtt 10 órábM 
kezdve fogják végeemt Oltásra, feeeto. 
aeX esők, tód.fc a Semite ér foíyamáa 
hámlfloiltAiibaffi, t'&g’/ s#f6í$4B»lté8lM» 
•stelarnSyte dte aaifetó :bm«i rttoopBSiteK.

Bittér!» ®ä&Bärai$i£*im .TsteBSBtostók 
azok, *Mk 15M*. ér Ägeüäs, mníjes, 3S"

NagxByülést tart szerdán 
Debrecen
89©& mtmkanéiküliie

A® építőipari miaukásvk *mk~ 
Szervezetébe®, g munkaoiélküti épí- 
tömumkásoí. gyű,légén megjelent 
thry főiapátt, S®aM poj@&mne®ta", 
K«le$Hte műszaki tanAcsoa, » pár­
táik iképisiáetűii és körülbelül 500 
építőtnunkás.

LAiwmca András ehiö&j megnyi­
tója ®tása SáBdoei Lásajő tartotta 
meg ». «sgakszetveeeí mronkájárói a 
beszámolót.

Debneee-ylfcat 8000 imtuk an él­
ik iüi tan.

ás $, gyűlés feladata, hagy meg* 
hafcáiroz.m ® miiinkiálehetőeégelkefc, 
.A, GvLtódAeági Pőtaiíiáea mintegy 200 
máihó ftwéc&oit «6*1 ;li m épiik®zs6- 
aeät 5r,£gmdifcásá$a, e« mt öisbíg 
209.900 épit6en«nSíá6$ia& (két hóna­
id smen&ájái feedezt MieSamt el 

nine, jűiteeí wgisMto» <9e ®acsgit®mSi®? kel lövesseneA ®. munkáspártok 
hónapoíbs® sefiMt*, mSk MBtoarl feépvteei1®, hegy ebből. $ß Összeg.
tásbwa »toóseitt*.«rak, tub 15W. éviből Debrecen miiné] többet kapjon, 
október, november, ieomber, 19W. BejeiíemMe Sándor eíMárs» hogy
év jamuá-r, íehneár Sg IcAfeltií Htönü" 
pókban eztilettek.

KüfaönéSí «iftteriR; 24.SB,
hétfőn 9 órák»r Iífc@yeeerft6 $ 11 aeer1 
kor iPiurceillsäo, 3.3 äraä:<5?? * jétetfiBS 
új iskolába», április 36nén, kedd«» 9

Veres Péter újjáépítési miniszfcar 
ápmllm 11 kariM Defareceniba érke- 
z&, hogy K íreíyzKtet megismerje. 
Pleihlvta a nmnScanéBcülíeket, hagy 

6®rrdáui déluíiíB 4 órakor vs­
akor KádasdüMto, is éednr kkpI hmeeanyteia gyűl jenek das*» ®ß

ÄF5V»y Bikában a mtunkaM^kfi- 
IWk nagygyülésfee.

'T&bfo hozzáscólfei utam Ssafeb 
kor Elopaa, Április 17-én a <te»««|Mkn&n poigámeüter megígérte, 
régi Halába n órakor Ailóhegym, ho roUltáíl a íSananhák kiadá- 
15 dratwr PipÓhegyeto. Április 18-SM.S - «. ... . .• ... ,Péntate®. 8 ómkor gsatdto, 1» drater 55?*1,5 ®,Wes *
fokeJifcte, 38 ómfesr Hifc-sasóiioato'- ssővei&eaete&'ti h» ajaolatok Mm

pálhalmon, IQ órait or yodresdtUCca. 
Április l.&.áa essrdési 8 órainor nagy- 
KiassoB, ti óís&oe ©eefcti éa .14 őrtr

hesresr.. Április X9*s, nBsaebateai a 
órakor -Apaffejáa, 3© ómkonr Bcmbes* 
tanyás, 18 órakor Botmttiusyá*. Apr- 
sí-én, héttőit ® óretoy ,'®>wa®, Ä 
órakw Bospot«., is óetótea» Mfcstttoa. 
Áprtefl 83-é», Jseddem 8 óraktsK1 Eyssser 
E'óa, 38 <5«i®iir.og: Ml®®«®, AjpiiäSe $3° 
ón, fäSa W. $ . órakor üíoatwtow- 
pályHite, 3.0 ártiór ®<W*í8y®B, 
is óna&or Vekerea és 24 óh*6ms ® 
IWizúpályiúti fáleaaA titmsi teSoutbaa. 
Április S4.őn cstótörtökö® t, óretov 
Kti.Täöag&to®, 8 órsXev Kásisssflst»..
Április as-óa, ptiateke* 10 órakor s*aa 
Segyam, 18 óra&er JSagyhegyeees, 
Április íto-ám, eewnbatow 8 ératesir » 
Tlióswi'fÜtan, 19 ftmá'w-. Sósaké«,

TS*ss? mertm.

utalás megtörtént, masí azoribaiE 
vigyázni kell, hogy a pénz a kü­
lönböző csatornák an cÜ no skívív" 
rágjon éa oda fojlyék, ahova kéjt 
Néma gyearmefcneik anyja som érti 
a maarfáMabáljtenk. tehát, ha 
taptí tskarupí,

'Móm üthet újjáépitéBt meg- 
tedltan* komoly vagyondéieema 

«akta.
Felhívj* * főífjp&tol, feassas oda, 
hogy a Kisgazdapárt its szavazzon 
a munkáspártok ellen * vagyon- 
dézsma kérdésénél, hatyem tartson 
Wil’ilk becsületesen.

Szabit István SkDP riemzotgyű- 
Iési képviselő felszólalása után 
Sándor László olvasta fd hatéra.. 
raíi javaslatát, amit a gyűlés egy­
hangúlag ej. is fogadott. Ez $ köc1 
vétkező: As épí tojnunk ás ok szak’ 
szervezető fejazótitja * váiros veze­
tőségét, hogy a folyamatban levő, 
de jelenleg szüneéeíő kömmmikikat 
azonnal indítsák meg.

A kUamimkáfcat kit hőtae be ISI indít®« meg, a romokat fa 
karittassák d.

A .wk*erveze'l «íakftson házépítő
szővcí&Bseifcet, amely arányosan

beadja meg a magánváMatok 
tojáníatát W mint 10 ssaáBalék- 
fcaä. Kedden meg äs áWtatj* a &S- 

msm&ékft?.
TöMrm kérték * Tfeee vosatSit, 

hagy én tozérde&fi ewskék. meg- 
ttezdése e6$tt ImMtstók mm§ m. Mt. 
smrn&Sfcfifj!, ^ mnnk&m&rgm'k 
n<31 el®» mngbtt. kéül,

A palgájmsMíe«1 vá5as®6be® ?*- 
muíiatott aws% DdbrtceMoem
óns&ig íehetoe fogltj&'ozitatiri *s 
^ítSmdnkáeofe^ a*®5«: »«&®j A ÜM&jegyfoieatom $ mártáűb 
' a'$$’ eas* P6®" "W® hofsá.1. A fá" 81-i kimutatás sseriat a március

nésaeeeedjék * kősmonkáldten. K5- 
veteS a «aäE&sserveaset @« Sasssees- 
MvfifceiM vajé fcúveflkeeetoz leasá- 
moMst é$ vájt* * lfeg,vű!yo'Ssi.*>
büsttfeés kiszabáséit.

EMELKEDETT 
"A BANKJEGYFORGALOM

Bánste Mléifir Rt,
Pebrecen, Fürdő-**. 2., 

Ttief«*? 8—»' 
QYÁWmám'M:

ÍÁO'^Siid&f
Műkőzúzalék
Setnpernova nemesvakolat 
Aholit-építőlemea 
Kútgyürűk, beiomsömk 
Sírkövek
Misa, ctmmó S$ münden 

építési m&tg &Més.

r<® pedig éfeRBgifeyeSefct $ Mboní 
éa ». iMíríse,, Semvsz* @
RthmkWÍ ée sért® épfi$gi«A^ építik

SZM forgalommal wsemben 63.6 
millió fonat« 1178 millió fo 
rí.isths esstelkedel*.

S Bete« HijltiB gitem* ß FihreWeM RL
BHHBSIBBWMBHBMMB imM^iiWiTTTfflTrT,TinRII^^
gTÍftmásiyaá Mrálő minőségűek, szép Eladás tsáttzpeat. ,raua:
kivitelt?«» késs®! «ék és éles ők PIAC-Ü. 32.

Tavaszi rabéit MMGY vegyileg tisztítja
és ümtuim festi

Szlebeiifl=itea SB. és Baithfliif-iiteg t§, szám

fel, ktmn ». kisjedíásépítiMzé» r illetek 1
megindulását is bervezii;. és az O'rí­ ciős verst
nak új eaé&házat ipiteutik. ben és

Öry főkp&s íájeilentefcie, hosy jobb ered
háborús ká,yiModá3a mértékénél üzemi t
fogva Debrecen legráazorul'tabib hímzett r
aa áElaml segélyre. tefl ki a

Szabó István MKP 'r.emztiígyő-éaá Az egyéni
képviselő felszólalását hafca'ui&s tnényt ele
tapssal fogadták. Kijelentette, dí szakiévá
hegy ftf<: építkeziéekre ugyan a. ki- vesetősé

#

Kedrixisl 
agitácáós 
folyik e
a készülq 
hétnek, 
nappal 
di hason.ll 
tnulni és 
tátják, 
fognak 
fejteni, 

üzemi 
indul az | 
agitációs 
a napot, | 
8 kedve 
toborozod 
dolgozóiibi 
egyre dt 

A keddi 
ót tárté 
tetőpontj^ 
sabb pon 
sátornál 
árulni az| 
tésben. 
sok és a I 
jgsztviseiőj 
egiitéciós 
a készül

párt őrsi 
tóval. Ezé 
tiLsrt e-leipé 
rabbá ér] 
ktmfiil i 
a jó agitá 
könyvekb 
e bélyeg;

A vers< 
kelését k 
zotlság ia 
ünniepélye 
történni.

Április 
4 órai 1 
díszterme 
magasszíii

blciklll

kei!

pia e
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trí ékénél
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Ligyű-áaa
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I -> agyon- 
íavtsoi?

izotgyű- 
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flés egy- 

* lő*1 
Irak- 
vtixe. 
levő, 
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Kmai*
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laaáreiüa 
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Kedden kezdődik a hatalmas 
arányú „IVéplap^-agitáeiős hét

Kedden kezdődik e „Néplap 
agitácáós hete, melyre vírosszarte 
folyik a kerületekbe« * Bsemeikben 
a 'készülődés. Ennek a® a'gitácios 
hétnek, mely április 13-ig vasár­
nappal bezárólag tárt', mindé® ed 
dí hasonló megmozdulást felül kell 
tnulni és amint a készülődések am 
tátják, valóba» páratt=n ágijáéi»! 
fognak a* MSP debeeee®! tagjai ki 
fejteni,

Üzemi .waialo® már keddié® ase-g. 
indul az agiitácád: « fcommuaista 
agitáció® gárdáik meg se várna e®fc 
a napot, máris javában saerverik 
a kedvezményes eSopertelffllgefést, 
toborozzák az ilaemek öntudatos 
dolgozóiból e „Néplap“ oírasőioak 
egyre duzzadó táborát.

A kedden kezdődő és egész hété® 
át tartó agitáció vasárnap éri él 
tetőpontját. A város legforgalma­
sabb pontján felállított „Néplap“«, 
sátornál a lap munfcatetesai fogják 
árulni az újságot, as utcai terjesz­
tésbe®. pedig a pártfunkciónariu“ 
sok és a kommunista körigdigaMsi 
tisztviselők fognak serénykedni. Az 
egitációs versenyre javában folyik 
a készülődés: as 8inemek ég a ke­
rületek között kütön-külőn agítá- 
riöa verseny lese s a lapterrjesziés- 
be® és előfizeiiésgyüjtésbe® lieg— 
jobb eredmény* elérő kerületi és 
üzemi párísMür'ereteket egy-egy 
hímzett vörös selyemzészlóval tün­
teti ki a debreceni pártközpont.. 
Az egyéni versenybe® legjobb ered­
ményt elérő kcenmunástát elismeirő 
díszoklevéllel jutalmazása a párt-

vesetőség, Rákosi Mátyásnak, a 
párt országos főtitkárának aláírás 
sával Ezeken a díjakon kívül a la.p 
tisztel ebpéldányként küldése, to­
vábbá értékes könyvjutalmak s«r- 
k túlik a debreceni kommunistákat 
e jó agitáció® munkára. A jutalom- 
könyvekbe a pántve re tőség írja he 
a bélyegzővel d-látott dicséretet

A verseny «redményénefc kiérté­
kelését külön « tótra alakult bi­
zottság intézd s e díjak kiosztása 
ünuepélyes keretek között fog meg­
történni.

Április 13-án, vasárnap délután 
4 órai kezdetlei as Arany Bika 
dísztermében „Néplap“-ankét lesz, 
inagasszíi!v«nalú, müvészs műsoy-

Kalapoi, fehérneműi 
nyakStendől Isméi

WernertSl
vegyim íc

rád, Majámért asfivéteefc fejlépté-
A* ankétre hivatalos e sajtó- 

agitációba® résztvevő mindé® kom­

munista eívtárs, továbbá * város
, vezetői és szellemi kitűnőségei

Ezen a napon röplapok fogják 
'elárasztani a várost, hogy aiz írott! 
szó erejével is tudatosítsák Deb­
recen ontod atosu lő dolgozóiban: a 

:s Néplap és egyedül e Néplap küzd

fanalartás nélkül & aseöansi s Sri- 
kai doígozók, &s ipari munkások, 
parasztok és érte Imi s égtek érde­
keiért-

Külön kedves meglepetésként tar­
togatja erre ez alkalomra a Nép­
lap egyre szétesbbülö olvasótábora 
számára a temetkezési segély beve- 
nefését, mélyről lapunk más he­
lyén bővebb felvilágosítást tolatnak 
olvasóink.

Tovább kell feffesifení
az mi Iskolatípusokat

HacsáW Sástdlor tankerületi iőigaswaté a hároméves terv 
debreceni ás haldűségi iskolapolitikai vonatkozásairól

Az M.KP hároméves terve, mely a 
most kialakulóban lévő országos húr 
roméves terv. alapja, as ipar és mező- 
gazdaság fejlesztése mellett nem feled­
kezik meg a kultúráról sem és tete­
mes összegek előirányzásával biztosít­
ja, hogy kultúráiig életünk, elsősorban 
pedig tanügyúnk. a három év alatt 
nemcsak hogy elérje, de meg is halad­
ja a békegzínvonalat.

Hogy áil a tanügyi. as iskolapolitika 
Hajdú megyében és Debrecenben, me­
lyek a legsürgetőbb feladatok, e ho­
gyan lehetne ezeken a hároméves terv 
hetiében segíteni — ezekről a problé­
mákról tett fel kérdéseket a Néplap 
munkatársa dr. Gacsályi Sándor tan­
kerületi főigazgatónak.

-—* Az egész tankerületben; úgyszól­
ván nines egyetlen iskola sem, *—- 
mondja a főigazgató, — amely hábo­
rús károkat se esen vedet* volna,

A károk mértéke ugyan hem egy­
forma, de Javításra, pótlásra min­

denütt szükség van, 
Hálönőesn nagy kárt szenvedtek az

iskolák fizikai, .természetrajzú éa egyé-b 
szertárai, amelyek

ige® sok iskolában majdnem telje­
sen megsemmisültek. 

Ugyancsak súlyos károkat szenvedtek 
aa iskolák könyvtárai is. A szertárak 
felszerelése, új könyvtárak létesítése, 
illetve a meglévők kiegészítése, az 
eredményes oktatói és nevelői munká­
nak lényeges feltétele.

Melyik iskolatípusnál lenne szükség 
az elkövetkező három év alatt a tan- 
személyzeti létszám bővítésére?

—■ Különösen fontos volna, hogy 
az általános iskola felső tagozatá­
ban minél nagyobb számmal mű­

ködjenek szakképzett tanárok, 
Ezidőszerint igen sok általános iskolá­
ban egyetlen tanár sincs. Ezen a ne­
hézségen a tanárok célszerűbb elosztá­
sával, a nevelőképzés reformjával és a 
már működő nevelők önképzésével 
illetve továbbképzésével lehet segíteni.

—* Debrecenben jelenleg 26, a me­
gyében 57 általános iskola működik. 
Hol lenne szükséges még általános) is­
kola felállítása, f

Äi általános Iskola és a dolgozók iskolái

Részletre
haza! és külföldi

kerékpárok
blcíklígumik, íotbal-belsők

alkatrész
kocsigumi

kerékpái-szaküsSei

KATI
PIAC-UTCA 60 SZ,

szombaton as üzlet zírsa

.—1 A probléma, nem annyira új is­
kolái létesítése, mint inkább

a már meglévő iskolák tovább fej­
lesz lése és új tantermekkel való 

kibővítése,
mert jelenlegi nagyságukban a volt 
népiskolák az általános iskola követel­
ményeinek nem feleinek meg. A den- 
cceni iskolák közül különösen fontos 

volna
a Fazekas-gimnáziumban a múlt 
év folyamán megnyílt, de megfele­
lően e! nem helyezett általános 

iskola végleges elhelyezése.
Erre nézve a szükséges lépések már 
megtörténtek, s megvan a lehetősége 
annak, hogy az újonnan megnyílt ál­
talános iskola a volt huszárlaktanyá- 

ban nyerjen elhelyezést. Ennek feltétele 
természetesen a laktanya számításba 
jövő helyiségének megfelelő átalakí­
tása. 'Ugyancsak nem tekinthető kielé­
gítő megoldásnak a Mikepércsi-úti 
általános iskola felső tagozatának a 
voll; bábákópzőintézetben való elhelye­
zése sem. Az épület célszerű átalakí­
tása itt is feltétlenül szükséges.

Hány dolgozók gimnáziuma működik 
a Hajdúságban, hol kellene ilyeneket 
a hároméves terv keretében létesíteni?

—- A debreceni tankerületben dolgo­
zók gimnáziuma Hsa parasztdolgo­
zók gimnáziuma 12 helyc-n működik. 
Tekintettel arra, hogy a városok 
amúgy is sokirányú művelődési lehe_

Vessen magára
ha nem vesz

osztálysorsjegyet
Kevés pénzzel sok pénzt nyerhet

Húzás;

1147 április 12-én
Sorsjegyárak; egész S2 léi SS, 

negyed 8, nyolcad 4 ierint

tőséget nyújtanak b középfokú iskolák­
kal bőven el vannak látva,

ilyen típusú új iskolák nyílása 16- 
képen a műveltségtől sokkal in­
kább elzárt falvakban látszik szük­

ségesnek.
Ilyen irányú kezdeményezést az anya­
gi fedezet nyújtotta kereteken belül 
mindig szívesen támogat a, miniszté­
rium is, amely a körülmények gondos 
mérlegelése után új iskolák nyitását a 
paraez tdol gozók részére ott engedé­
lyezi, ahol ezt kellő ezámú jelentkező 
kéri.

Melyek lesznek az egységes állami 
tankönyvkiadás bevezetésének előnyei?

Ae egységes tankönyv
—• Az egységes állami tankönyv ki­

ad árnak sok előnye van. A nagy szám­
ban való előállítás némileg olcsóbbá 
teszi a tankönyvek árát. Ezenkívül 
megkönnyíti az egyik iskoláitól a má­
sikba való átlépést. A tankönyvek javí­
tása is egyszerűbbé válik, mert egy 
tankönyvet könnyebb az esetleg meg­
változott követelményeknek megfele­
lően módosítani, s abból újabb javított 
kiadást készíteni, mintha 6—6 tan­
könyvet engedélyez a minisztérium, S 
végül nem hagyható figyelmen kívül 
az a körülmény sem. hogy

az egységes tankönyv a különböze 
Jellegű iskolák számára a demok­
rácia közös szellemi alapját bizto­

síthatja.
Ez nem jelent a magyar nép jellemé­
vel ellentétes uniformizálást, mert azon 
'a közös alapon állva, amelyeket az 
egységes tankönyvek az iskolai munka

számára biztosítanak minden iskola és 
minden nevelő kibontakoztathatja a 
maga sajátos szellemét. Ez egyébként 
kívánatos is, mert

a szellemi sokszínűség az élet 
gazdagodását jelenti.

Az ehhez szükséges ezellemi szabadság 
biztosítása, a demokrácia keretei kö­
zött, közművelődésünk és általában 
egész szellemi életünk egészséges fej­
lődésének egyik feltétele.

Általába« eaelyek ezek » megoldás­
ra váró, legégetőbb problémák, ame­
lyeknek a háromévá» terv keretében 
hajdmnegyel vonatkozásban váltó meg­
oldása szükségesnek látszik?

— A legfontosabb megoldásra váró 
probléma a tanulók kötelező isko­
lázásának biztosítása. A tanköteles 
gyermekek magasabb évfolyamai­
nak iskolázása alig 60—60 száza­

lékos.
Ezen a bajon, ha lehet, meggyőzéssel, 
rábeszéléssel, de ha ez célra nem vezet, 
akkor kényszerítéssel la segíteni kell, 
mert a legjobb iskola eem ár sokat, ha 
a tanulók fele nem látogatja. Nagyon 
fontos ezenkívül a tankönyvek ée tan­
szerek árának a lehető legalacsonyabb 
szintre való leszorítása, mert a legtöbb 
szülő annyira szűkös viszonyok között 
él. hogy még olcsó áron ig alig tudja 
azokat beszerezni.

— Az iskolai munka ma még számos 
nehézséggel küzd, de kitartó munkával 
felülkerekedünk bajainkon, — mondja 
távozóban meggyőző határozottsággá" 
dr. Gacsályi főigazgató.

Az -M.KP hároméves terve elindítóit 
bennünket az akadályokat leküzdő, or­
szágépítő úton, most már csak az or­
szág, közelebbről Debrecen és a Hajdú­
ság népén múlik, milyen szélesre njut­
juk három év alatt a mezőgazdaság 
és ipar fejlesztése mellett kultúrál ie 
életünk fejlődésének perspektíváját.

11 román meggyiikels^a 

terheli az összeesikiiwo 
Lakatos századost

Elkészült a vádirat as ipi tömeggyiikosok eSie.u
1940-ben, a második bécsi dön­

tés után a Keletmagyarországot 
és Északerdélyt megszálló honvéd 
csapatok kötelékében résztvett a 
22. határvadász zászlóalj is. A 
zászlóalj kerékpáros századának 
parancsnoka Lakatos Géza buda­
pesti lakos, főhadnagy volt. Az 
ismeretes ördögkúti mészárlás 
után néhány nappal Lakatos fő­
hadnagy százada Ip községhez 
közeledett

Az úton toldUcoztalc egy Ip- 
ről nyugat felé tartó AAtós 
szekérrel, melyen 13 romín, 
nagyobbrészt asszony és gyer­

mek ült.
Közben gyalogosan is érkeztek 
civilek Ip felöl, akik pairvr.t tet­
tek Lakatosnál, hogy :omán ka­
tonák kirabolták őket. Lakatos 
erre megparancsolta Sepréayi .Já­
nos szolgálatvezető őrmesternek, 
hogy hozzák vissza a román sze­
keret. Mikor a szekér visszajött, 
Lakatos a rajta levő ingóságokat 
és a szekéren ülők ruháit a pa­
nasztévő civileknek ajándék ízta, 
majd megbízta kácz János és Úri 
Imre honvédeket, hogy végezze­
nek a románokkal.

Ugyanakkor parancsot adott 
Seprényinek is, hogy 15 emberrel 
kisérje el a szerencsétleneket a 
kivégzés színhelyére. Körülbelül 
egy kilométert haladtak vissza, 

ott egy ‘patak mentén a ná­
dasban Rács és Úri t::. 
nyal halálra szúrták a 13 em­
bert, majd Huray Ferenc, 
ugyancsak Lakatos paran­
csára a kivégzésekről fény­

képfelvételt készített.
Zilah előtt történt, hogy egy 

házban 9 román személyt Utak 
a magyar csapatok. \ ■ pa­
naszt tett, hogy ezek lelőttek ma­
gyar katonákat, mire Lakatos ki­
hallgatás nélkül, saját kezével 
lőtte agyon a kilenc embert

Eagyogó esküvői felvételeit,

művészi portrék,
gyönyörű gyermeit feltételeit

BERZÉKt-tőí
Piac-utca 3S,

A felszabadulás után a debre­
ceni rendőrség államvédelmi osz­
tálya hamarosan őrizetbe vette 
Seprényi János Kuruc-utca 85. 
Huray Ferenc Kossnth-n. . to­
vábbá Úri Imre téglási I 
Rácz időközben meghalt, a íöbü- 
nös Lakatosnak azonban nem si­
került nyomára jutni, mert idő­
közben elbocsátották a honvédség 
kötelékéből. Most az összeeskü­
vésben való részvétel gyanúja 
miatt a budapesti áliamvé leimi 
osztály letartóztatott egy Laka­
tos Géza nevű vezérkari száza­
dost. A debreceni népügy észéiig 
azonnal érintkezésbe lépett Buda­
pesttel s megszerezeték a Markó- 
utcai fogházban őrzött Laka'»? 
fényképét.

A fényképről Seprényi, Úri 
és Huray határozottan felis­
merték volt parancsnokukat. 
Dr. Deák vezető népügyesz a 

közelmúltban Budapesten járt s 
kihallgatta Lakatost, aki beismer­
te, hogy a megszállás idején az 
említett ' kerékpáros század pa­
rancsnoka volt, de a cselekmény» 
két tagadta.

A vádirat már elkészült, mily 
Lakatost 22, Seprényit és Úrit 
pedig 13 ember meggyük dúsában 
való részvétellel vádolja. Rajtuk 
és Hurayn kívül még többen ke­
rülnek népbíróság elé az üggyel 
kapcsolatban.

«zaics, i.ii/aiás, 2-3 eyes

gpmälescsemetefa
3 forintéit iisphafo

Közjélél! Szövetkezetné!
VámesíeMza

KOSI halajröze®
Piaoutea 9, sz.

Női és férfi kalapok formázását, 
tisztítását vállalja

Zomáseezstt ettéir/eft,
háztartási cikkek, zománcozott 

tűzhelyek
TÓTH GYULA

vasüzlet, VÁROSHÁZA-épület
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Az egyetemi Ifjúság mérlege
Ma; Varga Emro

Magyar országon, ahol csaknem 
százados késést keÚ évtizedünknek 
behoznia, a társadalmi átalakulás 
valóságát mindenki láthatja, ha 
a jelenségek mögött osztálvhely- 
zetótől, egyéni alkatától függetle­
nül meg tudja látni a dolgok lo­
gikus alakulását. Nem évtizede­
ken át tartó lassú fejlődés folyik, 
hanem a társadalomtörténetben 
oly jói ismert ugrásszerűi haladás. 
E"folyamat megfigyeléséhez szük­
séges objektivitás értelmiségünk 
nagyrészéből hiányzik, még keve­
sebben vannak, akik e változás­
nak örülni is tudnak. Arról nem. 
kell szólni, mindenki tudja, hogy 
úgy társadalmi átalakulás gyorsa­
ságára mennyire jó hatással van, 
ha megfeleld, friss, a fejlődést 
szinte erőltető értelmiség tárt 
szívvé! mellette és nem. ellene 
I,arcok Azt sem kell különöseb- 
bun firtatnunk, hogy értelmisé- 
»•tink jelentős része majdnem el- 
lonségósen, legalább is helyét nem 
lelő módjára áll szemközt, ezzel, 
a számára nem közömbös váltó- 
sással Talán nem is öntudatlanul, 
hanem a birtokonbelüliek ide­
genkedésével nézi a körülötte 
kialakuló új világot Ügy érzik: 
nem nekik készül. Ténylegegy 
dinamikus társadalomhoz mintha 
öregek is lennének már,

kr. utánpótlás sürgőssége
Testtien-szellemben friss értel­

miséget vár a magyar társada­
lom," Vár, és kérdés: hol 8 mikor 
kapja meg. A népi közvéleményt 
nem“ ok nélkül izgatták, a 48-as 
események, akkor megtalálta a 
nép a maga fiatal értelmiségét. 
émi 48-ban sikerült, annak a 
friss, forradalmi, kezdeményező 
ifjúságnak volt köszönhető. .De 
honnan kapja meg a nép ma a 
maga értelmiségi munkatársát?, 
A népi kollégiumok ifjúsága ma 
még xízcsepp a tengerben. Ezt az 
ifjúslSoí már a nép küldte a 
maga számára, ebben majd meg­
hízhat. De hogy áll a helyzet az 
áj értelmiségnek induló ifjúság 
zömével: ez a kérdés, s részben 
ez a jövőnk.

Egyetemi ifjúságra tekintve 
mindjárt szemünkbe őtlik a tár­
sadalmi. rétegeződé» aránytalan­
sága. Pontos adatok híján, fél­
évvel előbbieket idézünk, a hely­
zet úgy sem változhatott meg .lé­
nyegesen. Az egyetemi ifjúság 
oaztálytagozódása így alakul: 
vnankásszármazású kb. 5%, par 
■aazt 15—189/o, értelmiségi pedig 

75—80*/*. Lényegében a 10 óv 
előtti helyzet nem sokban válto­
zott, Ez pedig már eleve determi­
nálja ennek az osztályhelyzetnek 
megfelelő ideológiai képet is. 
Igen: még mindig a savóé, úri 
magyarság menekíti fiait az egye­
temre. mintegy regenerálódik 
bennük: őket felreállithatták, ezek. 
majd visszaszerzik, amit még le­
hetséges.

Hogy jelentkezik ez a savós, 
úri magyar szemlélet ma? Első­
sorban külsőleg a teljes politikát- 
anságban. Az ősszel láttunk egy

statisztikát: az egyetemi ifjúság 
• 10°/o-a volt benne a koalíció párt- f 
jaiban. A többi? Egyelőre hall­
gatott. A mai konstelláció szerint 
egyrészo már a Szabadság Párttal j 
rokonszenvezik, vagy már akti-! 
válja. Tehát a kezdeti év apoli­
tikusságát ma már az agresszió; 
kezdi felváltani. !

$*@ii@mS élei? Alig pislog! \

Az egyetemi ifjúságról minden: 
félévben" készítenek statisztikát 
Mindig megkérdik tőle: dohány-; 
zik, szeszes italt iszik-e, sportol-e,) 
mi & vallása. Igaz, eddig még! 
nem láthattunk, egy összesített, és 
közzétett kimutatást de csak el- j 
készítik. Azt viszont egyre elfő- [ 
lejtik megkérdezni — nyilván »• 
múltból maradt óvatosságból —: j 
mi a legnagyobb szellemi, ólvo-j 
zete, végez-o falukutató munkát! 
poli.tizál-o, folytat-o önálló szol-j 
lemi termelést? Pedig: egy értei-1 
miséginek induló ifjútól ilyeneket 
kellene megkérdezni elsősorban.

Egy adatunk van a szellemi, 
életről: az egyik, szemináriumban, 
a magyar irodalmi intézetben, 
amelynek hallgatói nemsokára a 
természettudományos nevelés mel­
lett olyan fontos ideológiai tájé­
koztatását adják az új magyar 
fiatalságnak, 40 hallgatót kérdez­
tek meg kultűrmunkájáról. A. 40 
hallgatóból semmiféle kultúrmun- 
kát sem. végzett 6, előadásokat, 
hangversenyeket lí látogatott. 
Aktívabban kapcsolódtak bele a 
társadalom életébe előadások tar­
tásával, tanfolyamok szervezésé­
vel 20-an, falujárást, falukutatást 
8 végzett. Tehát ezeknél is 50 
százalékos passzivitás tapasztal­
ható.

Jellemző kép, mert talán az 
egyetem leghaladóbb közössége 
állította ki magáról. A többi ka­
rok és szakok hallgatóiról még 
hozzávetőleges adatokat is lehe­
tetlen közölni. De következtetni 
ehhez a haladó csoporthoz képest, 
természetesen lefelé, nagyonis le­
felé, könnyen, lehet
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Katolicizmus waháá?
jgy bukott el. a francia klerlkáiiscmus

A nemrégiben lezajlott ház között változatlanul folyik úgyszólván nincs ie_ felekezeti
»“-estnek a hirdetései között tovább. megoszd csaknem/mm,lenki ^
volt egy nagyon figyelemreméltó, i Ennek a, harcnak pedig már ek- tolikuB. Katolikusok az antikien- 
Azt állította ez a beharangozó. kor hosszú története van. 1879- kália baloldal nagy vezérei is, 
közlemény, hogy az „Űj Ember“ {ben törvény mondja ki, hogy akik különben egyúttal a francia 
nem felekezeti lap, egyaránt ma-'diplomát csak. állami egyetem, nemzeti, érzés leghevesebb szösz»- 
gáénak érzi katolikus és pro-1 vagy főiskola adhat Szerzetepek lói is. Elég Gambetta és Ltemen-- 
testáns: az egész magyarság. Úgy nem működhetnek többé világi; cem nevét emítonem._ Egyik 18/1-' 
érzem, van ebben egy Ma igaz- j iskolában. 1880-ban száműzik a j bon & németek elleni végső nen^ 
ság. Az „Új Ember“ nem felelte- jezsuitákat 8 a többi szerzet is zeti ellenállást szervezi a Kossuth 
zeit lap. Magáénak vallja feleke- ] csak úgy működhetik, ha enge- Lajos módjára gyűjtő ezónokl*- 
zeti különbség nélkül az egész | delyt kér rá & törvényhozástól, tokkal toborozza a francia nép-« 
— reakció. Csak éppen az a téve-1 1882-ben eltávolítják a községi hadsereget. A másik, Clémenceaa 
dós, hogy a magyarság nem. egy j iskolákból a feszületet í aggastyán korában as eJeő_ világ-
a reakcióval. Nem volt az a mulfc-l Vájjon mi as oka ezeknek a so-! háború Churchillje less, aki óiké­
ban sem, most pedig annál ke- j rozatos intézkedéseknek? Az, amit seredet* sovinizmussal cai.xarja kt 
vésbbé. Sőt maga a katolicizmus | már említettünk. A. francia pap-1* v6Sß5 győzelmet a szövetsége- 
sem egy a reakcióval. Nem. is le-1 ság makacsul összekapcsolja a: ssámáf*.
hot nagyobb szerencsétlenséget \ vallás ügyét « politikával, <?, M-j A klerikális regkeié tekét, nem* 
elképzelni a magyarság számban jj tolicizmuat a Mrálypártisággal. I csak a köztársasággal áll szem*

' " ‘ * - • • »aftság*
hogy,

____ x_________d___ ____ ______  „_r______ jr___  _____ _____ 7 VÓg-i
ják _ felsorakoztatni rövidlátó ve- évtizedek után jutnák be szocia-jeő olkeeoredéaébon egy csodálatos

listák, állandó önvédelemre, S1 fegyverhez nyúl: az antiszemitia- 
olyan országban történik ez, ahol. mushoz.

zetői.

Ä kio'rikálixmus 
. ä köztársaság ellen
Pedig okulhattak volna sem. » 

dicstelen pályán, amelyet a ftran-; 1894-be.n életfogytiglani depor- állítják az antiszemitizmus mellé, 
cia klerikal izmus futott meg az ^ tálásra és kényszermunkára ítél Küzdenek érte, hogy egy ártat-

Ä klerikálisok antisxetijiitfxirnusá 
és végső byhá's«

bíróság ogj
1 Dreyfus Alfréd nevű vezérkari

úgynevezett harmadik köztársa- ■ a francia katonai 
ságban.

A harmadik francia köztársa- j századost kémkedés és hazaárulás 
'ság egészen, hasonló körülmények ■ címén. Hamarosan kiderült, hogy 
között született meg, mint a mi' a százados ártatlan. A bűnt kieri- 
mai magyar köztársaságunk. Egy kália befolyás alatt álló tiszttár- 
törvénytelen módon hatalomra sai fogták rá. .Megindult a küzdő

tanul elitéit, becsületes- katona 
vissza ne kaphassa a szabadságát. 
A küzdelem, heves volt a végle­
tekig. „Halál a zsidókra! Éljen a 
hadsereg!“ Ezzel a csatakiáltással 
a szövetkezett katonatiszti óa kle­
rikális reakció meg tudta mosdí-

jutott, hiú. és nagyravágyó állam- lem. Dreyfus rehabilitálásáért. A tani a párizsi utcák söpredékét
francia nép legnemesebb szellemei: De a francia nép, ja szabadság és 
Zola és Ánatol France, a két vi~ I felvilágosodás haladó nemzete vú- 
lághírti író, Jaurés a francia szó- gül -is megtalálta a helyes utat: a 
eialisták lánglelkű fiatal vezére reakció elbukott a parlamenti csa. 

a már említett nagy polgári iákon. Most már a leszámolás

egyetemi ifjúság jórósze 
amelyik a társa-

Ás
nem az a •motor 
dalra i átalakulásunkat előrefelé 
lendítené. Nem továbbot mond, 
hanem viaszát! Ez pedig valójá­
ban egy generáció kiesését je­
lenti, Teendő? A népi kollégiumo­
kat erősíteni, minden erőnkből 
növelni. Míg esek vezetése meg­
érik: könyvek, tanfolyamok, ösz- 
szevont vizsgák a népi ifjúság­
nak, kultúrmunka, szemináriumok, 
népkönyvtárak a falunak!

Ady Endre 1910 körül még így 
látta a lehetőséget: „Vagy bolon­
dok vagyunk s elveszünk egy 
szálig, Vagy ez a mi hitünk való­
sággá válik“. Ma már, vagy-ok 
nélkül, így áll a helyzet: nem az 
élő, friss kert fog egy meleg­
ágyas, kicsiny tenyészet ked­
véért átalakulni, hanem: a meleg­
ágy! növények alkalmazkodnak a, 
kert éghajlatához.

fő esztelen és céltalan háborúba 
sodorta 1870-ben a francia nem­
zetet. A háború teljes összeomlást 
idézett fel és az ország fővárosár 
nak hónapokig tartó ostromát, 
amely alatt éhínség dühöngött 
Párizsban.

A reakciós Franciaország rom­
jain épült fel a köztársaság. Egy 
lesújtó békeszerződés minden ter­
hével a vállán kellett belelendül­
nie az újjáépítésbe. És ez az új 
köztársaság ars első perctől kezdve 
szemben találta magát @ hajdani 
főnemesség, as újonnan fejlődött 
nagykapitalizmus és egy imperia-

éa

Lippi cpilrtipssiprt 
megérkeztek!

luxus szandaleiek 
Olcsó és szép fipyscipők*
Lkhlmaitn, Schiffer, Lőrinc „Exclusive“ 
gyárak legszebb modelljei kaphatok 
dumi gaadacslzma 
Tornacipő
Férfi és női sportcipők 
m*y választékban

KQNTSEK cípőüzfet
Kossuth*utca 5»

politikus: Clémenceau ' szálltak ideje következett 
síkra érte. Hamarosan két front A klerikálizmus a végsőkig 
alakul ki. Kettészakad az egész kompromittálta magát a köztársa-. 
ország. Már-már polgárháború fe- ság halálos ellenségeivel való sző­
nyeget És csodálatos módon min- j vétkezésben. Az eredmény: száza­
déi* baloldali, erő az igazság mel- ■ dunk első éveiben ismét egymást- 
lett sorakozik s az egész jobbok ; követik az egyházellenes francia 
dal tömören áll cm igazságtalan | ‘törvények. Á szerzetes rendeket 
ítélet fenntartása mellett. A roya- ■ feloszlatják, vagyonukat elkoboz» 
Hamuénak kapóra jön, hogy Drey- j zák. 2500-nál több iskolájukat be 

-- , fos zsidó. Felgyújtja au antisze-'. zárják? A felekezeti oktatás vég.
lista szellemű túszakor elszánt re-! mitizmua lángját, abban a re-' leg megszűnik Franciaországban, 
akciójával. Tele voltak reakció-: ménvben, hogy ebben a tűzben a 1903-ben media tűrném, ..
sokkal, a köztársaság ellenségei-j köztársaságot is elhamvaszthatja. , , f, M
vei a közhivatalok is. Sőt reak- j És a francia klerikálisok csalha- ^pssaftosí minden kapcsolat aa 
ciós volt maga a parlamenti több- j tatlan balkezességgel most is kom- egyház és a francia állam között. 
ség, amely csak azért nem dönt- promittálják a katolicizmust: oda-, A vallás magánügy. 
hette meg * köztársaságot, merti'
nem tudott megegyezni, hegy a! Szabad köztársaság —» szabad egyház
három versengő ®míkodóház k8-j

á. kesssú küzdelem végétért. A.' seabed egykén « lélek egyháza 
köztársaság inegorőöödvo került • less. 
ki belőle. Haladó szellem tölti el!
minden intézményét, hadserege Ä tanulság
végre igazán demokratikus lesz. <

De csodálatosképen megerősöd- * A' történelem az élet tanítómé«, 
ve kerül ki a harcból a francia j tere- Leckéje itt is világos. Ali ár 
katolicizmus is. Veresége csak Ibö vonjuk a tanulságok Csak 
látszólagos. Igazában csak meg-1 kérdezzük meg magunktól, vájjon 
tisztult a küzdelemben. Végre! szükséges-e, hogy magyar köztár. 
megszabadult a reakciós politika; saság_é8_ _a magyar katolicizmus is 

kuB egyház — tragikus tévedés-1 nyűgétől. Politikai lehetőségeit el- végigjárják a harcoknak, a pusz. 
sei — nem a hívő lelkek neveié- vesztve, tisztán a lelkek építésé- titó szenvedélyeknek azt az év. 
sében látta főfeladatát, hanem alnek szenteli magát. És an első tizedes útját, amelyen a franciák 
loyal izmusban: abban a törekvés-j világháború után beköszönt a 
ben, hogy visszaállítsa Praneiaor- francia katolicismis sohasem re-

zül (Bourbon, Orléans, Bonaparte) 
melyiket tilteese trónra. Ilyen kö­
rülmények között a francia demo­
kráciának eaak egy útja maradt: 
felnevelni egy űj, köztársasági 
szellemű if júságot. É3 itt ütközött 
a katolikus egyház ellenállásába.

A francia iskolák nagy többsége 
szerzetesiskola volt. És ezek az 
iskolák nem akartak demokrati­
kusan neveink A francia katoli-

szágban & királyságot. Csaknem 
félévszázadra terjedő hosszú, ál­
datlan hare következett ekkor. 
A köztársaságnak, noha hívei 
nemsokára többségre jutottak a 
parlamentben, szünet nélkül az 
életéért kellett harcolnia a király- 
párti, vagy diktatúrára törő re­
akciós mozgalmak ellen. És « 
francia katolicizmus túlnyomó 
többsége ebben a harcban mindig 
a reakció oldalán állott.

Ä r@a!k®8é
kalolíkusabb akar lenini 

a pápánál
Pedig S&ast ‘Pétéi' trónján e6- 

fca az időben egy nyájas lelkű,. 
Ml®» aggastyán tilt. XDCL Leó 
békét akart a köstteasággaL 
1892-ben külön enciklikábm inti, 
francia híveit, tiszteljék a köztár­
saságot, ismerjék el. a fennálló 
hatalmai A francia püspöki kar 
őaszeszorított fogakkal engedel­
meskedik, de a klerikálisok több­
sége nem. fogadja meg as mtáoh 
i. hass a ks»-t4)r-wi% .és m ®gy-

mélt újjászületése. A francia írók 
és költők legnagyobbjai közül 
számosán hirdetik az igazi, elmé­
lyült vallásosságot Ismét modern, 
dolog lesz katolikusnak leant A

Ne Mja e! ócska kalapiái
Olcsón újjá alakítja

KAIÄPIPÄR
, KiZÁKOLACI

SZBCHENY1-ÜTCÄ %

haladtak? Vagy lehelne mindjárt 
ott kezdeni, ahol Ők végezték? A 
szabadságnál?

Á választ erra * kérdésre csalt 
» magyar katolikus egyház ad­
hatja meg.

Ristoricus.

ÄsiijorasziirS 
g'ebnaseot napt áron 
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Női és férfi b&Umtkabátck, férfi kalapok 
Bát&rssöméok, f&ggöHyők m&nytg«k 

rmkmmvei&k és
Mindenféle textiláruk ;nagy mtmxtékhcm

Haas Fiip és fiai Rl-nél
pme utca m.

Ä Ker| 
Kalmár 
célkitűzél 
még érdi 
szükség, [ 
a nemesj 
fenntartá 
kalmárszl 
ban meg! 
lek elleni 
Vebelébea 
ny örte lerí 
lőtt a jól 
lyos me| 
ÉgyenértJ 
jvesztésé-l 
ú. n. miJ 
reskedőkl 
képzettsil 
mozdításl 
pította 
kedő Táj 
azóta is 
megnövel 
madik ii 
kiöregedd 
bajba jul 
tése, ista 
célra soli 
a tehetős!

A Tár 
legtekintd 
zül kerüli 
anyagi vt 
lcöícsi fej 
lem, becsi 

Ugyanéi 
ködik a 
is. A küld 
Bégnek ml 
leti műnk! 
mint 24 f 
Közöttük 
mint a fül 
az összes[ 
ágakat, aJ 
reskedőkej 
debreceni 
lemre kite 
Bulat múl 
adminisztij 
sálat* közi 
taglétszánj 
hez és íg 
Társulatba 
gyabolyb.'íj 
áll, a titl/ 
Ehhez jön 
irodai sz| 
valamint 
nemkülöull 
viselő keij 
lelkismerej 
közösségéig 
ságot, ani 
megfelel 
ország 

Sajnos, 
kevésbbé 
dőket ill| 
törvényei , 
komolytal^ 
a hivatás 
közé, ami] 
san befő] 
Társulat 
hogy a ki 
hivatásánál 
híven ti 
Olyan jeli« 
a legmaga| 
Bzinvonalof 
vatásos lti 
kozását. N] 
dolgozik, 
kerért is. 
elismeréssa 
lom az, a| 
neki. így 1 
reskedő Írj 
A kereskel 
nem a ti 
élet nélkül 
fogja látni, 

Á Kered 
ben ideálig 
dött ki. Ea 
érvényesüli 
minél told 
Kereskedő L 
párt és mii 
selve van. 
nek. elleni 
összhangba! 
Mindenki 
egymásban 
nak. akik 
törekednek.! 
Babb tagjai! 
lomnak, ej 
tikuB Mag 4
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5 Bebreeesí 
Kereskedő Társölü
Irta ; Kardos Zolfdn,

a Társulat elnöke.

A Kereskedő Társulat, illetve 
Kalmár Társaság 1695-ben nemes 
célkitűzésekkel alakult. Akkor 
még érdekképviseletre nem volt 
szükség, célkitűzése azért inkább 
a nemes kalmárszellem ápolása és 
fenntartása volt, amely nemes 
kalmárszellem akkor általánosság­
ban megvolt és esetleges kivéte­
lek ellen védekeztek a Társaság 
kebelében. Az eltévedöket kö­
nyörtelenül kizárták, ha nem haj­
lott a jó szóra, ami nagyon sú­
lyos megbélyegzésnek számított. 
Egyenértékű volt a létfeltétel el­
vesztésével. Ez aí erkölcsi cél, 
ú. n. minősítés. A másik cél a ke­
reskedők műveltségi, szakmai 
képzettségi színvonalának elő­
mozdítása, emelése. E célból ala­
pította akkor már, mint Keres­
kedő Társulat iskoláit, amelyek 
azóta is fenn állanak, sőt erősen 
megnövekedtek, kiterjedtek. Har­
madik célkitűzése az elesettek, 
kiöregedettek, önhibájukon kívül 
bajba jutott kartársak megsegí­
tése, istápolása volt. Két utóbbi 
célra sok alapítványt létesítettek 
a tehetős kereskedők.

A Társulat vezetői mindig a 
legtekintélyesebb kereskedők kö 
züí kerültek ki. A feltétel nem 
anyagi volt, hanem kizárólag er­
kölcsi feddhetetlenség, szilárd jel 
lem, becsület és megbízhatóság.

Ugyanezen célkitűzésekkel mű­
ködik a Kereskedő Társulat ma 
is. A különbség, hogy ma a szük­
ségnek megfelelően érdekképvise­
leti munkát fejt ki. Jelenleg több 
mint 24 szakosztály működik. 
Közöttük többszázas létszámúak, 
mint a fűszer és textil. Felöleli 
az összes kereskedői foglalkozási 
ágakat, az ószeres és vásári ke­
reskedőket is, miáltal az egész 
debreceni és vidéki kereskede­
lemre kiterjed a Kereskedő Tár­
sulat munkája. A szakosztályok 
adminisztrálását a Kereskedő Táré 
sálat -központi irodája végzi. A 
taglétszám közel jár a háromezer­
hez és így a mindennapi élet a 
Társulatban élénk, mint egy han­
gyabolyban. Elnöksége 9 tagból 
áll, a titkárság pedig 2 tagból. 
Ehhez jön még megfelelő számú 
irodai személyzet. Az elnökség, 
valamint a szakosztályi vezetők, 
nemkülönben az összes tisztséget 
viselő kereskedők ügyszeretettel, 
lelkismeretességgel dolgoznak a 
közösségért, nem kímélve fárad­
ságot, anyagi áldozatot sem, ami 
megfelel az épülő új Magyar- 
ország szellemének.

Sajnos, a nagyközönség többé- 
kevésbbé tévhitben él a kereske­
dőket illetőleg. A régi rendszer 
törvényei módot adtak arra, hogy 
komolytalan elemek, vegyüljenek 
a hivatásos komoly kereskedők 
közé, ami a közvéleményt káro­
san befolyásolta. A. Kereskedő 
Társulat éppen azt szolgálja, 
hogy a kereskedő fontos nemzeti 
hivatásának ma-vaslatán áll ion és

Teljesei helyre kell állítani a Hagyfemplenot
&

A Magyar Kommunista Párt 
debreceni szervezete által kiadott 
hároméves várospolitikai tervnek 
újjáépítési vonatkozású részeiben 
első helyen áll a Nagytemplom 

ifi ^oly? vállHúsának követelése. 
Emlékezetes, hogy még a kezdet 
kezdeten a kommunisták nyomá- 

, indult meg a Nagytemplom 
újjáépítésé. Végül az állam elvál­
lalta, hogy helyreállítja az egész 
országnak ezt a történelmi becsű 
műemlékét és a tetőfedési munká­
latokat, hála az. építőmunkasok.

áldozatvállalásának, esőben-hö- 
ban-fagyban el is végezték. Ezzel 
azonban abba is maradtak a 
helyreállító munkálatok.

A szakemberek megállapítása 
szerint a még hátralévő belső 
helyreállítási munkálatok költsé­
gei 600.000 forintot tesznek ki. 
Ez egyáltalán nem olyan nagy 
összeg, hogy az építésügyi mi­
nisztérium nem tudná vállalni. 
Előnyös az is, hogy ennék a 
600.000 forintnak 70"!0-a munka- ' 
bérre fordítható és 100 munkást

hat hónapon keresztül lehetne be­
lőle foglalkoztatni.

Az egész város közönségének 
pártállásra , és vallásfelekezetre 
való tekintet nélkül egyöntetű 
kívánsága, hogy a jubileumi évre 
a magyar reformáció főtemploma 
teljes díszében álljon Debrecen 
főterén. Ezt a követelést a Ma­
gyar Kommunista Párt, mely 
idáig is szívén viselte a Nagy­
templom sorsát, teljes súlyával 
támogatja.

Xprilís 20-én folytatják 
es: ipartestületi közgyűlést

Mint ■ a „Néplap“ már . beszá-= 
molt róla, az ipartes.tülct folytaié-

.-«80S közgyűlését április 20-án
délelőtt 9 órai kezdettel tartják 
meg. Itt kerül sor az 1947. évi 
költségvetés előterjesztésére, majd 
az efölötti vita és egyéb apróbb 
kérdések letárgyalása után befe­
jezik a viharos ipartestületi köz­
gyűlést-

Kommunista mmalom
a szelüöM ipartestületi Tálasztáson

A szolnoki iupartestületi vá­
lasztások iránt példátlan érdeklő­
dés nyilvánult meg. Soha nem 
tapasztalt tömegben vett részt a 
kisiparosság az ipartestületi vá­
lasztáson. Az a lista győzött, 
amelyet a szakosztályokból ki­
küldött jelölőbizottság állított ösz- 
sze. Ez a lista megnyerte a szol­

noki Össziparosság bizalmát és 
ellenlistával nem is próbáltak ki 
sérletezni, mert arra előre is ku 
dare várt. Az ipartestület meg­
választott vezetőségében 70 száza­
lékos kommunista többség van. 
Az elnökség és a két alelnökség 
is kommunista iparos kezébe iu. 
tott.

SEGÍTSÉGBE SZORUL
a Its«!párosság, mert 1< M.Iö*sbeö 
elvérzik egy jelentős hányada

hivatásának magaslatán álljon és 
híven teljesítse kötelességét. 
Olyan jellem legyen, amely csak 
a legmagasabb morális és etikai 
színvonalon érzi jól magát. A hi­
vatásos kereskedő szereti foglal­
kozását. Nemcsak a megélhetésért 
dolgozik, hanem az erkölcsi si­
kerért is. Tudja, hogy csak az 
elismeréssel párosult anyagi juta­
lom az, amely létjogosultságot ad 
neki. így fog megváltozni a ke­
reskedő irányában a közvélemény. 
A kereskedőben nem űzért, hEi­
nem a társadalom, a civilizált 
élet nélkülözhetetlen kiszolgálóját 
fogja látni.

A Kereskedő Társulat kebelé­
ben ideális együttműködés fejlő­
dött ki. Egyedüli szempont, amely 
érvényesük a kereskedői hivatás 
ruméi tökéletesebb betöltése. A 
—ereskedő Társulatban minden 
párt és minden kategória képvi­
selve van. Nézeteltérések nincse­
nek. ellenkezőleg a legteljesebb 
összhangban dolgoznak együtt. 
Mindenki becsüli a másikat és 
egymásban csak munkatársat lát­
nak. akik teljes megértéssel arra 
törekednek, hogy minél haszno­
sabb tagjai legyenek a társada­
lomnak, eptíői az új demokra­
tikus Magy Írországnak

Az önálló keznmiparoseág sú’yos 
problémái egyre határozottabban 
feltörnek, egészen a közélet leg­
felső fórumai elé. Képviselők inter­
pellációikban fényt vetnek a sé­
relmekre, miniszterek és államtit­
károk nyilatkoznak. Eddig azonban 
eredmény vajmi kevés mutatkozott, 
amivel az iparosság helyzetén lé­
nyegesen javítottak volna.

Természetesen ez a társadalmi 
réteg is érezte azt a tervszerűt len 
á lám gazdálkodást, amely 

told ózó-toldozó rendeletéivel in­
kább gú.rsifaakötötte, mint fej­

lesztette a kisipari 
A kommunisták hároméves gaz­

dasági terve alapján valamennyi 
párt elkészítette. a magáét, a terv 
gazdálkodás útjára való lépést el­
fogadtak. Ez minden valószínűség 
szerint augusztus elejéVel kezdődik, 
ebben a kérdésben is döntő fordu­
latnak keil bekövetkezni. Addig 
azonban, amíg ez megvalósít és 
hatását érezteti, a kisipar néhány 
problémája nem várhat. Nem túl­
zónk, amikor azt állítjuk, hogy ad­
dig az iparosság jelentős hányada 
elvérezhet. Szükségesnek látjuk te­
hát felvetni azokat a hajóikat, ame­
lyeknek orvos’ás-a máris 6ürgét.

A legdöntőbb kérdés lemós-'c- 
lesen a munkaalkalmak terem’ 

tés-s.
Ez a tavasz beköszöntése ©'lenére 

nem vett olyan lendületet, mint 
amilyenre az iparosság az állam 
segítő beavatkozása révén jogosan 
számított. Igen sok kis mester ált 
megrendelések néltü’ és a jóvá­
tétel! szállításokba sem vonták be 
őket.

Hiába van azonban megrende­
lés, ha az anyagelosztás nem terv­
szerű. Állandóan anyaghiánnyal 
kell küzdeni. S itt hozzá kell tenni 
azt is, hogy az anyagellátásnál a 
vidék, a így Debrecen is jóval hát­
rányosabb helyzetben van a fővá­
rossá1. szemben.

A kisiparost épp úgy sújtja, 
mint a fogyasztót a magas nyers­
anyagár. Kevesebb a rendelés, fél 
a vevő a magasan kalkulált gyári 
nyers- és segédanyagok miatt.

A háború óta nagymértékből! 
elszaporodott kontáréit sűlyaab- 
bríjak a kisiparosság megélhe­

tését.
Árait kalkuláció né'kül készíti a 

zugiparoa es sem műhelybér, sem 
adó, sem pedig a többi közteher' 
nem nehezedik rá. Az államot is 
megkárosító tevékenységet folyható

áliparosok likvidálása az egyik leg­
időszerűbb kérdés.

De itt ©’jutottunk már a legfá­
jóbb ponthoz is, az iparosságot 
sújtó, igen sokszor indokolatlanul 
nagy közteherviselésihez. A lakbér 
és műhelybér mellett, az ezek után 
fizetett adó, a forgalmiadó és egye­
bek, de még a közmunkává!tság 
is. S mindezek ágaiéban nem az 
iparos jövedelmét veszik alapul, ha­
nem a látszatot. S segédet és ta- 
noncot tartó iparost nyomják leg­
inkább, ez pedig arra vezet, hogy 
inkább nem tart a4aklmazoltat. 
Márpedig ez nem lehet célja a kor­
mánynak. A 1 eg-sür.gősebebn revízió 
a'-á-kelt venni az adóztatás kérdé­
sét és enyhíteni az adóprésen, 
amely a kisiparost ma tönkreteszi.

Régi fájó pontja az iparosság­
nak az öregségi, betegségi és 
balesetbiztosítás is. Öreg napjaikra 
kidőlt iparosok állnak minden tá­
masz .nélkül ma. Ha betegség lép 
fel a családban, még a szerszámú 
kát is e1 kell adni. Ez sem várat­
hat sokáig magára.

Nem lennénk eléggé tárgyilago­
sok azonban, ha nem mutatnánk 
arra is rá, hogy

az iparostársadalmon belül is
vannak problémáik, amelyeknek
felszámolása magukra az ipa­

rosokra hárul.
Az adózás terén, követelésüknél 

egységesen kell áHásfoglalniok a 
progresszív, a jövedelem arányá­
ban emelkedő adóku’ca mellett. Ne 
sújtsa ugyanolyan százalékú köz­
teher a kisiparost, mint a nagyot. 
De revízió alá kell venni az adó- 
közösségek ügyét is, ahol, mint utó 
lag kiderült, irren sok helyen a te­
her nagyobbik fe'ét a kicsikre rak­
ták, míg a nagyok jövedelmükhöz 
mérten atig adóztak. Az adózás el­
leni hangulat nem kis mértékben 
ebből adódik. Még itt kell megem­
líteni az ipartestületi jám'ékot is, 
amelynek kulcsát az adózással 
összhangban, progresszív alapon 
kell megoldani. Nem tehet a kü'ső- 
sógen dolgozó foltozó kis cipésztől 
ugyanolyan százalékot kérni, mint 
a nagyjövedelmű építési vállalkozó­
tól. Ezeknek a kérdéseknek a meg­
oldása. természetszerűleg maguktól 
a haladészeUemű iparosoktól függ, 
akik felismerik a fe’vetett problé­
mákban rejlő szociális igazságot. 
Megoldásuk nem kevósibbs sürgető, 
mint a kormányzat iparfejlesztő 
és íparospártoló gazdaságpolitikája.

VÉGH LÁSZLÓ.

S debreceni vasiiasik nem maradnak 
bálid a bocslferduié versenyben

. Gerő Ernő közlekedésügyi mi- . 
niszter az augusztusban rendezett' 
országos vasutas kongresszuson ! 
bejelentette, hogy a vasút önellá- j 
tott lett, tehát a vasutat raciona- 
lizalni kell. Ennek keresztülvitelé­
hez szükséges a norma bevezetése.
. " norma munkateljesítményt 
jelent, amelyet a dolgozó testi, 
A'agy szellemi erejének megerölte- 
tese, egészségének kockáztatása 
nélkül meghatározott idő alatt el­
vegezni képes. Fásulunk újjáépí­
tésé és a meglévő kevés gördülő 
anyag észszerű és céltudatos fél­
használása. a vasutasok jó munká­
jától függ. Amerika, Anglia, Cseh­
szlovákia és a Szovjetunió már a 
-íaború alatt bevezették vasntaik- 
nal a normát Az újjáépülő ma­
gyar vasútnál is időszerű a terv­
szerűség.

Az „egységidő“ kiértékelésénél 
bizony kétkedve fogadták a nor- 
niabizottság megjelenését Egyesek 
azt gondolták, hogy az egysé^idő 
a kizsákmányolást jelenti. ‘ A “ma­
radj része, mint minden újítást, 
lekicsinyelve fogadta. A haladók 
azonban átérezve ennek fontos­
ságát, segítségére siettek a norma-

J@ bornak nem keil e é g é r = = =
író-, számoló- és varrógépek 25 éve közismert mestere; 
MOLNÁR OSZKÁR műszerész, Kossuth-utca 31. (az udvar­
ban.) Szakszerű javítás. Eladás, vétek —, Cégem nem azonos 
a Molnár és Réti céggel!

bizottságnak. A feladat a forga­
lomnál a gördülőanyag, vagyis a 
kocsi mozgatásával járó teendők 
nornializálása. Először tehát a 
kocsi tartózkodási normát érté­
kelték- ki. A debreceni állomáson 
ezt ünnepélyes keretek között 
március 21-én vezették be. A nor­
mában benne van a felírás, mű­
szaki ^ vizsga, számadás, átadás, 
naplózás, bárcázás, valamint a 
helyi, leadási kocsik számára rak­
tárba,adása. Közben síntolatással, 
gurítással szétreridezik az üres ko­
csik _ egyrészét tároló vágányra, a 
többi részét irányításként rakott 
kocsik átmenő részével irányvá­
gányra. Ez naponta kétszer törté­

nik. Így a kocsik indokolatlanul 
egy percig sem állhatnak az állo­
másban.

A vasutasok megértették aunak 
nemzetgazdasági jelentőségét, hogy 
gyors és jó munkával, egymás 
közt versenyezve végzik el, ami 
által elérhető, hogy a május else­
jére kitűzött ötnapos kocsifordu­
lót elérjük, sőt esetleg túlhalad 
juk.

A szállító közönség is érezni 
fogja azonban a munka tervszerű­
ségét abban, hogy szállítmánya 
hamarabb ér célt, üres kocsit ra­
kodáshoz rövidebb várakozási idő 
után kaphat. A szállítóknak pedig 
meg kell érteniük, hogyha hama­
rabb rakják ki és be a kocsikat, 
úgy gyorsabb fordulót tud bizto­
sítani a MÁV.

Az a hősi munka, amelyet a 
vasutasok az elmúlt télen végez­
tek, garancia arra, hogy az utazók 
és szállítóközönség továbbra is bi­
zalommal lesz a vasút iránt. Hi­
degben, melegben, hóban és eső­
ben fáradhatatlanul állnak szolgá­
latba a vasutasok. Biztosítják “ a 
szállítást és az utazók kényelmét. 
■Ezt méltányolta Gerő elvtárs is, 
akinek figyelme állandóan a ma­
gyar _ vasúton és hűséges munka­
társain, a vasutasokon van, ami­
kor közülünk, debreceniek közül 
is kitüntetett néhányat. Nem vé­
letlen, hogy a kinevezettek között 
dolgoskezű munkások vannak. 
Nagy Bálint kocsirendező, Pocsai 
Sándor iomozdonyvezető, Vaszi 
Sándor fűtő és Nemes Ede főpá­
lyamester. Bizonyosak vagyunk 
abban, hogy az eddigi jó. eredmé­
nyeket a kitüntetettek példája 
még fokozni fogja és a magyar 
vasút ismét az első lesz az orszá 
gok versenyében is.

Vint'ze Lajos MÁV alkalmazott.

.Ill őHIT; >. vitamin takarinúnymész és

BIOMÉSZ SZé'‘SaZarmánymész
az okszerű takarmányozásnál nélkülözhetetlen

Kaphatód

Mezőgazdasági Szövetkezeti Központnál
BUDAPET, ÄLKOTMÄN¥-0ICA 29. SZe

Valamennyi vidéki kirendeltségénél és íagszövelkezeteinél

Szövetek, selymek, vásznak, mosóáriak 
legnagyobb . . .

választékban f% úAsányÁ ÍJ iteűtkámfaáte 
PIAC- és KOSSUTH-U. SáROá

Férfi diwaiszivefek
felöltő- és női kabátszövetek nagy 
választékban. Olcsón vásárolhat
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Árokba fulladt 
egy kisgyermekBgriilnek a liliamosjáratoií Elsősorban* » klinikákat állítják helyre

a debreceni egyetemnek megszavazott 
újjáépítést segélyből

*rb»ítjök e *. Utazóközönséget.
Eogy április 6-tól kezdődően — reg. 
gelí járataink változatlanul hagyása 
mellett — az «ti Jártainkat bővítjük. 
Ezael kapcsolatban a villamos menet­
rendünk az alábbi:

Az dső kocsik a Máv. pu.Aól 610- 
kor. illetőleg az össze* mellékvonalak 
belső végállomásairól 6.15-kor, a" 
egyetemi klinikáktól, illetőleg a mcl* 
lékvonalak külső végállomásairól 6.50- 
kor Indának. 6.46-től kezdődően for­
galmunkat minden vonalon fokozato­
san vesszük fel. A fővonalon 6 per­
cenként, » mellékvonalakon pedtg iir 
tálában 8—10—16 percnyi időközök­
ben. . .

A Máv pn.-tól az utolsó kocsi mdu 
20.16-kor, az egyetemi klinikáktól 
20.55.kor, an összes mellékvonalak be - 
a6 végállomásairól 20.20-kor, külső 
végállomásokról pedig 20.50-kor.

A budapesti gyomtól az esetben, n s 
a késés etistén legkésőbb 21.00 óráig, 
beérkezik, a fővonalon külön villamos .
kocsit indítunk.

OHV Ozletisazsatdsága. t

Itüifsidí fizető vendégek 
elszállásolása

Felhívom * város lakosságát, hogy 
jelentse be: a Debrecenbe küllőidről, 
különösed Amerikából nagyobb ezám- 
ht-. érkező fizető vendégek befogadá­
sára kisek és hol lenne bútorozott 
szobája, azokban hány személy lenne 
elhelyezhető (tiszta, nyugalmas és pol­
gári kényelmet biztositó lakás vehető 
csak se ámításba), továbbá a mai ára­
kat véve alapul, milyen összeg térítése 
elísnébsd hajlandók azt átengedni, 
valamint ha, a lakásadó élelmezést is 
nyújtana, ügy eleö*. másod- és har­
madosztályú ellátást véve alapul, 
mennyit «ámítana fel napi három­
szori, illetve kétszeri étkezésért, vagy 
csak reggeliért. A fentiekre vonatkozó 
írásbeli vagy személyes bejelentések a 
városháza, I. emelet 25. sz. szobájá­
ban, az Idegenforgalmi Hivatal veze­
tőjénél eszközlendök. Polgármester.

——•te——

Anyakönyvi hitek
toftletfcsk: Domokos Ferenc kiübirt., 

Sándor; Szolnoki András ktsbirt.. Sán­
dor; Kováce József cipöfcisőrészkéazl. 
tő. Ibolya, dr. Heger Hörig belgyó­
gyász, Flórie.

Házasságok: .Dérföldy Béla—Harsá­
nyt Irén; Nagy János—.-He-gediifl Róza; 
Molnár Lajos—Bádácsi Erzsébet ; ka* 
pusi Imre—doth Mária; Faragó Lajos 
—Szikezay Júlia; Nagy István—Er­
délyi Anna; Bziiassy István—Erdői 
Erzsébet; H!ee Sándor—Czaltó Anna; 
Farkas István—Oziffra Katalin; Ltr 
l;áes Mihály—Kazár Lívia; Gönczy 
Lajos—Kalmár Eszter; Bartue Sándor

Kareskényi Anna; Kiss Mihály— 
Esztari Livia; Vida Lajos—Szilágyi 
Kór a; Veres Gábor—(Tóth Júlia; Be- 
veciky Ferenc—Módi Róza; titopka 
(x'álmiu—Kovács Júlia; Köblös József 
—Kovács Magdolna; Vajda Géza— 
ö O'óár Mária ; Fekete Sándor—Gurcsö 
) ve Ma; Moles* István—Ambrus Ilona ; 
Hs;.ri Jenő—Uíveczky Etelka; Meny­
hárt Ferenc—Bath Klára; Nagy Péter 
—Bak F-rzeébet; Figula Béla—-Juhász 
Margit; Selmeczy Elek—Fényéé Márta.

Halálozások: Pető Ferenc lakatos s„ 
20 úvee, Pestí-n. 4.; Tóth Károly ha- 
raztgeeié, 64 éves, Révész-tér 2.; Szívás 

■- érzőt tanuló, 15 éves, Bellégelö 57-; 
illegő József npiv., 76 éves, Csaló- 
gánv-g. 10.

A kommunisták élén járnak a 
dolgozó nép érdekében folyó 
karónak* — mondotta Rákosi 
elvtárs. — Ez a harc most Debre­
cenben a munkanélküliség meg­
szüntetéséért s a város újjáépíté­
séért folyik 8 Rákosi elvtárs út- 
mutatásához híven kezdettől fog­
va kommunisták vannak a harc 
első vonalában. A kezdeti eredmé­
nyek már mutatkoznak, egyelőre 
még csak a MTI rövid jelentése 
alapján terjedt el sajtónkon ke­
resztül néhány óra alatt a hír; 
a Gazdasági Főtanács a debre­
ceni tudományegyetem, felépíté­
sére 1,394.000 forintot szavazott 
meg.

Pál fi Sándor, a MÉMOSz kelet- 
magyarországi titkára sugárzó 
arccal mondja, hogy érte el Deb­
recen város ezt az első komoly 
sikert, ő volt a január közepe 
táján megtartott munkanélküli 
ankét kezdeményezője s itt kon-. 
kretizálták tulajdonképpen elő­
ször a szervezett munkásság — 
elsősorban az építőmunkások — j 
vezetői a munkanélküliség leküz­
désének. módját. Az értekezlet j 
elé terjeszteti, felépítésre váró 
épületek listáján elsők között sse-' 
repelt a tudományegyetem és a 
klinikák rendbehozatala. <

— Később részletesen ki is' dol­
goztuk — mondja Pálfi Sándor — 
a költségelőirányzatot, amely az 
egyetem és klinikák esetében 
1,575.142 forintot tett Id. J

Sándor László törvényhatósági 
bizottsági tag ' volt a másik fő 
mozgatója az egyetemi épületek 
rendbehozataláért, a, közmunkák 
megindításáért s ezzel a munka­
nélküliség felszámolásáért indított 
széleskörű társadalmi megmozdu­
lásnak:. A munkanélküliség pro­
blémájával foglalkozó ankétok 
sorain, majd legutóbb a március 
5-i. városi törvényhatósági bizott­
ság ülésén terjesztette elő az 
MKP megoldási javaslatait, me­
lyeket a demokratikus közvéle­
mény mindig a legnagyobb öröm­
mel üdvözölt.

De Sándor László, aki a 
MEMOSz központi vezetőségének 
is tagja, nem elégedett meg eny- 
nvivel: felment Budapestre s ott 
küldöttségeket szervezett, eljárt a 
miniszterelnöknél, az újjáépítési 
minisztériumban és a Gazdasági 
Főtanácsnál a város újjáépítésé­
nek azonnali megindítása ügyé­

ben. Most ő is boldog, mert — 
amint, mondja — nemcsak az 
egyetem, jár jól, hanem aszal, 
hogy munkások százait tudjuk 
visszaadni a termelésnek, száz 
meg száz család házatájáról tud­
juk elűzni az ott settenkedő gon­
dot: mit fogunk ma enni?

Szabó István, az MKP nemzet­
gyűlési képviselője szintén főhar­
cosa volt a most első gyümölcsét 
hozó küzdelemnek. Négyszer kel­
lett összehívni a város nemzet- 
gyűlési képviselőit a munkanél­
küliség leküzdéséről való tanács­
kozásra, míg végre mindannyian 
összejöttek; * Szabó István elvtár­
sunk az első három alkalommal is 
pontosan megjelent. Róla pedig 
iga.zán nem mondhatja senki, 
hogy túlságosan ráérő ember. A 
Kommunista Párt képviselője mé­
gis számtalan elfoglaltsága között 
is tudott módot találni, a közér­
dekű tanácskozáson való megjele­
nésre.

Dr. Bozóky Ferenc, az egyetem 
rektora szinte kicsit kételkedve 
fogadta az 1,394.000 forint meg­
szavazásáról szóló első híradást, 
melyet a reggeli „N éplap“-\>(A ol­
vasott. Felhívta telefonon dr. 
Tóth Lajost, a klinikai gazdasági 
hivatal főnökét, de a rövid hírnél 
többet még ő sem tudott mon­
dani. j

A Gazdasági Főtanács segélyé­

nek hovafordítása felől érdeklő­
dünk.

—: A felszerelési károk szem­
pontjából elsősorban a klinikák 
szorulnak rá a segítségre — 
mondja a rektor —, bár nálunk, 
a tudományegyetemen is sok-solt 
pótolnivaló van. A 320.000 forint­
ból — amit a legsürgősebb épület­
károk, üvegezések elvégzésére 
kértünk, az államtól — éppen 
most kaptunk 50.000 forintot. 
Még ezenkívül 100.000-et fogunk 
kapni, 50—50.000 forint havi rész­
letben. Most írjuk ki az árlejtéses 
versenytárgyalást, hogy minél 
előbb megindulhassanak a mun­
kák.
_ A Gazdasági Főtanács most

megítélt 1,394,000 forintjával a 
debreceni egyetemnek nyújtott 
segítség meghaladja a másfélmil­
liót B ez olyan összeg, amivel már 
lehet valamihez fogni — fejezi be 
felvilágosítását az egyetem rek­
tora.

Válóban lehet. S a most elért 
eredmény, melyben nem kis része 
van Fás Zoltánnak, a Gazdasági 
Főtanács főtitkárának, további, 
harcra buzdítja a kommmunistá- 
kat, a szervezett debreceni mun­
kásságot. A cél: minden kénysze­
rűségből tétlen kéz bevonásával 
■munkaalkalmak s ezek anyagi fe­
dezetének megteremtésével felépí­
tem, aztán pedig szebbé tenni 
Debrecen városát, mint volt.

Ocrcsznyés József Tegaz-nfev® 8. 
sz. alatti lakos másféléves gyerme­
ke g, hÁr. előtti utcarészea játszer 
dázott több ntvebeli gyermekiéreá- 
vaj. A gyerekek időköziim haza- 
teemtiek, csak Ceeresznyésék kisgye­
reke meredi fcion se nfccán- Négy­
kézláb mászkálni 'Kezdett s eköz­
ben belezuhant a járda és ar. út­
test kösiöfet húzódó tfal evezető 
árokba, amelybe» ..toftoflber mag«-
sa Stobt % riz,

A szülök jó idő műit® fereaéaú- 
r-o iskMfetk és hosszas keresés 
után « TfcifzC'tő ánokinam találták 
meg megfulladva. A rendőrség nyo­
mozást indított * gyermek ha­
lála miatt hogy terheli-» mulasz­
tás a szülőket.

LANYHA A DEBRECENI PIAC
A debreceni piacon meglehető­

sen bőséges a felhozatal. Inkább 
a vásárlási készség lanyha, annak 
ellenére, hogy * fizetések a na* 
p okban megtörtélitek,

Főleg burgonya kapható nagy

Sajáttcmésfi
TOKAJHEGYALJAI

BOROK
cca 14°-os 5*59 
eea 15°-OS

Bajcsy Zsilinszky««, 6

mennyiségben, Az árak nagyrészt 
változatlanok. Gyökér kilója 12 
forint, kalarábé i forint, dug* 
hagyma ára 1-U.sé magas: 12 .fo­
rint, «/, újhagyma 50—00 fillér, 
tojás 40 fillér. Baromfi is van 
elés.

Gurcsó Éva
C3

Fekete Sándor
folyó cv április 3-án 
házasságot kötöttek

A református tanítók 
hangversenye

A debreceni református tanítók 
április 26-án az Arany Bika dísz­
termében jótékonycélú művészi 
hangversenyt rendeznek. A sze­
replő művészek Sz. Bencsik Jolán 
énekmüvésznő, P. Nagy Ilonka 
zongoraművésznő, Csenki Imre 
karmester és Szathmáry Endro 
hegedűművész, mind református 
tanítók gyermekei, a egyben a 
művészvilág neves reprezentánsai,

A tiszta jövedelem a tanítói se­
gélyegyesület talpraállitását céloz­
za. Ez" a segélyegyesület nagy 
szerepet tölt be a tanítóság életé­
ben, melyet most a debreceni re­
formátus tanítóság a háborús 
pusztulásából ismét életrekelt.

A műsor két részből áll; az első 
részben klasszikus, a másik rész­
ben preklasszikus müvek kerülnek 
előadásra. A hangverseny iránt 
máris nagy érdeklődés nyilvánult 
meg; jegyeket elővételben dr. 
Bertók L. könyvüzletében (Nagy­
templom. mellett) lehet váltani 4- 
3 és 2 forintos árban.

ilj. Mapicsai Hagy Mihály
kalaposmcater 

ÜJ FALAPOK
nagy választékban 

SliMtísst, tisztítást mzH»
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Défcrec®«, Hatvan utca 62.
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■Szihalsál“ tinyvesboli
VáreeMza épület

Bői volt, hol nem volt, de ma 
is él valahol a kárpátaljai hegyek, 
erdejében egy Ganna nevezetű, i 
akkor még holt szegény paraszt- ‘ 
asszony, aki elment, hogy meg-] 
keresse az igazságot.

Nehéz volt Nyugat-Ukrajnában 
az élet a lengyel pánok idején.; 
A földet körömmel, a nyájat su­
bával be lehetett takarni, olyan 
kicsi volt. Nincs föld és boldog­
ság sincs és Ganna elment, hogy 
megkeresse az igazságot. Ment, 
ment és elsőnek egy kolostorba 
került, ahol szürke boltív alatt! 
híres csodatevő szentkép állott. ] 
A kolostor főapácája nem volt \ 
más, mint Jadviga Ljubomirszfca! 
hercegnő tulajdon személyében, j 
Ganna egyszer meghajolt a cső-1 
datevő szentképnek, másodszor j 
meghajolt a főapácának és meg- 
kérdezte, hol él a földön az igaz-1 
súg? j

Olyan finom, vékony volt a fő­
apáca ujja, mint a csöpögtetett 
viaszk, de rubintos gyűrűkkel 
telisteli. Susog rajta a. keményí­
tett fehér ruha, susog a selyem 
átalvető. Gonoszul ránevet Ljubo-' 
mirszka hercegasszony Gannára 
és így szól: <

— Égben az igazság — dolgozz, 
és tűrj, egy nap megjelenik előt­
ted az igazság.

Dehogy is hallgatott Ganna, a 
főapáca szavára. Földi és nem 
égi igazság volt, amit keresett. 
És tovább állt — Bids Itadzvilid-1 
secld pán kastélyának vette útját.' 
A pán földjei ott terpeszkedtek 
az ország mind a négy sarkán és 
a szomszédok úgy mondták, hogy j 
5 a leggazdagabb pártja az egész 
■páni Lengyelország vak. Komám

AZ IGAZSÁG
tél dúlt akkor a Kárpátokban, 
fekete havas felhők húztak a he- j 
gyek felől. Ganna bocskorát el- 
nyütte a jeges út, mezítláb vártai 
meg, míg a pán elé nem kerülhe- j 
tett. Hát kijött végül a tornácra! 
a pán, — vastag, vörösesképű, 1 
dagadtszájú, zsíros, nagy vállán | 
meleg dolmánnyal, fején szögle- ’• 
tcs, prémes sapka.

Ganna térdre esett, bele a, hóba, J 
így könyötgött a párnak:

— Kegyelmes pán uramhoz az 
az egy kérésem, mondja meg, hol 
van a földön az igazság?

— Jól van, menyecske, — így 
válaszolt a pán. — Dolgozol ná­
lam egy kis kurta évig, húsz ga­
ras napszámot kapsz, tetejében azt 
is megmondom, hol az igazság.

Egy álló évig dolgozott Ganna 
a földesúrnak. Jött az elszámolás 
és Ganna kérte a. pénzt és hogy 
hol találja meg az igazságot. De 
a pán azt mondta:

— Itt az igazság, te szemétfaj­
zati Egy garas nem. sok, de any- 
nyit sem adok. És seprőnyéllel 
kergetlek ki az udvarból.

Odarontottak akkor a földesúri 
szolgák, erdészek, meg hajdúk és 
'kiűzték Gannát.

Ment, mendegélt Ganna, a hideg 
majd hogy meg nem vette. Me- 
zitlen lába bedagadt a hóba, ke­
gyetlen szél szülőföldje, a kárpáti 
hegyek felé hajtotta és egyre csak 
azt mondta:

— Keresd, keresd...
Odakergette egy kis hegyiko- 

vácshos, Öre» ember vált a- kár-

(Hucul népmese)

páti kovács, letette pörölyét, me- j 
leg ételt, sült burgonyát tett 
Ganna elé. Kenyere nem volt — 
huculföldön kétszer az évben, 
csak a nagy ünnepeken esznek 
kenyeret. Falta Ganna a, forró 
burgonyát és közben elmondta, 
miként és hová ment cl megke- i 
vésni az igazságot.

Nagyot nevetett a vén kovács. 
Jó helyre ment az igazságért, hi­
szen mindenki csak azt tudja, 
hogy igazságtalanság hizlalja a 
pánokat.

— Megállj Ganna! Mindjárt 
megleled az igazságot — mondta 
a kovács. És ahogy erejéből tel­
lett, rávágta pörölyét az üllőre. 
Báb olyan szikrafelhő csapott fel, 
hogy magasabb volt a kárpáti 
hegyeknél is és Ganna egyszerre 
ott látta maga, előtt az egész 
nagy földgolyót, a száz és száz 
darabra elkerített, szétmesgyézett 
földanyát, mélyen sötét barázdák 
választották el testvért a testvér­
től. De amott, napkelte felől, túl 
a határmesgyén, rengeteg városok, 
végtelen gabonaföldek, óriási gyár 
rak nyíltak meg szeme előtt. És 
se közel> se távol, egyetlen egy 
pán se...

— ’Mi a neve ennek a földnek, 
nagyapó? Igazán létezik-e, vagy 
csak puszta látomás? — kérdezte 
Ganna.

— Igazában létezik, van ilyen 
ország. Úgy hívják, hogy Népek 
Családjának Földje — válaszolta 
ír. kovács ás űmt rdvéata ■aörölarb

az üllőre és a szikrák megintcsalt 
felfelhőztek a magasba.

És Ganna akkor meglátott egy 
egyszerű, barátságos arcú emberi, 
aki éppen törvényt írt a Népek 
Családjának. Az ellenség mit sem 
értett ebből a törvényből, mert 
csak a dolgozó kétkezi munkás 
tudta elolvasni a törvény szavát. 
És az lett, hogy Ganna — bár so­
hasem értett az íráshoz — azon 
mód kibetűzte, hogy ebben a tör­
vényben van megírva az ember 
nagy igazsága: élni pánok nélkül, 
dolgozni magadért s a Nagy Kö. 
zös Családért, szabadon, és bol­
dogan.

— Mondd már meg nekem, 
nagyapó, mi a neve ama ember­
nek, aM igazságra tanítja a népe­
ket — Indított fel Ganna.

— Sztálin a neve néki, aki 
igazságra tanítja az embereket it 
vezére a világ minden dolgozójá­
nak — mondta fennen beszélve 4 
kováét. — Eridj lányom, harcolj 
az igazságért, amelyikre 5 tanít 
bennünket. S amikor igen nehét 
less a sorod és igen meggyötör s 
harc és az élet, hívd őt, szólítsd 
a nevén...

S hogy egyszer meghallotta 
Sztálin, hogy a Zbrucstól « Kár­
pátokig miként szenved az 6 ro­
kon hucul népe, elküldte acél- 
szárnyú sólyoméit és Örökre ki­
szabadította a pánok karmaiból 
Gannát, az egész hucul népet ét 
bsorozta őket a Népek Nagy Csa 
Idájába.

Fordította: MADARÁSZ EMIL-
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két kezével fogott hozzá*'KÉT LEVÉL™ két világrészből
mégis boldogul

egy négy és lél holdas tijfgazda
Derült napsütéses tavaszi nap.' de jó lesz így is, — magyarázza minden nélkül fogtam neki a dolat városába. A "két levél a mai

Az elmúlt héten két külföldről Párt megsemmisítésére s ezzel 
érkező levelet kézbesített a posta egyidejűleg a, polgári deinokrati- 
Debrecenbe. Messziről jött mind a í kus elemek kiszorítására az or- 
kottő, messze országrészek híreit 
hozta a magyar függetlenségi gon-

\ Mo’uostorpályi-úton haladva. Skara elvtárs. Itt ebben az ötven munkának a puszta két karommal. 
mindenütt látni az út két oldalán, négyszögölben őszibarack anyatő- Nem sok ez a föld, de a munkát 

■ ------ & tA«u veket nevelek. R»x-r*e»e hoHrhon mpcrliá.lál in. Kiszedtem, a tuskó-hogy szorgalmasan íejy^. * tava­
szi munka! A kiosztott kiskertek­
ben véges-végig dolgoznak. Van 
olvan kiskert, ahol éppen kint van í c'Wlld. Ásnak, gereblyéz­
nek °vetnek és égetik a tavalyt 
gazt. Egyik kertben egy fiatal 
aSSZi0nv ás, mellette babakocsi, 
amelyben a baba békésen szuny­
jad a napon. Anyja dolgozik és 
munkaközijén egy-egy pillantást 
vet kislányára. Kijjebb elfogynak 
a kertek. A szántóföldeken is ha­
lad a munka, az újgazdák is szor­
galmasan dolgoznak, minden par­
cellán szántanak-vetnek, vagy bo­
ronáinak. Akinek nincs igája, az 
ás. Nem hagyják magukat. Ki 
tudja, mikor lesz szántási hitel b 
ha lesz, jut-e mindenkinek belőle? 
Ami biztos, az biztos. Asszonyok, 
férfiak, öregek, fiatal fiúk és lá­
ngok ássák a szántóföldeket Mit 
vetnek belé? Tengerit, borsót, más 
magot nem tudnak beszerzni. Uj- 
gazdák. Nem kell őket biztatni, 
me miüvelik a földet mindenkép­
pen, ha nem kapnak segítséget, 
úgy is, ha akadályozzák őket, an­
nál is inkább.

A Lencz-telepen sem áll a 
munka. Szőlőnyitás, a szántás-ve­
tés folyik. A házak üresek, nincs 
otthon " senki, mindenki a földeken 
van. Végre a kastély közelében 
egy ház mellett látni egy embert

veket nevelek. Egyrésze helyben meghálálja. Kiszedtem, a tuskó­
marad, nyerek vele két óvet' A kát, gyümölcsöst telepítek helyé- 
többit kiültetem a rétre. Itt mag- be, a legnemesebb 25—30 dekás 
nak való nemes fajtájú téli ká- j őszibarackot fogom majd piacra 
paszta van kiültetve. Ebből sokat j vinni. Az idén. már 300 tövet ól­
várok, legalább 2000 forintot. Itt1 tok be, negyedrésze helyén ma-‘ * ismételte— magyaráz tovább lelkesülten 
ezen az 500 négyszögölön cukor- 
répa lesz. De az egészet ásni kell. 
Tavaly 80 kiló cukrot kaptam a 
gyártól a répáért, pedig sokkal 
kevesebb volt A gyümölcsfákat 
is letisztítottam, megtámadta a 
pajzstetű, a héten fogom perme­
tezni. Tavaly nem volt, de az idén 
remélem, jó termés lesz. Itt pedig 
a vizes árkok között konyhakerti 
véleményeket fogok termeszteni. 
Lesz itt minden.

Úgy van, lesz itt minden, mag, 
gyümölcs, cukor, szőlő, bor, rozs, 
kenyér... Látszik,hogy Skara elv- 
társ jól érti is a gazdasági mun­
kát. A négy és fél hold juttatott 
földből alig egy hold volt mun­
kába fogva az uraságnál; az ásó 
egyre több földet von be művelés 
alá. De az udvar is rendben van. 
Borjas tehén az istállóban, a disz­
nóólakban 14 malac és két koca 
röfög, külön még egy ártány. Eze­
ken kívül a kacsák között tyúkok 
szaladgálnak az udvaron és tojó- 
libák fogadnak nagy gágogással. 
Csodálkozásunknak adunk kifeje­
zést, hogy ennyi mindent sikerült

rád. Lesz itt minden 
elgondolkozva.

Igen, lesz itt minden, boldogság 
is...

— És az almafák! Uj almafaj­
tákat fogok kitermelni. Miért ter­
messzünk idegen talajról származó 
meghonosított fajtákát? Vannak 
is, de lesznek is magyar gyü­
mölcsfajták, amelyek felveszik a 
versenyt a híres Jonathán-almával.
Hogyne volnék boldog, hogy most 
lehtőség nyílik a kísérletezésre.
Képzelje el, nem volt egy arasz­
nyi földem. Cserépben neveltem a harmadik generációs magyar,

világpolitika két vezető nagyha­
talmasságának országából ered, 
az egyik titkos és nyílt reakció­
saink álomföldjéről, az Amerikai 
Egyesült Államokból érkezett, a 
másik a szocialista Szovjetunió­
ból

Külön-külön is nagyon érdekes 
léimé oz a két levél, mert egyik 
sem a nyilvánosság számára ivó­
dott. A levélíró őszintén, bizalma­
san irt, mert nem is gondolt arra, 
hogy sorait más is el fogja ol­
vasni, mint az, akinek szánták.

Az amerikai (evét
A tengerentúli levél a nagy 

amerikai metropolisból, New-

szág vezetéséből.

Levét a Szovjetunióból
Ugyanakkor a világ másik felé­

ről, Leningrádból is hívek érkez­
tek. Egy ösztöndíjas fiatalember, 
Bodnár Miklós pallagi tanársegéd 
írta, aki a Szovjetunióban foly­
tatja tanulmányait. Ebből a levél­
ben is szó szerint idézünk néhány 
sort:

„Eleinte szokatlan és idegen 
volt mindert, ahogy belecseppen- • 
tünk egy tökéletesen idegen kör­
nyezetbe, de olyan szeretettel és 
őszinte barátsággal fogadtak ben­
nünket idegenehet, hogy lehetet­
len lelt volna meg nem szeretni 
ezt a népet. Magyarokat, jugo­
szlávokat, csehszlovákokat, romá­
nokat, bolgárokat egyforma sze- 

Yorltból, pontosabban annak j retettel és" megbecsüléssel fogad- 
egyik külvárosából, Bronxból ér- tab. Minden társaságban egyfor- 
kezett. A levelet Zád Emma írta,! mán testvérnek néztek s sóba

egy újfajta almát. Csak egyetlen- 
, egy fát tudtam kiültetni belőle, 
azt is a fiam sírjára Ültettem... 
de onnan is ellopták — tette hoz­
zá szomorúan. Most azonban itt 
van ez a föld. vizenyős, tuskós, 
más része homokos, de az enyém. 
Amit beültetek, nekem terem, amit 
megdolgozom, annak én látom a 
hasznát. Most már érdemes jó gyü­
mölcsöt termelni, én látom a

akinek már szülei is odahilnn szü­
lettek. Magyarul már csak szava­
kat tud, a levél is angol nyelven 
íródott. „Ügy hiszem — hangzik 
az első mondat —, ti Magyaror­
szágon afelé a jobb világ felé ha­
ladtok, amelyért mindnyájan küz­
dünk gyermekeink számára.“ Az­
után az amerikai politikai helyze­
tet ismerteti pár rövid mondat­
ban, melyet érdemes szó Szerint

— Ez csak 
Skara elvtárs -

kezdet felelt
is, aki éppen tüsköt ás a réten. A a két aszályos év alatt megterem­
tőkhöz közeledve a tyúkok és ka-' teni. 
csálc közül nagy dühösen ugatva 
két kutya iramodik felénk. A tus- 
kézó ember feltekint a nagy uga­
tásra, Int, abbahagyja a munkát 
és megment a kutyáktól. Bemutat­
kozunk. Skara József újgazda.
Meginvitál, kerüljünk beljebb.

—* Hogv megy a munka?
_ Megy, menne, csak ráérnék.

Sok dolgom van a városban, az 
UFOSz-nál, a Földhivatalnál, üj- 
o-azda társaim dolgaiban járok

hasznát, vagy jó bort fejteni, én; leközölni: 
iszom meg, nem az uraság, aki ha j „E pillanatban Amerika ugvan- 
egyszer ellátogatott ide évente és azon az úton halad, mint néhány 
mé"is bőségben tobzódott. Most. évvel ezelőtt Németország. Két-
mil ü Met Mikiik * hatot-
lan lehetőségek nyílnak meg előt-

-, szerszám nélkül, tünk, újgazdák előtt.

sők idöt elvesztegetek ezzel, de j ban, hogy a dolgozók kívánságai- 
azért nincs baj, nem panaszkod- nak, jogos követeléseinek hangot, 
hatunk ! adjon s nem kis mértékben sike-

— Mennyi földet kapott a föld-1 rült egyes üzemek, szakmák doh 
osztásnál? i gozóinak belv7.et.Af. i a,vitám *

Népls-p*1 akcióiénak sikere
Orvosolják a debreceni 
postások sérelmeit

A „Néplap” mindig elöljárt ab látott munkásesemólyzet rendsze­
resített állásokba való besorolá­
sára a jövőben sincs kilátás. 
Ebédpónzben, vacsorapénzben és

_____ i __________ szálláspénzben vonalmunkások
helyzetét javítani a ■ csak lakóhelyükön kívül teljesí-

Fzt" ami itt terül el a ház! „Néplap" nyilvánosságán kérész- tett szolgálat esetén rószesíthe-
‘ ' , .. . .. I í?.n*xzílr lrioVnollrÉtrlrx Ti Ól fi úia. QTt.« trílrkörül 7200 négyszögöl az egész, tül Egyik kiemelkedő példája an- 

(Gyorsán kiszámítom: négy és fél nak hogy a Nép ap a do gozók 
T.1.1 \ rff írn7rí fnm fi, munkát konki ét problémaival foglalkozik,hold.) Itt kezdtem meg a munkát 
most két óve. Felszabaduláskor 
nem voltam itthon, úgy maradtam, 
mint az ujjam. Elveszett minden 
baromfim. és disznóm. Mólról kel­
lett kezdeni as életet. De most 
már haladok, nem úgv, mint a, 
múlt rendszer alatt. Negyedma- 
gammal vagyunk, de dolgozunk 
is, bár a fiam iskolába jár.

— Négy és fél hold földből meg
tudnak élni?
_ De meg ám! Azonban néz­

zünk körül, mindent megmutatok 
én. A beszéd lehet szép, de látni
jobb. „

Végignézzük a „birtokot“.. 600 
négyszögöl gyümölcsös tisztára 
kefélt, 'csonkolt batulalmafákkal, 
mellette S00 négyszögöl szőlő. és 
800 négyszögöl homokos szántó 
rozsvetéssel, a többi terület rét. A. 
rét szántatlan, mert tízméterenkint 
vízlevezető árkok nyomulnak bele 
a gyümölcsös felé, ezenkívül a 
Kondoros szeli át a közepén. Itt- 
ott tuskók vagy helyükön ásott 
hatalmas gödrök éktelenítik el a 
rétet Van egy ásott medence is.

— Ebből halastavat csinálok a 
■nyáron. Pedig bizony elég kiesi,

MAYER

úriszabóság

problém
az a válasz, melyet a közlekedés 
ügyi minisztériumból kaptunk 
s amely így szól:

A „Néplap“ 1947 január 19-i 
számában megjelent „Debreceni 
postások gondjai“ című cikkre 
értesítjük, hogy a demokratikus 
Magyarország első illetményren- 
delete alapján a magyar postánál 
összesen 8467, fizetési osztályba 
még be nem sorolt postai alkal­
mazottal megfelelő fizetési foko­
zatba soroltak be.

Az állandóan foglalkoztatott 
munkások is órabér helyett havi 
illetményt kapnak. Ezidőszerint 
órabér helyett havi illetményt lcáp 
1565 férfimnnkás és 254 nőmun­
kás. A nem állandóan foglalkoz­

tok.
A debreceni postamüszaki igaz­

gatóság részére 226 munkaruhát 
kiadtunk, a hiányzó 116 munka­
ruhát a beszerzés alatt álló meny- 
nyiségből a debreceni kerületben 
foglalkoztatott távtrdamunkások 
részére biztosítjuk.

A cikkben említett textilakció 
megvalósulása folyamatban van. 
Tízezer méter férfi, és női ruha­
szövet és ötezer pár lábbeli fog 
előreláthatólag rendelkezésre áll­
ni. A cikkeket háromhónapi rész­
letre vásárolhatják a, dolgozók. 
Azonkívül évi két cipőtalpalás 
igényelhető.

Gál György,
a Magyar Közlekedésügyi 
Minisztérium sajtóosztá­

lyának vezetője.

milyen politikát folytat kormá­
nyunk Görögországgal és Török­
országgal kapcsolatban. Hogy ezt 
az imperialista politikát hcfesztül- 
vihessék, el kell nyomniuk itthon 
a polgári szabadságjogokat. Ezt 
célozza az a terv, amely törvé­
nyen kívül akarja helyezni a 
Kommunista Pártot és már ké­
szülődnek, hogy kiszorítsák a 
kormányzatból azokat az eleme­
ket, akiknek bármiféle liberális 
megmozduláshoz, vagy a liberáliz- 
inus eszméihez a legcsekélyebb 
közük is van. Számotokra, akik 
tanúi voltatok, hogy mi ment 
végbe Európában, érthetetlennek 
látszhat, hogy az amerikai nép 
ennyire vak azzal szemben, ami 
itt végbemegy. Eemélem és imád­
kozom. érte, hogy még idejében 
kinyíljék

meg a leghalványabb célzással 
sem. említették meg az úri Ma­
gyarország bűnös szerepét az el­
lenük folyó háborúban. Ez a szo­
cialista nevelést kapott nép na­
gyon jól tudja, hogy a magyar 
nép nem lehet hibás a vezetők 
bűneiért és mi éppen azért va­
gyunk most itt, hogy házamén ve 
az itt látottak és tapasztalatok 
alapján segítsünk felvilágosítani 
a magyar népet.

Egyetemen, tudományos intéze­
tekben minden kívánságunkat, 
szempontjainkat jóindulatúlag 
mérlegelik és ha lehetséges, telje­
sítik is. Jó elnézni lelkes munká­
jukat, amellyel mindenáron a ha­
ladás félé törnek.'"

Nagyon sok érdekes dolog vsn 
még ebben a levélben. Érdemes 
volna szóról-szóra leközölni. De 
a lényeg megvilágítására ennyi is 
elég.

A Szovjetunióban nincsen kü­
lönbség ember és ember, nép és 
nép, párttag és pártonkívüli kö­
zött Csak egy megkülönböztetés 
van: ki mennyit és hogyan dolgo­
zik. A nép boldogan és bizton­
ságban él s fokozatosan heverik 
ki a fasiszta háború szörnyű pusz­
tításait.

*
Két levél, egy nagy tanulság. 

Mi, akik közelről láttuk a fasiz­
mus gyilkos útját, régen tudjuk 
már, " hogy Amerikában bajok

a szemük. A. probléma vannak. De nemcsak mi tudjuk, 
azonban nagyon nehéz, mert a Látják ezt a veszélyt Amerika 
sajtó és a rádió el vannak zárva tisztáulútó koponyái, a nagy Roo- 
előlünk. és a nép közömbössége sevelt politikájának hű folytatói, 
(apathy) igen nagy.“ A jöbbratolódás veszélye ellen

Valóban nagy igazságokat mond emelté fel szavát Henry Wallace, 
a levél. Mussolini, Hitler, Horthy, | az VSA voll kereskedelmi minisz- 
Franco és minden fasiszta rend- tere. A demokrácia örökségének 
szer első lépése a szakszervezeték biztosításáért küzd politikai kör- 
elleni támadás. Ezt a lépést Ame- útjain Roosevelt özvegye ée fia.
rókában már megtették. Követ­
kező fázis: a Kommunista Párt

Ezek a biztos politikai ítéletti em­
berek látják, hogy a trumani po-

üldőzése és einómítása. Erre most | litika végveszélybe sodorja az 
készülnek Amerikában azok, akik1 amerikai demokráciát. A balfelői 
elárulták és megcsúfolták Ame-. súlyát vesztett mérleg szükség-

Kossuth-utca 29.

Férfi-, fiú-, gyermekruháft
nagy választékban, olcsón

Sefeőafeld és Vágó
ruhaszaküzletében.

Méret utáni szabóság is, 
CSAPö-UTCA 18.

Cserépkályhák
kandallók, fayence falburkoló 
csempék állandóan raktárón.

D. Szabó Lajos
ALFÖLDI PALOTA.

Tiszántúli általános 
Munfiaszövetkezet

CIPŐÜZLETÉNEK
célja a közönség jó és olcsó cipővel 
való ellátása

Vásárlóközönségünknek boldog 
húsvéti ünnepeket kívánunk

rika nagy halottjának, Franklin 
Delano " Rooseveltnelc politikai 
végrendeletét,. S mint ahogy az 
európai fasizmus nyomban a 
kommunisták törvényen kívül he­
lyezése után megindította harcát 
a liberális, tehát nemcsak a népi, 
hanem a polgári demokrácia ei­
len is, ugyanúgy készülnek _ az 
amerikai fasiszták a Kommunista

szerűen jobbfelé csapódik e ki­
dobja azokat is az űrbe. akik a 
mérleg közepén biztonságban ér 
zik magukat.

A haladó és reakciós erők őrök 
harcának súlypontja pillanatnyi­
lag az amerikai kontinensre toló­
dott át. Ez a harc itt sem végződ 
hetik másként, mint a haladó erők 
győzelmével. PÓSA PÉTER.

AUTÓ-
PORTAI-
BÚTOR-
ABLAK-

ÜVEG BERGER 
Piac=u, 58. 
Telefon $ 368

Behrecen Város Községi 
Takarékpénztára Rt
Telefeanzám: 74 Alakult: 1878. évben

Foglalkozik a bank és takarék* 

pénztári üzletek összes ágazatával 
Zálogházában: zi'eiházl fcSlesönlk folyósítása 
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Sürgősen meg kell javítani a 
termelési bizottságok munkáját

A népi demokratikus szervek séggel, melynek rövid és hely én­
egyik legjelentősebbike a terme- való hozzászólásokban kell első- 
lési bizottság, amelyet 1945 sorban megnyilvánulni, pontos- 
augusztusában a 22.100/1945. F.1 sággal ezen is lehet segíteni.
M., majd az ennek végrehajtása-1 Erre szükség is van, hogy a tő­
ként megjelent 22.628/1945. F. M.! megével jelentkező feladatokat a
rendelet hívott életre. A terme­
lésy, bizottságok hamarosan a fal­
vak gazdasági központjai lettek, 
ahovA a legutolsó tanyáról is be- 
fűtöttek a jelentések, kérelmek, 
panaszok.

Nem minden faluban történt így. 
Soknál már az elinduláskor baj 
volt. A héttagú bizottságba 
amelybe egjy tagot a Nemzeti Bi­
zottság, egyt-egy tagot a Függet­
lenségi Fronti négy pártja, egyet 
a FÉKOSz küldött be, a hetedik 
pedig hivatalból a gazdasági elöl­
járó lett — sokhelyt nem a falu 
zömét kitevő szegény- és kis- 
parasztság, hanem a 20—30 hol­
don felüli s a többihez viszo­
nyítva valóban „nagygazdának“ 
számító réteg képviselői jutottak 
be többségben. Az ilyen termelési 
bizottságok természetesen csirá­
jukban hordták a bizottság anti­
szociális, rossz intézkedéseinek 
okát. A bizottságban többségben 
lévő gazdák saját érdeküket tol­
ták előtérbe s nem egy helyen elő­
fordult — lehet még ma is van rá 
példa —, hogy először is a saját 
földjük megmunkálására mozgósí­
tották az igaerőt s általában a 
saját, illetve a gaadák érdekét 
előbbre helyezték a földhözjut-ta- 
tottak, a kisparasztiig érdekei­
nél. Mert számtalan alkalom nyí­
lik a visszaélésre: nagy feladatok­
kal bízta meg a kormányzat a 
termelési bizottságokat.

A mezőgazdasági munkák ide­
jében való elvégzésének, általá­
ban a termelés zavartalan mene-

termelési - bi-zottság el tudja látni. 
Kívánatos, hogy termelési és 
■munkaterve észszerűen legyen 
felépítve s annak végrehajtásához 
biztosítsa a falu vetőmag-, mű­
trágya-, gépi üzemanyag szükség­
létét, gondoskodjék a községben 
fellelhető iga-, gépi- és kézierők 
teljes kihasználásáról, ha szüksé­
ges: igénybevételéről, szétosztásá­
ról. Irányítsa és fokozza a köte­
lező növénytermelést. Ugyancsak 
a termelési bizottságok hatás­
körébe tartozik a gabona- és zsír­
beszolgáltatás ellenőrzése.

Általánosságban tapasztalható, 
hogy a sok feladat mellett ellapo­
sodik a bizottság munkája, íá- 
sulttá, vagy még ilyenné sem

Református istentisztelet
Húsáét első napjáns 

Nagytemplom 8 ó préd. és úrv. oszt 
dr. Kalmár L,, 10 ó pr. Uray S-, ág. 
dr Kalmár L. Kistemplom 9 ó préd- 
Szenes, ág. Kardos, 11 <5 pr. dr Ite- 
YÚ6Z Imre, ág. dr Ferenczy K. 4 ó dr 
Kalmár L. Kossuth-u, templom 9 ó 
pr. dr Farkas P., ág. d dr .ICállay K., 
Mtoíer.u. templom 9 ó pred. JUeréuyl 
J., ág. Kar La ö,. 4 ó Berényi J. Ispo­
tály 10 ő préd. Baja M., ág. Birinyi 
I.„ 4 6 Birinyi I. Arpádtéri templom 
9 ó ág, dr Hegyelj al Kiss Géza, ág. 
Kürthy K„ 3 ó Nyakas László. Ho­
mokkerti templom 10 ó ág. dr Kovács 
József, ág. Vajda László, 5 ó Kovács 
József. Szabadságtelcpi templom 10 ó 
pr. SipOti K-, ág. dr Juhász L., 3 óra 
dr Kusztós D. Csapókerti templom 10 
ó dr Dancsházy S„ ág, dr Némethy 
György, 2 ó Nyakas László. Kerekes­
telepi templom 10 ó pr. Király, ág. 
dr Varga Zs„ 3 ó Király. Egyetemi 
templom 11 ó pr. Koncz, ág. dr Er­
dős Károly. Nyulasi áll. isk. 11 ó pr. 
ód ág. Török T. Auguszta szán. 9 ó 
pr, és ág. Török T. Tégláskerti áll.

testisértésérl már büntetve volt 
a férjgyiikos Hellesné

Hejjes Sándorné, a mikepércs' 
gyilkosság gyanúsítottja továbbra 
is tagad. Tegnapi kihallgatása sen: 
vezetett beismerésre, bár egyre in­
kább belgabalvudik az ellen- 
mondásokba.

Egy érdekes 'körülmény mégis 
napvilágra kerül! a tegnapi nap

folyamán. Hejjeiné még 1920 kő­
ül egy ízben már büntetve volt, 

5:pedig súlyos testi sértésé, t k ét­
hó napi fogházra Néhány évyel 
ezelőtt viszont árdrágításért ítélte 
pénzbüntetésre ■ a törvényszék. 
Uejjesné kihallgatása tovább fő- 
isik

Ä HOBTOBÁQYI KIHÁ3TAS

isk. 10 ó pr. és úrv. oszt Zsíros J ■ 
i Klinikák pr. és ág. Koncz és Törölt 

lesz. A dülőbiztosi rendszer, amely , Közkórház pr. és ág. Nagy T.l je­
pedig még tavaly ősszel IS olyan : boszlai-iH 4 ó dr Farkas P. Wolafika 
jól működött, Hajdúsámsonban, olvasókör ío ó Szilágyi László, 
Vámospércsen, Nyírmártonfalván, | . , . ,
Hajduhadhazon — es egesz bizto­
san még egy sor helyen — a fel- I Bbo3 10 6 Pr- és Szabó Endre, 
bomlás útján van. Pedig óriási j Palla8: 10 ° sb)0SS [mre- Kismaca 9 
jelentősége van annak, hogy ál- Ma03 11 ó- Cuca 5 ó Nagy B, He.
ínndnnn ind inn a. Vüv.ftécri terme- I 0 ó, Llep 2 ó Erdei Károly. Pc-

' rec-dülo 9 ó. Ondód I., Kádár_düiő fél 
■ 12 Kápoity Á, Szépéé J. 10 ó AlfüL

landóan tudjon a községi 
lesi bizottság, az elöljáróság, d 
felettes gazdasági szerv a mező- 
gazdasági munkálatok mindenkori 
állásáról. A dűlőbiztosi rendszer 
csődbejutásával nem lesznek meg­
bízható, pontos adatok a határról, 
a termelési . bizottság nem fogja 
tudni, honnan, hová lehet átcso­
portosítani erőket.

I Hiszen a termelési bizottságnak 
I rendeletileg is biztosítva van a 
, joga munkaerőknek és gépierok- 
. nek a mezőgazdasági munkák

tőnek biztosítása, irányítása a bi- idejében való elvégeztetésére — 
zottság elsőrendű kötelessége. Ha jla másképpen nem mérv, karlia- 
másképpen nem megy. a terme-1 talommal. Hivatalos testület, a
lési bizottságnak meg kell szer­
vezni a mezőgazdasági munkák 
végzését, gondosan ügyelve, hogy 
a. nagygazdák ki ne használhas­
sák a szegényparasztok — első­
sorban az újgazdák — iga- és 
munkaerőben, valamint vetőmag­
ban mutatkozó szorult helyzetét. 
A bizottság éberségén múlik, hogy 
előfordulhat-e olyan eset, mint 
Nyírmártonfalván, ahol egy gazda 
a földhöz juttatottnak odaköl­
csönözte egy napra az igáját 
— öt kézinapszámért. A hivatása 
magaslatán álló teremtési bizott­
ságnak nem szabad tűrni, hogy 
módos gazdák erkölcstelenül ma­
gas ellenszolgáltatást kérjenek 
kölcsöneikért a rászorultaktól, 
magasabbat, mint. amilyeneket a 
rendeletek előírnak.

Már ezen a téren is rengeteg 
hiba van. A bizottsági tagok nem 
csinálnak lelkiismereti kérdést az 
ellenőrzésből, mondván, hogy 
úgysem fizeti meg nekik senki a 
köz érdekében eltöltött, éjszakába 
nyúló tanácskozásokat, ülésezése­
ket, A falu népe általában való­
ban nem becsüli meg a saját népi 
szerveit 6 különösen nem a ter­
melési bizottságot, amely rossz 
munkájával sokhelyt bizony rá is 
szolgál a népszerűtlenségre. A 
közvélemény helyes tájékoztatása 
a termelési bizottság és általában 
a népi szervek munkájáról, jelen­
tőségéről — sok ember már na­
gyon is elfelejtette a Horthy- 
rendszer igazságtalan gazdasági 
parancsuralmát — másfelől pe­
dig a termelési bizottságok te­
vékenységének, aktivitásának a 
lehető leggyorsabb helyreállítása, 
sok faluban megteremtése az elő­
feltételei a gyökeres változásnak. 
Ami meg az éjszakába, nyúló ta­
nácskozásokat illeti: fegyelmezett-

ismét iijEQjíífeerc
Minden méretű autó», motor 
kerékpárgumi- szakszerű javítá­

sai válla! ia
H-i ■0<tíGS-f.iS£iié2 jf-

’/Baa

falu legfőbb gazdasági irányító­
szerve a termelési bizottság s en­
nek meg kell látszani működésén 
is. A nem jól dolgozó tagokat 
hívják vissza a pártok s küldje­
nek be helyettük megfelelőeket. 
A ban keljenek egymással ver­
senyre, hogy melyiknek a bizott­
sági tagja teszi a legegészsége­
sebb indítványokat, buzgólkodik 
legszorgosabban a határozatoknak 
való érvényszerzésnél.

A termelési bizottságokra külö­
nösen most tavasszal óriási fel­
adat, felelősség bárul, bár a jó 
bizottság késő őszig, sőt egész 
évben kezében tartja a falu gaz­
dasági irányítását. A határral, az 
adottságokkal és lehetőségekkel 
ismerős parasztemberek a bizott­
ság tagjai — ha nem azok, ilye­
neket kell odaállítani —- s nekik 
a legtöbb esetben sok évtizedes 
paraszti tapasztalatukat, szak­
értelmüket falujuk javára kama­
toztatni kell.

Alig két hete az eddig héttagú 
termelési bizottságok az UFOSz 
két delegáltjával kilenc főre bő­
vültek, B így most már van a bi­
zottságban képviselete az újgaz­
dáknak is. Ezzel a kibővüléssel 
határozottan demokratikusabb, a 
falu tényleges gazdasági helyze­
tét, viszonyait hív ebben vissza­
tükröző lett a termelési bizottság 
összetétele. A két új tag. bizo­
nyára lendületet, életet fog vinni j 
a már-már ellankadó termelési j 
bizottságok ereibe, s közös mun-: 
kával, erőfeszítéssel jól elvégzi1 
feladatát. I

Ellátja azt. a nagyon fontos 
gazdasági posztot, melyre a népi 
demokrácia kormányzata a falu, 
az ország gazdasági fejlődésének 
biztosítására állította.

ü-JLAKl LÁSZLÓ.

dy Ernő. Lukaháza 9, Hármaslipgy 11 
ó Molnár Gyula, Bánk 10 ó Pál An­

tal. Diószegi út d. u. Pál A, Tfjlétai- 
úti isk. 3 ó pr. éa ág. dr Juhász.

Husiiét második napján 
Nagytemplom 8 ó Uray S., lü óra 

dr Kalmár L. Kistemplom 9 ó Kar­
dos, 5 ó Nyakas László, cmlmmrn 
dós, 11 ó dr Ferenezy IC., 5 ó Nyakas 
László. Kossuth-utcai templom 10 
Birinyi János, 4 ó Birinyi Jánps 
Mester-utcai templom 9 6 dr Varga 
Zs., 4 ó Sipos L. Ispotály 10 ó d ür 
Kállay K. Arpádtéri templom 9 óra 
Kürthy Károly, 5 ó Kürthy Károjy. 
Homokkerti templom 10 ó Király 
Zoltán, G ó Pál Antal. Szabadsági ele- 
Pi templom 10 ó Szilágyi László, 3 
dr Juhász L. Csapókerti' templom 10 
ó Horváth György, 3 ó dr Dancsházy 
S. Kerekestelepi templom lo ó dr 
1 arga Zs., 3 ó Király. Egyetemi tem­
plom 11 ó Török T. Klinikák pr. e? 
ág, Koncz éa Török. Tégláskerti ou. 
isk. Zsíros. Gyprmeknienhely 11 óra 
urv oszt. Síposa Imre.

Tanyai istentiszteletek
Fanosika 10 ó pr. d dr Révész Imre, 

ág. Szabó Endre. Szata 3 ó pr. ée ág. 
Szabó Endre. Palla-g 10 ó Erdei Ka­
roly. Nagyhegyes 10 ó Nagy S. Dom­
bostanya 3 óra Erdei Károly. Ondód 
IL, Vcdres-dülő 9 6, Kúnpálhalma 11 
óra dr Eápolty X. Nagycsere 10 óra 
Pr. és ág. Sipos Károly. Szepes II. 10 
ó Alföldy Ernő. Pipóhegy 9, Allóhegy 
11, Haláp 2 Molnár Gyula. Pác 10 fc 
Kovács József, Mézeshegy 2 ő Kovács 
József.

Ez évben a hortobágyi legelőre ser­
tések, lovak és szarvasmarhák április 
lG-től hajthatók ki: A legeltetés végső 
pontja sertésekre október 31, lovakra 
ce szarvasmarhákra november hó 25. 
napja, A hajtócédulát április 8-tól uz 
érdekeltek a számvevőség 1. em. 11- 
Bz. szobájában válthatják ki.

A. legelőbér számos jószágként 40 
forint, amelynek fele a hajtóccdula 
kiváltásakor, míg a második fele folyó 
évi augusztus 15-ig ' fizetendő be a 
város házipénztárába A helybeli lako­
sok ittiakásukat a számvevőségen be­
jei entőlappal tartoznak igazolni.

Hajtócédulát csak az kaphat, aki­
nek 1946: éa azt megelőző évekről 
sem legelőbér, sem tenyészállatdíj, sem 
fedeztetés! díjhátraléka nincs ée a 
kötbért megfizették.

A városi tanács a Hortobágyon egy 
ökörgulyát, egy anya gulyát, egy reny- 
hemónestt) egy közös eertésnyájat, két 
közös juhnyájat, valamint az Elep- 
széli gazdák részére egy csordajárást 
állít fel. Azok a kanca tulajdonosok, 
akik kancáikat a Hortobágyon kíván­

ják befedeztetni, lovaikat a torzsmé- 
nesba hajthatják.

Szopós jószág után legelőkért nem 
kell fizetni. Szopós jószágnak számít 
az 1946, évi október 1-e után született 
bárány és lét hónapnál fiatalabb 
malac.

A hajtócédula a kihajtott állatok­
kal megfelelő megbízható ember által 
feltétlenül kiküldendő, mert a hajtó­
cédula nélkül érkezett jószágokat a 
Hortoliágyra befogadni nem szabad. A 
Hortobágyra kihajtott jószágokat a 
szálkahalmi őrháznál egy bizottság 
veszi át, ahol a jószágok megolvadása, 
egészségügyi vizsgálata az érkezés sor­
rendjében történik. Figyelmébe ajánl­
ja a tanács a gazdaközöuségnek, hogy 
jószágait a kihajtás előtt oltássá be 
lépfene, sercegoüszög, sertéevéez, Or­
báné stb. ellen, rühes álltait pedig 
gyógykczeltesee ki. Köteles továbbá az 
állattniajdonos szarvasmarhánál a 
marhabögölylárvákat a kihajlás előtt 
elpusztítani, mert ha olyan állatot 
hajtanak ki, amelynél ez nem történt 
meg, vagy rühesek, ügy azt a bizott­
ság a hortobágyi legelőről kitiltja.

fioi'íl? hörcsög éa min- 
I “F sl Íj denfele vad bő­

röket a legmggsbb árban vá­
sárol

FriediSnilerÄi,*

HF it Butébusziizem teljes menetreniije
Értesítjük ? t. utazóközöneéget, 

hogy autó buezüzeinü n k kivonatos 
menetrendje ezidőezerint az alábbi:
1. Debrecen—Nyíregyháza—Kisvárán

között,
Debrecen ind. 16.2Ő. Nyíregyháza 

érk. 16.37, ind. 16-52, Kisrárda érit. 
18.22, Kievárda indul 6.45. Nyíregy­
háza érkezik 3.15, indul 8.30, Debre­
cen érkezik 9.50.
2. Debrecen—Nyírbátor—Mátészalka

—Váeáronanainy között.
Debrecen indul 11.40, Nyírbátor 

indul 15.56, Mátészalka indul 14.59, 
Vásárosnaméuy érkezik 15.30.

Vásárodnamény indul 11.23, Máté­
szalka indul 12.08, Nyírbátor indul 
13.12, Debrecen érkezik 15.16.
3. Vállal—Nyírbátor—Mátészalka—- 

Vásárosnainóny között.
Válfaj indul 5.55, Nyírbátor in­

ul 6.57, Mátészalka indul 7.40, Vá- 
éárosnamény érkezik 8-32.

Váfíárosnamény indul 16.30. Mátc- 
Ezalka indul 17.21, Nyírbátor indul 
18.35, Vállaj érkezik 19.15.

4. Nyírbátor—Mátészalka—Fohergyai'- 
mat—Vám osoroszi—Nagyhódos 

között.
Nyírbátor indul 18.40, Mátészalka, 

indul 19.34, Fehérgyarmat indul 
20.32, Vámosoroszi indul 21-06, Nagy, 
hódos érkezik 21.50.

Nagyhódos indul 3.30, V ámosoroBZi 
indul 4.14, Fehérgyarmat indul 6-05, 
Mátészalka indul 5.50, Nyírbátor er. 
kezik 6.35.

A 2.. 3. és 4. pont alatti járatok­
hoz Debrecenben a budapesti MA\ 
vonatok, míg Nyirbátorban a Debre­
cen—Nyírbátori HÉV motorvonatai 
adnak csatlakozást.

Debrecen—Berettyuuüalu—Komádi 
—Sarkad—Gyula—Orosháza—Hód­

mezővásárhely—Szeged között, 
Debrecenből indul 4.50, Berettyó. 

Újfalu indul 5.46, Gyulára, érkezik 
»58, Gyuláról indul 9.25, Orosházára 
indul 11.04, Hódmezővásárhely indul 
12.04, Szeged érkezik 12.42.

Szeged indul 13.30, Hódmezővásár­

hely indul 14.18, Orosháza mdui 
15.18, Gyula érkezik 16-47, Gyula in­
dul 17.ív, Berettyóújfalu indul 20.31, 
Debrecenbe érkezik 21.42.

Debrecenből indul 15-30, Berettyó­
újfalu indul 16.46, Komódi indul 
18.09, Gyula érkezik 19.55.

Gyula indul 5.00, Komódi indul 
6-49, Berettyóújfalu indul 8.14, Deb­
recenbe érkezik 9.25.

6. Gyula—Békés között.
Gyuláról indulnak 9.00, 14.00 ée

20.00, Békésre érkeznek 9.45, 14.45 és 
20.45 órakor.

Békésről indulnak: 8.00. 14.00 és.
16.00, Gyulára érkeznek 8.45, 14 45 
ej 16.45 órákor.

7. Orosháza—bzentes között
Orosházáról indul 18-50. Szentesre 

érkezik 20.10, Szentesről indul 5.20. 
Orosházára érkezik 6.401

A Debrecen—Gyula—Szeged közötti 
járatok csatlakozást nyújtanak a 6. 
cs 7. pont alatti menetrendünk sze­
rint feltüntetett. Békés, illetőleg Szen­
es vonalakra.
s. Debrecen—Földes—Berettyóújfalu— 

Komád! között,
Debrecenből indul 15.30, Földesre 

érkezik 17.01. Földesről indul 17-11, 
Berettyóújfaluba érkezik 17.41 Be­
rettyóújfaluból indul 17.46, Komád'-1 
ba érkezik 19.20. ' -

Kornádiból indul 500, Berettyóúj­
faluba _ érkezik- 6.54, Berettyóujfa- 
ínból indul 6.39. Földesre érkezik 
7 09, Földesről indul 7.14, Debrecen­
be érkezik 8.56.
Járataink csak hétköznap köziekéd. 

nek, forgalmunkat nagypénteken ífl 
fenntartjuk.

Menetdíj kor-ként 54 fillér.
Részletes felvilágosítással szolgai­

nak: Az autóbuszüzem igazgatósága: 
Debrecen, Csapó.u. 24., telefon: 207, 
va.gy pedig^ egész napon át a vezény­
lő fökalauzi iroda (Csapó-u. 24 szám 
keresztépület), vagy a villamos' tőka­
lauzok a Bika Szálloda előtti DHEV 
szolgálati helyen.

Magyar Vasütlorgalmi Rt. 
Autóbuszüzeme (.

HölgyWäszatoma!
mepyiWim!

Erem- és olajpakolásos, vala­
mint négergöndör danerek, 
nappali és estélyi frizurák, 
hajfestée, szőkítés. Elsőrendű 
munkaerő, pontos kiszolgálás. 
Kérem a n. é. közönség szíves 
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Off an blielkentet top a rageagfár, 
mellyel aWea preblémájái megeMhaiia

Megint <s doíwsewsiiok jánisfe est, éS@ss @g ©sósság®® 
eeeesdboBf3 4s keesifeljesifiiiénybe«

> tfoim,..,. « * metres*-
Has. Szinte a« imösc& rá,
két évvei eedőtt M rmruie-
nStt -$pS$^r
tek te *«** k*®*
«weSs#» »*■*» l*fr=® 
déW áltoagffi^r. ™®«r * *»- 
reeemi vageegyéra*
.BtesMk Séeder weBbtérfCmBk

JéissS fesés láteij hogy $, iüaőie- 
rek tetején ma már gyeplőid és as 
alkotó aansska. eredményeként egyns 
töfefe fényesre mámlí kocái gördül 
iks m gy&sbmpun. Ezekbe« * bunke­
rekbe® lsedig aaeaMdején sokan 
pusztultak ed, vagy sebesültek meg. 
Ki iáb- ki Súlyosat* tör ssel, még- 
® Csibéé «wadi elinti & kösís-

Femes beltyeOw beton- me$e temetSsfa, Osetrovecsfci.
soMk '*&&8 m to#«!** #* «Mikes’
í%Hm: -tri *pe«teséey*pai.

A to we&etie éppé® *Sr
k«r fttóafe W * (feÉBBiw wdtaefc,, ye- 
ritoei keeaÄed. WNte»s%jpa iwfv»

«ügfeíi *
riis * 
fesiftmsfspy

.«Ét- «
5*est*sy*esi SS I 

a &*
Ifi T. WM*

A. hahaá®®» a®
hátsók
a tetőt te. Ma

A toedtef- 
eweteméKyé- 

äkelKjg te»>,
**&'%“*

nte *i|4ég«t. 
mgrifc a torán- 
A 664». (rá 

kerítet-

ea* kto eiat**- 
v«S építették . régi 82 méter

helyit 2S~f*.
A Mám, és «MiA éjpétkeaésmhes 

safe-, A fkwftsirM* 
<to$tó| 6feaÄ eesesf: fii; 

«ystAi Sem mfawl * végi,
:tte»see, yséMR fc«#ass » teTáMs-i 

éísá«baa6sse&.bei*j és » tefiäÖB&Ssö kő- 
®to» emtemri&i&ít®B. Esfi m&v mtr.
átkei'Sifcir mellének szögeafcők*
A®ssasrfJ *se@®Sja * •rtfa&áti — Ké­

résük indokolt éa gondoskodni fo­
gónk arról, hogy a vagongyár meg­
felelő hitelt kapjon. Nera fogjuk 
megengedni atrí sem, hogy olyan 
körülmények körött dolgozzanak a 
munkások, mint as idén télen. A 
csodával határos, hogy ilyen ered­
ményeket értek cl $®Béha 80 fok 
hideg műhelyekben.

Ás tij gazdasági év kezdeté® 
olyast hitelkeretet fog kapni a 
vagongyár, mellyej minden pro­

blémáját megoldhatja 
Ez a befektetés pedig meghozza a 
vért gyümölcsét, amit a* eddigi 
eredményekből könnyén -lesjsűrhe 
tank.

E* mi eőeenevés vaéfiím meffjk'ti
a vagMigyár dolgozóit és vezetőit 
akik eddig is csőik dicsőséget hoz­
tak Debrecen számira,

—- Ha ped.ig még eMr®$o«a a 
btodkWtátiHt te, melye» ® dtetoeok, 
®$aászs*, c$zsp@sp$®t$sbák. könyrba- 
Tátok, eakkozék «b ifjúság és mi 
assBonyok köalcmőnyei vannak, 
akkor .örömmel könyvelhetjük el, 
hogy :EtS komoly koltú-rclcjfe is fo­
lyik — «HMidia végül baráti kéz­
fogás közbe» a távozó áSanttó-íkár.

lesieltozésl segély! biztosit előfizetőinek 
A„NÉPLAP“

A „Néplap“ fennállása óta egye­
nes vonalban halad a magyar dol- 
ydiókért vívott harcában. Irányvo­
nalét sohasem az üzleti érdek, ha­
nem a dolgozók mindennapi szük­
ségletei szerint irányította. Jelsza­
vául ez* a mondatot V á:-ívta: 
,tA nép lapja: a Néplap.“

Lapunk kiadóhivatala újabb ak­
ciót indított meg, mely semauifólc 
üzle[i hasznot nem jelent a lap 
számára, hanem tisztán olvasótá­
borán «(kar segíteni akkor, amikor 
■váratlan baj, csapás éri.

Eltffizrtűinek, akik 3 hónapnál 
régebben egyfolytában elő fizetnek 
a lapra, temetkezési segélyt bizto­
sít. Ä temetési segély összege 000 
formt. Az tgényjogosolt előfizető 
ellteiáloris® esetén, amennyiben, az 
teeroéssBbea h .düí vagy baleset kő- 
v étiké síében tö.r.té.mifc, a születési 
bízónvitváf-v, a halotti anyaköny­
vi kivonat éti a halál okát igazoló 
orvosi bizonyítvány bemutatásitól

tek; Safifceafehto ráasirf, MBtibatea! 
cser^wréítefc, mg «60&®rlte8tiSk ez
■•pifeSaByaputtel. A ÜL mag&y h
teljteeaa ép essér é« ® ®ak asamám- 
gép, gyalú te aeretergspad, sasit a i etó
roncsokból ménsölök és mankó- 
tok közős mtmlávteü állítottak hely­
re, üzembe® ve®, Beíeeeámíbva
azokat, mstijtktit m tguggmósÁg 
küldött, me már töbá> gép «Wgo- 
aiik a ni. «Sí-tálycav, mmt ibéfcébcn.

A v.tevza3S^mB$#ÖssK6Sie|y„ stó- 
tór,. fansegraBrikáSé mregl-s kiütése 
követikezA. A nyersanyag&upacoSc elérjük,' több parányi óiét pusztai 
is ^yre mporodnak. A kocsi > el közülünk tüdőbajban, mint tó- 
tetején, melyeit gránát szakított be, f £°kgyíkban, kanyaróban ós Tör­
ött tevékenykednek a lakatosok s 1 Menyben együtt? Ettől a borzai-

mmbbéi—aa—a—   a a« imm—m— «mm—Édesanyám, védj meg engem!

számított három napon belül a kL 
adóhivatal ezt az összeget kifizeti 
az igényjogosult legközelebbi hoz­
zátartozójának.

Részletesebb felvilágosítást la­
punk kiadóhivatala nyújt. Az uj 
megrendelési lapok hátlapján a 
segély kifizetésének részletes fel­
tételei rajta lesznek.

Fizessen elő minél előbb, hogy 
segélyigényét biztosítani tudjuk! 
A régi előfizetőknek, hogy őket 
külön utánjárástól megkíméljük, 
3 részletes feltételeket még a, hé­
ten megküldjük.

Ezzel az akcióval a „Néplap“ 
ismét bebizonyítja, hogy valóban 
a dolgozó kisemberek lapja és 
pártkülönbség nélkül mindenkor 
ezeknek a rétegeknek az érdekeit 
tartja szem előtt.

Kb,kereskedői
kongresszus
Budapesten

Holtosey Andor dr. IPs*« főorvos Befereeon és Hefdlómegye kőssogéssség iigy
beiyssotéről

fflésmyámí

azönet szava Hozzád, amiért éle­
tet adtál nekem és mert, hogy 
életet adhass, a szíved alatt hor­
dottál, testeddel véd tél és vóred-

klnikán. A klinika biztosítani zepéu 
tudná hozzá az orvosi ellátást, 
gyógykezelést és csak az ápoló-T i . . 1 /•!, Ci 1-, ... ■----  » ö J '-'fy ,7 auíiOiUOU ÖO VCxLih. Obit djJVflV

aei tápláltál, h, pillanattól kezdve személyzet beállításához kell kü- 
az élet ezernyi veszélye vár rám. | lön anyagi fedezet Ezt a SAS-
Az ezernyi veszély között a leg-j akció. ----—*
rettenetesebb a tüdőbaj. Tudod-e,
Édesanyám, hogy mire a hót évet

bádogost*. Ttee&jmlk m M-5járás­
sal és «« ü$ee» m or­
szágos ,HS8v3fE'#«*@' is ®s ssg.rsájon. 
A látogntiSk aiegáilnafe: egy asőra- 
A faló.járókra hívják fel as állam 
titkár Mgye&nét, Naponta 10 órát 
aojgoenak és vesék. ®Öenére vasár­
nap a M« népét segítik Balog 
Emire, Sttetii András és Major 
Lfcgzió-

— MisstSfe IhMte: SÉsgy ® W-
ém. »I as&ggií scísetei-
kcaéa hdytefc* 9s&$ — Jegyrf sssg 
ar. áílemtáikfe 1—> Ita tadtoesá- 
sulveani, így, «Así * tölihi
ipari dol-jSOBÖnái,

Itt is 25~5Ű—'m százalékkal 
kell fizetni a túlóradíjat.

A kóvácsmühieilyban először a ze­
nekar dobosára, Gotthard György­
re akadunk. Do a műhely falu- 
járóit is nagy becsületben tartják. 
Buta János, Varga András és 
Illyés Sándor * g-őzE;alap-ács alatt 
forgatják, formálják * sokmáusós 
'•fisat, kiirt v felo® padiig baltát, 

arszámot bósafti-ffinaS; és jp.ríta- 
S. A munka * íegé!?dekeseí>l). 
"4 a raj, Japalnak a W®3 vas- 
bők a sok szán mázsás pörölyök 
t Jól érti ® mesterséget Kis 
or, au üzem resefcőjo.

ugyainitt dolgozó kovácsok 
ifiül is ki Mi emelni az egyik 
göreg ebbet: Jnhásn András cso- 
vrívezefjöt» Most fa fia-tyjes íen- 

cülettel csap oda Ika-lapácsávd! az 
■zaó vasra- S h* kell, raáew» fa — 
mo®dja ketSátyeeen. A. tteweég is 
l-lmoeolyotÄ, 5B8BS Ik teälÜeMk, mt- 
;o értette.

amelybe most aktívan a 
tiszti orvosi hivatal is bekapcso­
lódik, biztosítani fogja-. A nép­
jóléti minisztérium is ígéretet tett 
erre. Szó van még csontgümő- 
kóros osztály felállításáról is, még 

' bizonytalan, hogy az állami kór- 
I házban, vagy az Auguszta-szana-mas sorstól megvédhetsz, ha öfc.,___ vt

hetes korom előtt tuberkulózis el- i tóriumban 
leni védőoltásra elviezel a zöld, 
keresztes egészségvédelmi szolgá-j Ä kSŰtésos -tiflisse 
lat orvosához, aki ingyen beolt
Édesanyám, védj meg engem!“ i A kiütés«« tífuszra vonatko 

Furcsa kis levél. A lírai kezdő 1 zóan kértünk ezután 
sorok _ után a legridegebb valóság 
feltárása következik. Etjén szü- 
vegü levelet kap legújabban 
minden újszülött édesanyja Deb­
recenben,

KSMeaó
« ItiberkiíSéslselíás

A most alakult új kiskereske­
dői érdekképviseleti központ, a 
Kiskereskedők Országos . Szabad 
Szakszervezete húsvét két napján 
országos kiskereskedői kongresz-

Eiőő Hangom, ha ’ doskodni. Tervbevettük Debrecen- ‘ lesz a vármegye közegészségügyé-1 szust rendeznek Budapesten. A
is, mégis a hála ós kő- ben egy 20 ágyas tuberkulózis- bek megjavítására nézve az »; kongresszus keretében húsvét

paviUon MmM.it . jyemek- víüdor.rüag^ ,m,í „píia délelőtt fél 11 érdkor or-
röntgent az MNDSz akciójára szagos nagygyűlés lesz a sport- 
küldi le a népjóléti minisztérium csarnokban. A kongresszuson fel- 
és ennek segítségével sikerülni 
fog a régen óhajtott szűrővizsgá­
latot megejteni.

Mi jelenleg a közegészségügyi 
hatóságok "legégetőbb problé­
mája?

— Komoly gondot okoz pilla- 
natnyilag az anyatej hiánya, Deb­
recenben mindössze 800 liter 
anyatej gyűlt össze januárban.
Ezúton, is felhívom az anyák fi­
gyelmét, hogy felesleges tejüket 
ajánlják fel. Előfordult már, hogy 
anyatej hiánya miatt meghaltak 
csecsemők. Most csak cukrot tud 

tájékozta-! adni érte a hatóság, de minden, 
fást. I deci. nagv érték, mert emberéletet

— Hajdú vármegyében Debre- lehet vele megmenteni, 
oenen kívül .Hajdúböszörményben -
3, Mikepércsen 2, Yámospóroeen L»S©W®n?
2, Tégláson és Nyínnártonfalván 9 liClilifaeíeoség
1—1 kiütéses tifuezinegbetegedée 9 ö
történt Mindenütt cigányok fer-i Felmutatható^ eredmény a ne- 
jesstettéh a járványt ‘ és minden | mibetegségok .elleni küzdelemben? 
esetben visszavezethető * beteg- ™ Óriási mértékben csökkent a 
ség' a cigányteleppel, való érint-1 nemibetegség a vármegyében,
kezésre. A kiütéses tífusz és a ’ »agy lépéssel viszi előre a fejlő­

dést ezen a téren az a tény, hogy 
májusban az állami kórházban 
megnyitjuk a közrendészeti osz­
tályt, ahol elkülönítik azokat, 
akik a fertőzést továbbierjesztik.

A tiszti főorvos Debrecen és 
Hajdú vármegye egészségügyi 
helyzetéről sok. érdekeset és meg­
szívlelni valót mondott A város 
és vármegye közegészségügyén 
még rengeteg javítani való van, 
de az eddigi eredmények mégis 
azt mutatják, hogy a felszabadu­
lás óta eltelt idő nem volt hiába­
való.

Emlékezetes, hogy a március 
közepén megtartott közigazgatási 
bizottsági ülésen a Kommunista 
Párt javaslatára határozatot hoz­
tak, hogy újszülött részére nem 
adnak ki addig születési bizonyít­
ványt, amíg tüdővész elleni ol- 
tásban_ nem részesült. Minden hó­
nap 15-én érkezik meg as oltó­
anyagr Budapestről és a Közigaz­
gatási Bizottság határozatának 
márciusban már nem tudtak ér­
vényt Szerezni.

_ Felkerestük dr. Eoílósy Andor 
tiszti főorvost, aki elmondotta, 
hogy márciusban mindössze 8 
újszülöttet vittek el védőoltásra 
és ffl 150 adag oltóanyagból 142 
tönkrement.

— Most a fenti levél elküldésé­
vel és a közigazgatási bizottság 
határozatának. végrehajtásával 
együttesen, remélem, sikerül ered-

cigánykérdés szorosan összefügg 
egymással. — jelenti ki Hollósy 
tiszti főorvos. — Nem helyi, hó- 
nem országos jellegű megoldásra 
van- szükség. Ez a megoldás ter­
mészetesen csak a demokrácia 
szellemének jegyében, az emberi 
jogok tiszteletben tartásával tör­
ténhet meg.

— Ä nyírmártonfalvai községi 
orvosi állás közvetlenül megszer­
vezés előtt áll. Lakás már van és 
dr. Bieringer Károly közegészség­
ügyi főfelügyelő ígéretet tett, 
hogy rövidesen a népjóléti mi­
niszter is hozzájárul betöltéséhez,

Tud©!$©teg|g§<m$!öSEéik
ISapúmegfélien

Ä vármegyében továbbfolyik
ményfe elérni —- mondotta a tiszti I az egészségügyi viszonyok meg- 
főorvos. —- Sajnos, a helyzet még javítasa, Hajdúnánáson és Hajdú-
mindig válságos. Az egész ország­
ban csak 250 betegágy áil ren­
delkezésre tuberkülótikus csecse­
mők részére. Csomttuberkulőzís- 
b<m szenvedőknek 
sines fenntarlm.

Kerékpár*
Rádió

r é » s 1« t r ©
G*»®©?«®, snMtí. Rádió

szerelés. Vessek 
t, varrógépet fce- 
rádiót

SOLTÉSZ KélvhMdr 2.

szab oszlón folyamaiban van a tü­
dőbeteg gondozó-intézet felállítása. 
Az anyagi fedezetről a város és 
állam közösen gondoskodik- Haj-, 

egyetlen ágy dúszoboszlón ez már befejezett 
A SAS-ákciő tény, a város a kiadások 40 tszá-

Mvatott 6 Hiányok pótlásáról gon-, zalékát vállalta, Nagyjelentőségű

tárják a magyar kiskereskedelem 
legsúlyosabb sérelmeit.

---- 0—

Napközi otthont sxervex 
e hajdúdorogi MNDSz

líajdúd»r<% asszonyai -ern munnív 
hsn. (sem öntudat'.'mi nein nltawiak a 
léi-íialc mögött maradni. A kemény liu- 
bikosmunkiíból derekasan kivették re 
szil két, de ugyanígy megkövetelik az 
érte járó bért is, amit meg is mond­
tak a jegyzőnek. Amit akartak, el. ie 
éltéit: a női munkások ugj-anazt a 
bért kapják, mint a férfiak.

A szociális munka terén, is kima­
gasló eredményeket értek el. A novogi 
ItNPSz két tea estélyének jövedefméDOi 

41 gyermeket aj ándékoztt meg nib1- 
neművel.

Tjegfoutosabbnak a naukazí gyér** 
mekotthon megvalósítását' tartják, 
bogy ß tavaszi, és a nyári mezei mun­
káknál már no okozzon gondot a dol­
gos asszonyoknak, iiová. tegyék az 
apró gyerekeket.

Szorgalmas kezek dolgoztak a. ruha, 
kiosztásnál, akik közül BagUine, Tűin 
.1 áuosné és Tasnadi (lézánű nevét ken 
kiemelni. Asszonytársaik segítségévei 
minden bizonnyal a napközi otthont 
is mihamarabb berendezik.

Simonifynifca 32. számú
llieMé

Felvilágosítás
Csapd»u.c# 1. »Alföldi* lexiiiüzleiiPcrtnumMiktK»- a

VAGO
NŐI FÉK FI

Elsőosstályá kém gomlosimunkál adunk s

Fábián modellház-ba»
Tekintse meg ünnepi kirakatunkat

PIAC-UTCA 43» SZÉCHENYMJ. SAROKi

ISIIÉT ÉRKÉZÉT!
Női, férfi gyermek köiöilkabáf, 
pullover 19.68, harisnya, zokni, 
kés* féhérnemü
tavaszi szóval, 
selyem újdonságok

KERECSEN Divatház
csapó-utca a

Sesztím Lajos
fasnagykereskeilés
DEBRECEN

Zománcozott 
edények, kerti 
szerszámok



F, J., OEBRcGEN. A Yáláii OX 
hiány bey. érzésé re vonatkozó kérdésé­
re Jövóhetí számunkban válaszolunk 
Sajnos, nem áll módunkban olyan szó. 
mélyt megjelölni, aki regényét haj' 
landó ingyen legépclni,

.MELLŐZÖTT BALOD ALI" keresse 
meg a MKP városházi pártszervezeté­
nek titkárát ée panasz a it ott adjz 
elő.

„EMBER ÉS FELSŐBBREHDŐ EM 
BÉR” sérelmezi, hogy a Csokonai 
színház rnöso! politikája még mindig 
nem fele! meg a demokráciának, ez 
igaz. Ezen változtatni azonban gyöke­
resen ebben az évben már nem lehet, 
A szfnügyi albizottság reakoíős tagjai 
mindéi! ilyenirányú törekvést megaka­
dályoznak, Jövőre új vezetés és tij 
szellem fos érvényesülni és akkor re­
mélhető, hogy demokratikus lesz a 
müsorpoütíka is,

B. H., KOSSÜTH-U. Teljes mérték­
ben igaza van, hogy hiányolja az esti 
villamost vonatórkezéskor. Az áram- 
korlátozást husvéttól megszüntetik és 

o jebett időpontban is lesz villamos.
SZABÓ ERVIN, ölömmé! tapasztal- 

luk leveléből, Hegy kápeságeit a kör- 
úgy szolgálatába állítani nem fukar­
kodik, Viszont tudnia kell, hogy ma, 
amikor a mezőgazdaság is aüg tud 
hitelhez Jutni, kamatmentes kölcsönt 
egyik pénzintézet sem folyósít,

S2ABÓ ILONA, SZOBOSZLó. Tekin­
tettel arra. hogy Debrecenben. óvónő­
képző ninsódc, kérgével a budapesti 
állami óvónőképző Intézethez kell tor. 
dúlnia ahol mind an kérdésére felvilá. 
gosítáasa! szolgálnak. Ha esetleg ír­
ván ja, ílyeeizányá kérelmét mi is ter 
'--pb biti nk Eívíársnőjének: kérdésére 
azt válaszolhatjuk, hogy Debrecenben 
jelenleg ápolónőképző tanfolyam sin­
csen és miután a klinikán is fölös 
számban vannak, gyakorlatszerzss cél. 
jábó! sem vesznek fel újakat. Lehető­
ség van azonban az őszei meginduló 
kétéves zöldkereszte» tanfolyamra je­
lentkezni, ha legalább a négy közép­
iskolát elvégezte. Byenir&yú részle­
tesebb kérdéseivel forduljon a debre­
ceni klinika zöldkeresztes tanfolyamá­
hoz.

KOVÁCS PÉTER, DEBRECEN. Lap. 
engedélyeket általában a politikai 

pártok, kisebb helyeken, koalíciós 
lapoknál a helyi Nnmzeti Bízotttsá- 
gok kaptak, Van egynéhány lapent 
gedély azonban az országban .ame­
lyik magánszemély részére szól. Ilyen 
pl, Budapesten a „Magyar Nemzet“, 
vidéken a „Debreczen",

P. 23,: Az illetőt a Magyar Újság­
írók Országos Szövetsége fegyelmi vá­
lasztmánya kizárta tagjai sorából- 
Nem újságíró tehát ée nincs is joga 

sem bármelyik lap, sem az Újság­
író Szövetség nevében vagy képvise 
leiében fellépni.

VALLÁSOS ASSZONY, N* Üljön 
tel a levélben emftettl ostoba sut­
togásoknak, Senki sei» akarja a val­
lásoktatás eltörlését A fakultatív 
vallásoktatás esak arra fog módot 
adni, hogy aki nem akarja gyerme­
két vallásoktatásba« részesíteni, azt 
na kényszerítsék arra-

Z. 1. DEBRECEN. A nagyobb vidé­
ki városokban általában három lap 
van, a három politikai párt lapja. 
A Magyar Eomrmmista, Párt lapja 
Szegeden a „Délmagyarország", Mis­
kolcon a „Szabad Magyarország", 
Pécsett az „Uj Dunántúl", Győrött 
a „Győri Újság", Szombathelyen a 
„Szabad Vasmegye", Békéscsabán a 
r „Vásárhely Népe“, Sopronban a 
„Sopronmsgye".

MEZÓ IMRE, DEBRECEN, Bö- 
SZtmMÉNYI-UT iQ2. Mikor lósznek 
mór a házhelyek kiosztva? M«r több­
ször válaszol lünk erre a kérdésre. 
Tudomásunk szerint a házhelyek, 
amelyeknél már megtörténtek a mű­
szaki munkák, rövidesen ki lesznek 
osztva. A szakszervezetében érdeklőd­
je meg, ott pontosabban tudják, Va­
lóban sürgős a kiosztás, mert kerti 
ueteményeket termelhetnének a kis­
emberek s ezzel feljavíthatnák élel­
mezésüket,

M. P., KASA. Valóban ári is tu­
dunk arról, hogy lelkiismeretlen fe­
ketézők a megyéből kihordják a vei” 
téshüfli és Bzátonná*. A kubaiak ma­
guk intézzék el a dolgot. Az elöljáró­
sággal karöltve vezessenek be ellen­
őrzést az állomáson. Ha nem tesznek 
meg minden lehetőt, az a veszély fe­
nyegeti a községet, hogy nyáron, a 
legnagyobb munkaidőben nem lesz a, 
községben szalonna és mír. Ne tűr­
jenek semmiféle kiszállítást a község­
ből, ahol maguk, kubaiak természete­
sen rendelkezhetnek. Levelét külön­
ben átadjuk a felsőbbségnek.

■?, !,, DEBRECEN, Miért nines ve­
tőmag? Aludtak-e télen a politikai 
pártok? Nem, nem aludtak, legalább 
is nem valamennyi. Az MKP már ka­
rácsony előtt felvetette a kérdést. Ve­
tőmagról csakugyan lehetett volna 
gondoskodni; a felelősség nem minket 
terhel, mi nem alszunk, önre bízzuk 
annak megállapítását, hogy ki e hi­
bás. A „Néplap" február eleje óta 
állandóan napirenden tartja a kér­
dést,

X. I., DEBSEÖEN Mit termeljek 
(frissem trágyázott) kiskertemben ? A 
következő években a(e trágyázza le 
az egész; kertet, mert gumós növé­
nyeknek nem használ a frisses trá­
gyázott föld. Tehát, ha van atyán 
része is a kertnek, amelyet neat trá. 
gyázott meg, oda sárgarépát, petre­
zselymet. hagymát, -burgonyát te 
gyen, a trágyázott földbe pedig olyan 
kerti veteményeket, amelyeknek 
földfeietti részét használjak fel, tehát; 
babot, borsót, salátát.

POCSAY TIBOR, OLAJ OTÖ-TÉR 
72. ügyében próbálunk valamit esi. 
nálni. Kívánságának raegfeleléen le­
vélben válaszolunk.

JóZSAI DEMOKRATA. Panaszát 
kivizsgál tatjuk, e ha Igaz, amit ír, 
módját fogjuk ejteni az illető úr 
ártalmatlanná tételének. Az ered­
ményről a „Válaszolunk“ rovatban tá. 
jékoztatni fogjuk.

FARKAS KÁLMÁN, HAJDÚBÖ­
SZÖRMÉNY, A községi föidigénylő 
bizotságot mintegy másfél hónappal 
ezelőtt felosztották. Hivatali funk­
cióit az UFOSz látja cl, úgyhogy 
konkrét panaszával oda forduljon. 
Sérelme — mely valóban Jogos ■ 
még minden valószínűség szerint or­
vosolható,

DEBRECENI TANYAI TANÍTÓNŐ. 
Ezóta már biztosan csak érkezett oda 
la újság. Asért mindesetre megírjuk, 
hogy a nevelők státusrendezése a csü­
törtöki hivatalos lapban van meg, A 
kezdő tanító a IX. fizetési osztály 3, 
fokozatában fogja kezdeni.

ÖZVEGY FARKAS BÉLÁMÉ, PAL- 
CAG, Arról panaszkodik, hogy sem­
mit sem lehet részletre kapni. Erre 
csak azt tudjuk válaszolni, hogy e 
téren is egyre Javul a helyzet, s már 
egy égé« sor dolgot részletre is adnak 
a kereskedők. Hogy a legfontosabb 
közszükségleti cikkek, ruhák, cipók 
részletre adásától még elzárkóznak, 
annak oka az, hogy ök is többnyire 
készpénz ellenében kapják az árut. 
Kis türelem és ezeket is fogják rész­
letre adni.

Vállalja kerékpár, 
mcfor, fürdőkád, 
varrógép, valminl 
t szakmába vágó 
alkatrészek égeiefi
zománcozását
és fényezéséi

műhely
Befhlen-ufca 13

Nemes, koronás, 2—8 éves 
gy ümölcscs emetefa
8 forintért kapható

Közjóléti szövetkezeinél
Vármegyeháza,

Morzsolt tengerit bármilyen 
mennyiségben szabad áron vá­
sárolunk, Lucerna-, lóhere­
magot veszünk. Mezőszövetke­
zet (Alföldi-palota), Raktár: 
Alföldi Közraktár (Pesti-u, 2.)

SCHEU gyártmányok 
0L1I0K 

BEMZINEi 
mm ÁRUI 

Kiirnal Binoeos-yj,

Rnhadíssek, »vek, mdvirágok

Lindenfeld Zoltánná
iparmű vésznél,

Darabos-utca 15. sz. IV. a.

Kellemes húsvéti ünnepeket 
láván
Szitányi JáfKte

Nyil-u. 128. Bútoi' részletre 
kapható.

Nyitóleltárát

Forintmérlegét
elkészíti a

Könyvelési szakiroda
Vgfosmaríy-a. 24« Telefon 117

Hirdetmény
A 'Magyar Élet- és Járadék 
Biztosító Intézet debreceni 
kirendeltsége értesíti ügyfeleit, 
hogy irodáját Piac-utca 22— 
24. szám alá, a Debreczeni 
Első Takarékpénztár helyisé­

gébe helyezte át,,

g havi részletre is
„Csepel, Csoda”

kerékpár
MAYER BE cég
Kcssüth-utea 13 Teleieü 308

DEBRECEN, HtD-ÜTCA 8, SZ. 
Telefon: 865,

Gyártmányai;
Bőrlemez
FedéL és szigetelőlemez 
Vörös csapágyzsír 
Gazdasági kenőcs 
Kccíikenőes.

MEZEY oszeresnél
HEKB Z P ut K 
ákoüoeáo 
1 é m t ars ny
ódba g za h 
sz 1 i r o a sz a
© © n o F ő b
b k á k á é ny ú 
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Negyed 11-kor kezdődik az országos 
vidéki súlyemelő bajnokság

Nagyszabású sporteeemény lesz ma- 
délelőtti negyed 11 órai kezdettel az 
Arany Bika nagytermében. A DMTE 
rendezésűben ekkor kerül lebonyolí­
tásra Magyarország 1947. évi orszá­
gos vidéki súlyemelő bajnoksága, va­
lamint Szeged város válogatott— 
DMTE közötti birkózóverseny. A súly­
emelő versenyen az ország legkivá­
lóbb vidéki versenyzői indulnak, míg

a birkózóverseny párosítása ez lesz: 
(elöl állók a szegediek): lepkesúly: 
Ludvig—Farkas, légaüly: Lajkó—
Kun, pehelysúly: Dobó—Tárkonyt, 
könnyűsúly: Eácz—Varga, váltó,
oúly: Papp—Szász, középsúly: Vass— 
Gombos, félnehézsúly: Orvos—Tiba, 
nehézsúly: Nagy—Forró. A versenyt 

épszerfi helyárakkal rendezik.

SZOMBATHELYEN KÜZD MA 
A DVSG A BAJNOKI PONTOKÉRT

A bajnokság tavaszi hatodik — 
csonka — fordulójának küzdelmeit 
bonyolítják lg ma délután, melynek 
során a sorsolás szeszélye a Haladás­
sal hozta őséig a DVSC-t-A tabellán 
most ez & helyzet:
10. Haladás. 20 7. 5 8 55:31 19
11. DVSC! 2Q 8 3 9 34:42 19

óriási harcra van tehát kilátás, A
DVSŰ szinte esélytelenül indul a 
küzdelembe, mert Csókái halála, Ti- 
sa és Dobos sérülése, valamint 2’lahy 

eltávozása nagyon meggyengítette a 
csapatot. Azonkívül számításba ksü 
venni, hogy idegenben nem tud ját­
szani a DVSC, így 4:2-as Haladás­
győzelmet jósolunk a mérkőzésre.

A csapat már pénteken elutazott és 
valószínűleg ebben as összeállításban 
lép a pályára: Nagy — Szilágyi, B. 
Nagy — Szabó II., Csárdás, Kádas — 
Komlósá, Teleki, Szabó T., Sidlik, 
Balta. Tartaléknak Bagoly tart a csa­
pattal. A mérkőzést Sípos (Sszak) 
vezeti -

ÉLÉNK FELTŰNÉST

keltett a tegnapi nap folyamán a já­
rókelő sportemberek előtt a Tiszántúli 
Tcttíiház .Vörös Hadsereg-ctja 22. sz 
a. kirakatában elhelyezet* Ezabadság- 
vándordij. A ragyogó kiállítású kupa 
megszerzése végett nagy lesz a vetél­
kedés. Az egyik debreceni sportember, 
akinek csapata réeztveez a kupáért 
folyó küzdelmekben, a következőket 
mondta:

— Ha nem írja ki a Magyar Kom 
munista Párt ezt a serleget a győz­
tesnek, eeupáa az ifjúsági bajnoksá­
got indítja meg, akkor is résztvett 
volna csapatom a küzdelemben, mert 
az elhanyagolt ifjúsági labdarúgás 
■egyetlen mentsvára éa a bajnokság 
Azonban a gyönyörű serleg elnyerése 
miatt még nagyobb lesz a harc, még 
jobban fokozza majd a fiatalok lel' 
kesedését az, hogy ők legyenek a van. 
dordíj első védői. Bemélem, hogy jól 
összekovácsolt ifjúsági gárdám ennek 
a díjnak a megnyerésével is öregbíti 
egyesületem jó hírnevét.

.—ö—,
A Haladás—DVSC találkozón kívül 

a következő mérkőzések lesznek ma 
az NB I.-ben: Dorog—Szeged (3:1), 
Testvériség—Vasa» (1:6), ETO—Pere­
ces (4:0).

A keleti kerület I. osztályú bajnok­
ságában egy mérkőzést játszanak le 
ma délután a Diószegi-úti sporttelepen. 
A bajnokságra törő DKASE a DVSG 
u. legénységével ütközik meg a baj­
noki pontokért, 3:l-es DKASE győze­
lem várható. A II. osztályú bajnok­
ságban a DMTE Berettyóújfaluban a 
BUSE Il.-rei játszik. Itt a helyi csa­
pat az esélyes. (2:1.)

Az NS II, keleti csoportjában ma 
a következő mérkőzések lesznek: Diós­
győr Ny. MaDISz, Magyar Textil— 
Goldberger, Ny. MÁV—ózd, HaTLOSz 
—Kistoronyé, V. Előre—Miskolci MTE. 
. Elutasították az MTK fellebbezését 
a Szeged ellen. így az MTK jogerősen 
a kilencedik helyen áll a bajnokság­
ban!.

A DMTE Mátészalkán, a Postás 
Nyírbátorban, a Eandőregyesület Haj­
dúböszörményben, * MÁV. Bocskai

MaDISz Balkányban éa NagykáUóban 
játszik hírverő mérkőzést ma és hol­
nap.

Ki nyeri g Húsvéti Tornát? A Fe­
rencváros és MTK, valamint a bécsi 
Bapid és Austria részvételével nagy. 
szabású húsvéti tornát rendeznek Bu­
dapesten, A valószínű győztes a IV 
■eneváros lesz.

Komlótói bekerült a B-válogatotr 
keretbe is.

Husvétvasárnap Berettyóújfaluban,
húsvéthétfőn Kisújszálláson vendégsze­
repel az' Ostbahn X. A jóképességü 
osztrák ligacsapat játéka iránt mind­
két váj-ceban hatalmas érdeklődé' 
nyilvánul meg.

Tisza elutazóit Budapestre a sport- 
szanatóriumba, ahol Kreisz László dr. 
főorvos megvizsgálja a Ferencváros 
—DVSG mérkőzésem szerzett sérülését.

Szigeti József vezetésével elutaztak 
a MÁV Bocskai úszói Egerbe, ahol 
rajtuk kívül a bécsi úszók és vízilab­
dázók vesznek részt a, kétnapos ver. 
senyén.

Kézilabda bemutató mérkőzés lesz 
ma délután » Pozsonyi-úti sporttelepen 
a kettős mérkőzés szünetében.

MEGÁLLAPÍTOTTÁK a SELYEM 
GUBÓ BEVÁLTÁS! ARÁT,

A magyar kormány a selyemgubó 
beváltási árát s következőképpen ál­
lapította meg: I. oszt. gubó kg-ja 8 
nyolc) forint, II. oszt. 4 (négy forint, 
fii. oszt. 1 (egy) forint.

Egy termelő vagy család 2—6 do­
boznyi hernyó fetaeveiééét is vállal­
hatja és gondos ápolás mellett, rövid 
egyhónapi tenyésztési idő után 50— 
150 kg gubót termelhet. A fenti ár 
mellett 350—1200 forint bevételt biz. 
tcsíthat magának.

A termelési szezon április hó ve. 
gén, május . elején kezdődik, örvende­
tes jelenség,1 hogy Bihar, Hajdú, Bza* 
bolcs és Szatmár megyében a köz­
ségi eelyemtenyésztési felvigyázóknál 
éa a debreceni magyar állami kerü­
leti selyemtenyésztési felügyelőségnél 
(Hatvan.u. 4. sz,) máris tömegesen 
jelentkeznek' gubótermeiésro.

áomanceuenyt 
tűzhelyet, vasárut

SZABÓ FERDINAND
vaskereskedéséböí
CSAPÓ-UTCA 26 SZ.

IE- U.22
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Húsvétra:
divafkiálliiás tavaszi és nyári 
különlegességekből a

Tiszántúli Texlilbáf-ta

VERSENYTÁRGYALÁS!
HIRDETMÉNY,

Debrecen város tulajdonát képező 
épületeiben a vízvezeték & csatorna 
és berendezctii tárgyak karbantartási 
munkálatainak vaüulatba ad teára
nyilvános versenytárgyalást hirdetek-

Ajánlat tehető a műszaki ügyoez, 
tály által kibocsátott űrlapon. ,,Ajane 
lat városi házak snezelási munkájára'* 
feliratú és lezárt borítékban e hó 

12-én, délelőtt 10 óráig adandó be 
a város mümaki ügyosztályának ik” 
tató hivatalába. Ajánlatok felbontása 
ugyanaz- nap délelőtt 11 órakor a 

műszaki ügyosztálynál.
Ajánlati költségvetési lapokat s 

műszaki ügyosztály 4. sz. hivatali he. 
lyiségében pályázó ezerelő mesterek 
díjmentesen megkaphatják.

Debrecen, 1947. április hó 3.
Kalenda Lóránt sk., müsz. tan.

Felhívom 
Hogy » b.,.|
nem púvtn$| 
közölt bee

Az áprilisi 
lésre a vezej 

jelölte ki.
Kedd. UV.| 

Győző; ÜT! 
Belváros l„| 

Rákositelep 
Sándor; Szál 
Fekete Audrl 
kor: Yerinosl 
órákor: Gél 

órakor: dr, r 
órak#: dr.L 
féL 6 óroJíOl 
gyár 3 órait 
DohÁnysyá'l 
Egyetem 3 I 

Auguszta szí 
o-jádi Gyulai 
órákor: Hajij 
1 órakor: Ml 
fél 6 órakoa 
1B órakor: I 
órakor: Ku| 
lom fél 4 
Forgalom L 
Páiyaienntal 
Béla; Ftitohi 
Tűzoltók 1 
vényszék 6 
Honvédség 51 
Cipőgyár féli

Lajos: Hegyi 
Viktor; Yü 
István.

Szerda, Bej
laki László: 
Vemen Janó: 
Fará-gó Mih 
Hájnál >31- 
Vermes Terel 
Olnji Time: f
szóé József: . 
Tóth Mihail 
órakor: Oviul 
órakor: 8zu|

Csütörtök. 
Jázeefné, Köj 
esni' í ereAC. e

Az MKP cl 
vasárnap deil 
titánt rendezj 
úpttel vár a

szusz!
Édesipart

kedden délut 
Mégjulone/I ki 
lök szaks.ücn 
4 órakor mfl 
Szakszervezeti 
titán tánc. 
tottak s/.aks| 
délután ű ói] 
dia« öaszejöv) 
slkalmazottal 
taggyüléet

Dohán ygy áj 
teresek kedd| 
tartanak s, 
ben. A kén 
állítea ki. — 
azüvutkezet ij 
aap délelőtt 
eséfcházha.n 
eiövetkczeti t 
23» ós igény 
nokai, aiüJ-.nl 
Bet rétzéró 
küld. azokat j 
gúnál azonna 
kezet igáíga 
nagyálomzugl 
tot. Az újbil 
got altarnad 
Kovács íétvj 
A FbKÜSz 
tett, éretteéy 
nett tagjait, 
tnegalalátlnril 
berek eiá&oiá 
kuló gyüiúüól 
'4 órakor s [ 
,'Arsny Jáeoq 
FÉXOSz kulj 
Vasárnap 10] 
fedtétiectí.) 
Ktibikoe Ki 
központi ckj
szakszem czatJ
előtt 9 cie-J 
házban. — 
honosék, akii 
belyozkedt4sjr,| 
$. Traktorotol
fátuL: vágotel 
akiknok |vi:
V™- ~ A tl|
2T- napját, c 
Gyüléfl megí,
UJbirtokeeekl
S8.000 íorlntl 
kölcsön felől 
födjenek.
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1 Orveride* 
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lorakor »

Jpokat 9 
itali he. 

I mesterek

IMI APHM-r* «, YASÁIMIAi' NÉPLAP

Vártélet
Felhívom az «íütéi'kafc itt»**««-

togír a hetes vess t*6Syul&ti>, 
nem púrtn&poA
közölt bcosatá«aa Táltosé«* Tasn*-*-

Az április 8-án «"»SW«"*5,
lésre a vezetőség ws alábbi e

11 Kernt.1’'üV. 3 óz**«-:: r
Győző; OTI 1. órakor: K"^r 
Belváros I. G órakor: Ménes Jöno^ 

Rakositclcp fel o órakoi.
Nándor: VSKl
lomVermtíit'óreno; Csapokért lél 6
ói-ákor- Gál Mosná: Vttlkort fél b 

..rotor- dr Pöe» Péter; Nyúlás tel 6 
ordfi- dr Almási István; «ajltaM». 
M 6 órakor: Dúsét JW Vagen» 
gyár 3 őrskor: dr. Molnár Gyraó; 
Dohánygyár .5 órakor: Sándor Pásztó; 
Egyetem 3 órakor: Pogácsás Antal; 

AtiKiisxta szanatórium 3 ómkor: tia- 
o'iadi Gyula; I, te. Bőrgyár tol ói 
órakor: .Hajnal JBlemers 11. «*. WBW 
i órakor: Márkáé László; PIMbttrsW 
fél 6 órakor: Oraiós Viktor; Rexgyar
12 órakor: Kováén Pál: Olajmatoni 3
órakor: Kuhajda Mihály; István mar 
lom fúl 4 órakor; .Draskovics Rudolf; 
Forgalom 5 órákon Pinűzés János; 
Pályaiémitartás 3 órakor; Srurmai 
liéla; Fiitcház 5 órakor: Imre József; 
Tűzoltók 1 órakor: Kapusi Imre; Tör­
vényszék 6 órakor: Konyicska, György; 
Honvédség 3 órakor: dr. Almáoi látván 
Cipőgyár tél 4 óraitor: tirandplerrc 

LajosS Megyeháza 3 órakor: Ormod 
Viktor; YiHanygyár 3 ómkor: Ratio 
István. ,

Szerda. Belváros lit» 6 ómkor: 'DJ" 
laki Láíaló; Tőglaekert 6 órakor: 
.satu» Jújioa; Városháza &'órakor:
I aragó Miliúly; Posta I. o órakor; 
Hajnal Elemér; Posta II. 3 óraitor: 
Vermes Ferenc; Beltrároa IV. G órakor: 
eláll Imre; Helyi vasút 3 órakor: Ka­
száé József: Bútorgyár fél 4 órakor: 
Tóth Mihály; Szabadság-nyomda 3 
órakor: Ormot* Viktor; Rendőrség 6 
órakor: Szabó István.

Csütörtök. Textilgyár 3 órakor: flex 
Józeeiné, Köztemető 11 órakor; Kni- 
osúr Ferenc. .'•

Az MKP csapóhsrti szervezete 6-án, 
vasárnap délután 6 órakor kultúráéi” 
titánt rendez, melyre mindenkit egere. 
:?ttel vár n vezetőség.

HÍREK
Me felejtse el l

.«■ Jwmány remtoiít* értitlitóbe® w. | Erinek m&mi'Mm épmm #»é« haj. 
ormtg UrOhUh átfrtifo 6-811 ijsxahs 2 \ ttali 2 órakor m éréhmt ósávat
órakor nyári kiíkmimitás lép Metbe. (3 órára) előre kell igMtmí.

mejAR'AS. í.Unh, Mönkim ere*
6arakn$ugati-teaki szél,
Ittssfc, ki®eto rákereső vei. 
lofiölé* heiiicp ry«igtti# ezát, heveset») 
faiiiS. A nappali hőmérséklet alig wíi« 
tűzik.

A ksreekesslmi mireteter körű, hogy 
b.EsrrÉt laáíiftdmpjáB élélraleserürtír 
tok regsel «* óró M2. (Mii IS óráig tet- 
featék n-j-ítr?»,

LAPUNK legközelebbi száma szerdán 
reggel a remiss időben Jelenik meg.

A drogériákat ás íllatszortizletekat 
vsaérnp.p rárva kell tartani. Hétfőn 
reggel 9-től 12-ig lehet nyitvatartani, 
de alkalmazottakat foglalkcrctatnl 
nem eaabaó.

A Debreceni Magyar—Román Tár­
saság március 30-ről elmaradt köz- 
gyíllécét 13-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor tartja meg & Déri-múzeumban.

Meggyilkolták és kirabolták Mester 
Frigyes nyíregyházi szállítót Lakásá­
tól kétszíj; méter*» lőtte agyon, a 
rablógyilkos. .

A Képazere F&iaitolaj Tantetyani ete- 
felhőátvomt-1 adáaeoroeatábt« április 3-á» délútáat 6 

Erde éjszakai | órai kezdettel dr. Ga/ce-áüyi. Séndez te».- 
ksi-üloti Íőigaígsstó „Deaaote’&stfli és 
növelés" én dr. Törő IiBee égyotéini

A més$ és D«víta.mhi 
fsllisszftélátsa 

a laka'rményosésiban
11» s fiatal állat tápliUékavs.i 

együtt nem fogyását elegendő meny 
uyisegben olyan anyagot, amely cson­
tozatát fejleszti, előbb-utúbb ouontbe- 
teggé válik. Ennek következtében ót» 
vágyót is elveszti ée tol Jeten lerom­
lik. Minthogy a csontozat javarésze 
mész- é.s f'oezforvógyületből áll, akkor 
tápláljuk, a- fiatal állatot helyesen, 
ha mind » mészből, mind a foszforból 
elegendő mennyiesget juttatunk.

A fiatal állat csontozatának érőét, 
tése tekintetében a gazda úgy ér ei 
bistoa eredményt, ha 

1, kellő menyiségbw. Abrakét etet, 
mert as abrakban sók foszfor tán;

tanár „SzörettenyéaW eCmmel tart Lieget abr“to!i való m«p-
előadást. An előadások itsiiye * Dóri 
múzeum, díesteme. BdépSdUJ 99 jRlíór.

A lóm. h*t. FiWr'föwe s«s-~3ó“ 
ban végzettek húsvét ®Ss5 napján 10 
órakor tartják 10 év« tetitikozőjukat 
az iskolában. (x)

Fetleztetési jegyak áírútoto. A* 1947. 
évre köztenyéeiitéíre egigedály-SBett he®.“ 
gánmének részére szóló fedasíet&l je­
gyek megérkeztsk. A kö-zteByéez tésro 
engedélyezett mének talajdoa«»;!. » 
fedeztetés! jegyeket a lótenyéz®té®i tol- 
ügyol&eégnél (Debrecen, Vármegye- 
háza, I. cm, 358. számú szobájában) 
darabonként 1.— forint térítés ellené­
ben azonnal kötetesek átvenni. A fér 
deztetósi. idény után, (j fiit ne hónapban) 
a M nem használt fedeststéei jegye­
ket a lótenyésztési feMtgyioHteéghes mintaxtlinának

Vülsnyszerelés, rdiEiőjavílás
1 ei,?; pontosabban

MATER Emil cég

KÜSSUTH-ii. 13., BATTHYÁNY-iu 5. 
Telefon 308.

vissza kell adni A 'visszaadott fedee* 
tetézi jegyek minden darabjáért I.— 
forintot is, mén tnlaj dón osok, Tiess**

takarmáaiymésK, pl. „Bio- 
méBZ' hozzákovei-éeúvel pótolja;

5. ha D-vitaminos takarmány pót­
szert ia kever az abrakba, pl. „tiio- 
dii“™ot, ami által az abrak foszfor­
tartalmának éa a másznék fclevivódá- 
EŰt hathatósan elősegíti.

A kifejlődött állatok, közül a vembe. 
ég szoptató állatok mész- és foszfor- 
taralmúról ezintén ajánlatos gondos­
kodni, mezt a vemhes állat » mag-zab 
csontozatának fejlesztéséhez a szopta­
tó, állat pedig a tejtermelésre hasz­
nál fel sok meszefc éo foszfort ezeket 
tehát pótolni kell. A gazdának nem 
szabad elfeledkeznie arról hogy o, 
yemhee_ állat kellő ellátása, a magzat 
jó fejlődését eredményezi sőt még az 
újszülött állat megfelelő gyarapodásá­
ban is érezteti hatását. A szoptató 
anyaállat megfelelő táplálása viszont 
a szopós állatók fejlődésére kedvező. 
Ebből következik, hogy a fiatal álla­
tok érdekében is ajánlatos az anya­
állatot mésszél és vitaminon takar­
mány pótszerrel ellátni. A Biodit vita» 
mintartiinának egy része az anya-

Á ^öidesii ifjúság

építő munkájö
A SaüíSt. kezdeményezóeére Eóldeeeu 

ia .megalakult » 48-ae bizottság. As 
ifjúság lendületesen fogott ». terv kt“ 
dolgozásához éti végivhaj fcásához^ 
öezro óOQ kötoteB népkönyvtár felállt“ 
tárát tervezik, rendbehozz dk a templo­
mot és az iskolákat ée a falu tereit. 
Petőfi emlékére 1600 négyszögöles lige­
tet telepítenek. A községháza előtti te­
ret 30 MaDISz ifjú elrendezte, a hő­
sök ligetét is szépen rendbehozták. De 
ezenkívül az idén tavasezti] 7000 fa el­
ültetését hajtják végre. 4000 fát már 
elültettek; ezzel égető Hajdú megye 
ifjúságának élére kerültek. A földest, 
ifjak valóban ax országot építik nagy­
szerű teljesítmény ükkai, amelyet foly­
tatni fognak.

fwot íf

MNDSz

állat szervezetéből » tejjel együtt » 
fiatal állat «szervezetébe kerül.

A Biomész ée a Biodit a csontozat 
erőteljes fejlesztésén kívül a csontba-H —“ v* *—“-'**) Vv o »oj *000 UvoCtA • r>. í V Ifi iy, t OU jU. UHo

kapnak. Minden m6ntalajd<mee köte™ tegségek gyógyítására éa megeWégáre

SZAKSZERVEZETI HÍREI

tdútipari munkások szaksceircrete 
kedden délután ö órakor gyüléet tart. 
Mégjelooea kötelező. — A hfttfelüsye- 
lők szaka,'úrvezető TAaárnav délután 
4 órakor müuorco előadást rav.de« * 
Szakszervezetek SzókházábRn. Mtizor 
után tánc. — A korcs hetiéi mi »ihalpcv.-, 
toltak szakarerverote teán, vasárnap 
délután 6 órakor $, esékhfczbaa oealá” 
diai: összejövotalt tort. — Háztartási 
alkalmazottak csütörtököm » órakor 
taggyűlést tartanak.

Dohánygyári nyugdíjasok ée nyug- 
báreack kedden 3 órakor taggyűlése 
tartanák a eiakazervezetek ESékházá- 
ben. A' kérdőíveket addig senki co 
tiliUsa ki. — A Debieceni Földműves 
8z«jvtitkezűt igazgatósága 13-án, vasár­
nap délelőtt 9 órakor a szakszervezetz 
esókiiáaban. Arany Jánosra. S.. alatt 
szövetkezeti napot rondos. — Az el köb • 
rótt óö rgénybevett földek tauyagond.. 
ttokul, akiknek a hattkiág x eső vétke- j 
net rétiére fizetéei meghagyásokat 
küld, azokat a Bzövotkczet igazgatósá­
gánál azonnal adják le. —- A szövet­
kezet igazgatósága kezelésébe Tette a 
nagy álomzugi 600 holdat) legelőterüle- 
tot, Az új birtokosok, akik oda, jószá­
got akarnak hajtani, jelentkezzenek 
Kovács Istvánnál, íSop 133. alatt, — 
A FéKOSz felhívja okleveles, kópéul“ 
tett, érettségizett és szakiskolát. vé©- 
zstt tagjait, hoyy » l^lvOBx tnelxtlóbW: 
mega lakit 4ndó mezSgazdafiági eEskeen- 
berek szakosztálya hajdámegyeí ala­
kuló gyűl éoén 13.-6«, péntek an dél etár 
4 órakor a szakszervezeti ezékházban. 
Arany Jánoo-u. 3.) jelnjenek még. — 
FsitOSí kubikos ozaltosztáiy .. .tagjaJ. 
vasárnap 10 órakor » taggyCUéscn 
Mtétienül jelenjenak ateg. Tárgy: 
Kubikos* í-zöTütkoneii m eg a í xkítAűá,
központi elűedóvei. — FültütMinkásóK 
sfatMHinreíete 65 Bitet yu.A 7An dói- 
oliitt 9 6raier » Esakseorvte*? saéfe- 
házban. — * Uebroosni traktortuiej 
óvnotok, »kik stóg esáatáós» el ssem 
halyozíiedíek, tjxmaas. ;$oI<iúti£@zoaeK 
»^Traktorotok ^aJureerresetóAS beoezr 
fArul: rájött. JelenIkeBCSBiOk aroi: is, 
Bkiknolí .toitli torgépjük »01». tisó$ü*&. 
®e8- ~ A liMántúl bórcaA|jIOk. áprílte 
Z7* “«Pián (iálelőtt 9 órára, bérceéplW 
üyillée mos tártát át határozták el. — 
UJbirtokoeek, akik kölcsönt írattak * 
98-Ö00 forint beruházSsi kölosönből a 
kölcsön felől áprílte 13-iba nt&a érdek­
lődjenek.

Fizessem eS<6

«r MNét»lttp^ra

A. »irsgálóblró elrendelt« Kovács A 
György, volt hajdúböszörményi rendőr 
előzetes letartóztatásba helyezését. Az- , , ,
zaí vádoljuk, hogy hivatali hatalma-1 . .., . , ’ V „ í les I'enért ösez*rítt visszaélve, egy őrizetest súlyosan *
búntalniaaott.

Fölakasztotta magát a kápolnás- 
utioai zsinagóga vaerácsára Kié József,
Böszörmenyi-út 66. ez. alatti, latos. A 
járókelők inog idejében, .levágták a kö­
télről a így nem lett komolyabb baja.
.állás nélkül vas. a emiatti clksssreíé- 
seben akar t ön gyilkos , lenni, hogy csa­
ládját nem tudja eltartani.

Modern képkeret, porcelán, gránit, 
üvegedényt, ajándékot- válogaetoa s. 
„Kerstesőboltban", .'Pi&«r>tt, 89. (xj

Feltörték Vágó József, Berzecnyi-u- 
5. szám alatti lakos kamráját és 10 
kg szalonnát, valamint nagyobbmeny 
nyiöégíí kolbászt loptak el. belőle.

Bssurranö tolvaj járt Szilágyi 
Szilágyi Györgync, Deák Ferencru. 7. 
szám alatti lakos lakásán ée az asz­
talról 30 forint készpénzt ellopott.

Vasúti tolvaj garázdálkodásáról, ér­
kezett ismét feljelenti® a debreceni 
rendőrkapitányságra Nagy Géza, Bson- 
di-'Utca 61. gz. alatti lakoo bőröndjét, 
melyben több, mint 3000 forint értékű, 
különböző ruha volt, a kábái állomá­
sion ismeretien férfi ellopta.

Festők! Figyelem! Gumihengerek « 
etetők . lerakat®, Cls&pó"». 03, festék- 
üzlet. W

Apaállatok vásárlása, Értesítem az; 
árdolcelt ál! attenyészrbőkeí, hogy a svo- 
káeoo taveezi apaállatvásár 9=én le$a 
az alí.bbi helyeken;., délelőtt fél 9 
órakor a Látókép csárda előtt, délután 
0 órakos* * hftgyesereil fedeztetöátio- 
mátmtó. :BlEr!6vr» felhajtható^ törae- 
könyves ott, vagy töröffeönyvasetless 
kanok, ha siók osztólyozásuImáit fog­
va köztenyásrtiere alkslmaeok, továb­
bá törzskönyvezett magyar piroetarka 
és magyar bikák, es stieg törr,»Köny- 
vezés nélkül h, ha ajwJS. oleteszt*.- 
lyúak. Gazdívsági1 intéző.

lee at engedélyeEett ménjével befeden_ 
tetett .kancáról fedar.tst&d. jesysfi ki­
adni. Gazdasági intéző.

SsszeszurUálták szöeálfás közben 
Fehér Mihály, Hatmm. 61. es. alatti 
lakost -a Kisállomáenál. Fehér a 96ns- 
tárnál. ezólalkozott fleeee egy elegáns 

aki előrántotta kését 
üsezevagdíilto..

GyomóiTontásofenái egy-'kéi; pohár* 
Fereno József keserüvíz kitisztítja a 
tápcsatornát. Kérdezze ;meg orrú sás!

W

in alkalmasak. W

Április tí-án a következő helyekeft 
tartunk nőnapokat: .Belváros kedden 
4 órakor: Szabó Istvánná 1.; Csapó, 
leért 4 órakor: Merényi PáLné és úr- 
J akobinyi Béiáné; Dohánygyár ia 
óra: ősz Józeeiné; Kerekestelep 4 
óra: Kukk György né; Klinika 4 óra: 
Fazekas Józeotiié; Itákoeitelep 4 óra: 
Porkoláb Katalin; Kokká,ntteiep 4, 
óra. Hajdú Búza; Szabadságtelep 4. 
ófa: Fazekas József né; Tégláskerti 
fél 5 óra; ősz József né; Vagóngyár 
4 óra: Gáli Lajdenő; Wo'afikatelep 4 
óra: Lantos Sándorné ée Hadnagy 
Ferencné; Nyúlás csütörtökön 4 óra: 
Tóth Mihályné.

Äifera

ű|do.niBáKok t
Bohoc: Bál után, köirve 80,— 
Johnson: Saovjot haMom 

fiísve 84.—, kötve 84.— 
Hegedűs: As Oeeán vándora

hí).—

Kaphatók:

SlibalSág- fcliipesbofi
"VároBházA öpSSet

LeiopíS! a pekróeet ffat-iikorú
suhanó Szöllűsi Sándor dsrecshei laScg 
tejpiacon álló szekeréről. Az éppen 
arra haladó Dalmady Géz® esinte 
tettenérto a gubancot, áronnál értesí­
tette a :rendő.vt éa irokís&'-tetáe » ra®ä” 
őrkapitányeágra.

Hűsvétkor Főiden vegyémBérttök 
közismert parfőmforrát® vasárnap és 
hétfőn a közönség xendeikotiere áll.

tr)
Tolcsvai (tokajhes-yaljaJ) eejjttter- 

mésü (r & tij valamüst édes borai;» 
literenként hí kaphatók 6 fetinwt.
Liiray, Piac=ö. 9., esoelít 7. (*>

Húsvéti SsKtárteeh .Biteff hfe»«£«&“
1 áj áte» (San. a.) mindkét ss*®> <r— 
.11, óráig. MásodnapjAn :t<to®a>áís4.,

FolfeMitettok * rétiét £h«h*, IBmé- 
bet oüupóatoai ffisfeitereB&ed® üste- 
tén a nagyobb mesrayiségti árat, vittok, 
el. m üzlotból.

toalőM Fígyeriae«»! ©emfkaageMSs te
etetők lerakat» Ceapó-uteft M. festi®-, 
üzlet. x

Leszállították hajnali 4 órakor » 
Meator-ntoa régén kerékpárjáról Boros 
István, Ti.már-a. 48. as. alatti timte, 
mestert, aki haisafcié ts-rtotA Mbtt 
nem akar ax erfeaknak engodni, sgy" 
btirí'öbo verték e g, kerékpfejteal., ve­
la mint 1.60 forintot tortelmeeó P*mt 
tárcád Ami :eacaá45»rttoA zv retm®r8 
támadók.

Álkuleesal hatolt Ibe ismeretieb tel“ 
tea Bátor! József ia-káehivatali vezető­
nek ® GaombrinüB-közbon lévő lakásá­
ra s tj erobájában levő pénzszekrényt 
feltörte. 580 forint hivatali fjónrt vit­
tek ti tőle.

Mérő tánciskolájában (Koesutlv-utoa. 
1. es.) húevót vasárnap és hétfőn 6— 
3.Í óráig össztánc, "üj tánctonfolyam 
április ;l.4-ón, hétfőn 7 órakor kez­
dődik. (i)

Kóli férfi bírnád f$ meg sta esti órák­
ba»; a Ddss-trtcáas: békésen, haladó No* 
.«tol iloöe5, Kméítíf-vim-v, Bt), .fe Ner 
srm DÉl, Ttoee&flrtL «6. *s. atetti 1». 
kosetet. A Mi vaksserő támadó bo* 
tokteä Wf, ré NamsesSkr», ® mistási 
ti$ya®=Ob8 ’WrtsSät ffltot, ;ssesagvotí®&:.

SríTSréfflödós érte » Vörös Hadscreg- 
űtja ée Bajcsy Zsilineeky-a. sarkán 
Vértessy Sándor,! Bethlen-U. 28. szám. 
alatti gaedálkodót. A járókelők arra 
lettek figyelmesek, hogy & felszabadu­
lási ünnepre tartó idősebb ember egy­
ezerre esek msgtán torod ott, majd ei- 
vágódott a kövezeten. Mire tus orvot 
megérkezett, már esait a beállott ha^ 
Iliit tudta megállapítani.

At Affami GyermehtaunilmAnyj AUe- 
ntáa a-üvslésidlaktanl szemin áriam» 
tette ban hirdetett Mbazínháaelöadáo 
e heti előadás® kedd helyett lO-őn, 
cxrStortok&a <M.nWm S érátej. n ktoms,
4 *r*tdg mb fetoíá» gyermekek számára 
a mcetemteni köneégí óvodában tew. 
— AprtSSa 10-éa, eeütörtökő« délután.
5 teafenr dr. .Obatiteidi Braeebet: «A 
járéfi- áa hetseédtaaznlAs koaAs®k iseve- 
SézMffihfcaaS fekfefistetS" $. etSadfes*. 
SMahaüs»: Keíló^as* J. ws_ j- x^ss.&
toBSereM.

iriírttollDény, fetogíte * váróéi. ían&se
város köt övei gát,, hagy az

Uő myrtkál végednek 
a defoteceni ménfők

A NB|SÍ».j)-h*®. március 30-áa megji . 
lent ős a mentők munkáját kritizáló 
panaszai kapcsolatban Jakobinyi Jó­
zsef tüzoltóuIfBifdtD házi vizsgálatot, 
rendelt el.

*. vizsgálat, megállapította, hogy, 
március 27-én délutáni órákban 
jelent a tűzoltólaktanyában egy fiat., - 
ember és közölte a napos tűzoltóvá, 
hogy a ceapóutcai Weinbergemcipó-' 
gyár előtt egy öregember fekszik éri-. 
haza kellene vinni a lakására. A na. 
poB megkérdezte, hogy eszméletlent . 
mire a fiatalember azt válaszolta,; 
hogy magánál van, «öt beszélni te1 
menni ha tud,

Kiderült, hogy nem * » JU tolt ár*, 
hanem etak a, lakására kellett wJtw» ' 
as illetőt elszállítani, s nem eieőeagély 
nynjtásáró lévén ezó, ezt joggal tagad­
ták meg a tűzoltók, annál is inkább, 
mert ilyen esetben a szabályzat szerint 
is csak akkor szabad valakit szállíta­
ni, ha a hazaszállítási díj megtérít*** 
biztosítva van.

A panaszos fiatalember teliét egyoi 
dalúan állította be » dolgot: * deb­
receni mentők jó munkát végeznek és 
segítségre valóban rászorulóknak min­
dig rendelkezésére állanak.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTŰ GYÓGYSZERTÁRÁK

Április 55—április 11; Muraközy
(Vörös Hadsereg-útja 68) és Arany 
János (Gsapó-u. 66.).

Havi előfizetési díj io íonnt.

^eieiöti öierkesztő ós Kiadó:
RAOO ISTVÁN

Srerkeestőség: Debrecen, Vörös Hkíi 
eeree-ütja (Piac-u.) 28. ez ám, U. em. 

Teísfonszám: 254.
ffisdóhivatol: Debrecen, Bajcey le.-* 

16, szám, Teiefonszám: 205. 
Nyomatott » »Szabadság" nyomna 

és kiadóvállalat körforsógépén.
, Telefonnám: 205.

JtötteősretM értre eeóió eb"| "tides myomdalgazgató: Ménes J*mu 
clk&sült. A kivetés s|

Iksbresen 
1946—47. 
adőfelvefcáa
S53.COO~3.944. D. M. acémú fedelet
4. ftíákamsának 5. bekeraiées »Sápján
8...^3-íe tetoárólag a, tétom «tóa.ivá“
tál fte 87. isássná eseMjtewa *6s. 
e-zeBdóre tétetik: M, Air»?, m ® Jtdirat«.- 
loa órák alatt mogtoMntheto.

Gépjavításokat,, 
1 lílro Ovlll munkákat és mss.
résigmü Sxeme — űebrésesi

PÉTERnA-U. 32 sz.

lakatos 
vms&erkésé- 

tehet speciálisan
Telefon: 26> | k @ 8 %í t

mm

F0RI8TMÉ8LE6. nyomtalványok
„Sz@ba6$8s" RfniBda

fíajesy-Zsil inszky-atc* 16.
Szabadság kSnwssbelr
VAroeiidza-épüiaE • - •

NAPOITl 
ETEMKINt Irattal 

fizeliieii 
ÉVEKIG eltart, la

! LE 0-1VI sí
HATVAN-UTCA t

tö
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Kereskedő hírek
Húsvéti béli rendez a Kereskedő 

Társulat vásári ős üzletnélküli ki£?ke= 
re-skedó szakosztálya 222a este 8 óra-- 
kor 4— KOesmá^osok a vendéglátó 
üzemekben kötelezd számláló lapokat* 
Vojfch Simon elnöknél kedden éa szer­
dán délelőtt vegyék át 8 Ft-oa árban. 
A gazdasági rendőrség a kötelezővé 
tett szárai álól apók használatát ellen­
őrizni fogja. A közmunkaközösség tag0

jai a közmunkát ezerdán és csütörtö­
kön délután 5—6-ig feltétlenül ren 
dezzék. — Az ogyesítatt nagykereskedő 
szakosztály tagjai kedden délután 6 
órakor » Társulat helyiségében köz. 
munkaértekezleten jelegqenek meg- — 
Azok a textil kiskereskedők, akik a 
közmunkát még nem rendezték, vagy 
forgalmukról a bevallást nem ziyuj- 
tolták be, feltétlenül jelentkezzenek 
Aliban kartársnál. — Tüzelő és épít­
kezési anyag kereskedők adóközösség-

ben levő tagjai március hó 51-ig ter­
jedő forgalmuk! 61 adóbevallásaikat 
kedd déli 12 óráig a Társulat irodá­
jába feltétlenül adják be. — A Deb­
receni Kereskedő Ifjak Dalköre 15-án, 
vasárnap délelőtt 11 órakor rendes 
évi tisztújító közgyűlést tart a, Kos. 
suth-u. 61. esám alatti helyiségében. 
—- Füszerkiskereskcdők a- közmunka- 
váltságot 9-dn ötig rendezhetik a 

szakosztálynál.

.. Iparos Mrek
Felhívjuk a vendéglősök, cukrászok

szakosztályának tagjait, továbbá a
penziók, a koasmárosok ipartáreulatá, 
nak elnökségét, a kávémérők és kifő­
zök szakosztályát, hogy az április 
1-án életbeléptetett számlálólapok meg­
érkeztek éa átvehetők a vendéglős 
szakosztály elnökénél (Gombrinus) 
8-áu reggel 8—10 óráig. A ezámláló- 
lapok használata már 8-án reggel kö­

telező, az ellenőrzés is ettől kezdődik. 
—* Rendkívüli bádogptalványukat a 
bádogos szakosztály tagjai - szerdán 4- 
óráig vegyék át a szakosztály elnöké­
nél. —• Az üveges szakosztály kedden 
4 órakor rendkívül fontos ügyben ülést 
tart. Szegosztás is les.z. — a kőtnü- 
vesinasteri szakosztály kedden 6 óra­
kor közmunkaügy ben ülést tart. — A 
lakatos szakosztály szerdán 4 órakor 
ülést tart.

Feladása
saJesy-Zsilinszky-utea -is, 

» kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és hava előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

Feladásé
„Szabadság“ könyvesbolt, 

városháza épület.

€ s od a t> ó k
helyett most

Baráih
li alaposmester

csodálják 

Széchenyi-atta 3. 
Fbív,: Buryundia-u. 21. is 

IgESSSUSÜ

Kádióla vitás
GARANCIÁVAL, 

i Veid Eladás

GAM
rádiólaboratóriuma 

PÉTERFIA-U. 56.

Müvftszl fényképek j
Tőkés főt©

Püspöki-palota.

100 éve

BÚTORT
csak BENEDBK-ttl
Piac-utca 71, ssám

esa®

össztáncok 
a „Ritmusában
ünnep mindkét napján 

7V1Ő1 11 dg. 9-én haladó, 
15>éu kezdő tanfolyam 
Dr. Koncné, Pétertia 30

HÁZASSÁG

UNGVARY
divatszínre lest 
keménygallért mos 
vegyileg tisztit

IC ál v in-tér 5 
Csapő-u 32 
PéSerfia-u 34

„Kühne“
mezőgazdasági gépgyár 
értesíti a t. gazdaközön­
séget, hogy eke, ekeka. 
pa (Ideal, Columbia) bu- 
rona, vetögép, szceska- 
vágó, morzsoló, daráló, 
parasztszekér áll rendel­
kezésükre. DEBRECEN, 

DEÁK FERENC-U. 4.

Kocsik
íeheriánnűrck, Javítások

lies kocsigyár
Hatvan-utca

Radio | at
bíz-a mesterére 

JAVÍTÁS - CSERE
Somárom!
rádiós Rákosi J-U. 7.

Hörcsögbőrt,
nyúlbőrf, nyersbőrt, 

mindenféle vadbőrökef, 
gyapjút, angoraszőrt 
tollat magas áron vásárol

RÓBICSEK BERN AT 
Hatvanéi. 27., telefon 277

Kertgazdasági 
eszközök, zománcedény

Bakáéi Sáifuar
vaskereskedésében
Baranyi-tL 12- sz=

Ezer: literes olajtartály 2 
. , ... colos kútfúró csövek el-

Házhely eladó iti. Baditz dók Kecskés, Márton Kii>
2_i____ ,1 irisIrnlA 'Pfl «15— - __

MESZ,
cement, cserép, fedél» 
lemez, építési anyag és 
t ti Z1 í a legolcsóbban 
BARTHA fatelep
Ispotály-u. 3. Telefon 261

Zii gmond, 
utca 15.

Miskolc,

, EladóEgy fürdőkád, 1 gyerek- gj,ermek 
ágy eladó. Nyil-U. v9. 44

Wertheimkassza, 
fürdőkád. Csoko- 

nay-u. 4. ez, i,- a. C9

Kvárteiyosnak
! vétetik, Jókai-u.

Iparos, gazdálkodó 
fialt feleséget keresnek, 
laszt Hűgye, .Varga-u,

ÁLLAS

Tanulót felveszünk, I'ü- 
szerkeresk’edők Szövetkezete 
Piac-u. 41. 66

Elcserélném 1 szobás la. 
kasomat szoba, konyháéra. 
Kenoválást megtérítem. Cím 
a kiadóban. '>

Elcserélem egy ezoba, 
konyhás lakásomat hason, 
lovai, esetleg két szoba, 
konyháé lakással. Cím a ki­
adóban. 419

Hagy szűcs Piac-utca .69. 
felvesz gépész ée lekészitő- 
nőliet. 67.

23 éves, önhibáján kívül 
elvált fiatal asszony keresi 
azon férfi ismeretségét, ki 
jó gazdaasszonyt szeretne 
magának. ,,Jó gazdaasz- 
ezony" jeligére. .77

Könyvelőt, könyvelönőt 
felvesz kereskedelmi, válla­
lat. Bérelszámolásban, adó­
ügyekben és minden néven 
nevezendő könyvelési mun. 
hálátokban jártas, mérleg­
képes munkaerő ajánlatát 
kérjük a kiadóba v.Azunuaii 
belépés“ jeligére. 13

Nyitóleltárát, forintmér. 
legét elkészíti a Könyvelés; 
szakiroda, Vörösmarty-utca 
24. Telefon 117. 19b

férfi ích
44. 5. a.

.74
szekrény, 
utca- 124.

Három szoba komfortos, 
25 méter hosszú, üzemnek 
kiadó. Garai-u. 24. 46

Elcserélném hajlúszo- 
boszlói egy szoba, konyhás 
akácomat a fürdő közelé­

ben. debreceni hasonló la­
kással. Kiss "futván Hajdú­
szoboszló, Madarász-u, 11-

Konyhaszekrény,
bal alig használt.

iroasz'
deszkák, Eladó Ogál

agy eladó. Garat 
45

par szétszedett
motorkerélc.
állapotban

Hálószobát, konyhabútort, 
kombinált berendezést, per­
zsa és más bundákat aaui 
venni vagy eladni# Keresse 
fel bizalommal Mezey ősze- 
rest. üzlet: Kákosi J.-u. 4 82

Jó' gumikkal. Széchenyi1 -ti­
kié templom háta. mögött. — 
Moldoványi. Hl

Bolti mákdaráló eladó. 
Bajcsy-Zs-u. 11, Körösi.

Eladó Singer varrógép. 
Szécheuyi-.u. 5o. 113

Eladó másfél tonnás te. 
hergéplcoosi egynegyed részi 
vagy fele. Ért. Usapó ka­
nyar Erdődi órásüzlet. 114

Épülő tserondák
Acci.u, 35. ez.

eladók.
12

Eladó olcsón két ágy. 
Pacsirta 34.

Eladó 24-1 lámpás Orion 
rádió Széchenyi-u, 23., 1.
em. 7. 116

Teherautó 2 és fél tonnás 
egybarmad része minden el­
fogadható árért eladó. Ért.: 
Diószegi-út 18. 117

VÉTEL

Tizedes mérleget jó álla­
potban megvételre kereeea. 
dzéchenyi-u. 37, tüszerüzlet.

Keresek megvételre egy jó 
karban levő kerékpárt, — 
Arany J.-u. 13. 1. a. 4

ÜZEMET

Keresem férjemet ifj. So­
mogyi Sándort, ez. 1915 
Hajdúszovát Értesítést kér 
tc.'c-eége Hajdúszovát, Újsor 
S3, érám 19

Keresem Hernádi György 
autószerelőt, budapesti szú. 
.etésü, 1923-es Utolsó cí­
me Ungvár. 555-ös badlkór. 
húsban, 1944 olit 14-én. — 
aki tud róla, értesítse Ei- 
uös Itóvánt, Debrecen, Nyil­
aivá 126, délután negyed

Pincés Páter született 
1509 február 8-án Hajdú 
- ;oboezlon, anyja Csirkés 
Juliánná, utolsó levelét iá.1” 
rály mezőről küldte 1944 
október 1-én, a 63. határ- 
vadász zászlóaljnál szolgált 
tábori száma 1’ 922, aggó' 
dó felesége kéri, aki tud 
hollétéről, szíveskedjék ér­
tesíteni, Pinczés Heterué 
Balmazújváros,. Mélykúti 
tanya, 35

Autóbuszt vagy lcarosz 
szériát keresek megvételre. 
Aíiánlatokat kérem leadni 
'líoldován műszerészhez, tize 
chenyi-u., kistemplom mö. 
gött. 115

Autofuuarozáshoz pénzes 
társat keresek. Ajánlatokat 
kérem. Cím a, kiadóhivatal­
ban. 122

Használt férfi, nőinjhát 
veszek. Mikiós-u. 54, ke- 
resztépület. 50

LAKÁS

Hátomszobás 
telié, esetleg 
vagy miskolci
kí.a, cserére 
Icl'on 184, ,

lakást ve 
nyíregyházi 
hasonló Iá­
kéi esek. T" 

15

KIS szoba, konyhás laká­
som elcserélem hasonlóval 
Nyil-u 24, 34

Két vagy háromszobá: 
osszkornfertos lakást kere­
sők központban. Cím a ki­
adóban, 64

Két szoba, Jtonyhás ösvsz- 
■kemfortos ház gyüujölosöe- 
ccl eladó. Félegyházi Tamás­
utca oo, 96

Olcsó bérű utcai szoba, 
konyháé lakájomat sii&sréi- 
nem nagyabbért C*iíl*g-u. 
»3. se. *1

Szőnyeget veszek, Vörös, 
niarty-u. 24. jobbra, 91

Mindenféle ócska ruhát 
veszek, bizományba is. — 
Széchenyi-u. 3. 57

Egy jó kerékpárt megve- 
elre keresek. Csapó 57.

MOST
FIZESSEK,

ELŐ A
NÉPLAPBA 2

Egy db jó állapotban 
.ovo menyas/onyi ruha el­
adó, Vígkedvű Miliály-utca 
34., Vadász Miklós. Megte­
kinthető egész nap. 20

Eladó kirakati pontos 
időt mutató óra. Ért.: Osa.pó 
kanyar, Erdődi órás m. 118

Eladó gyermekkocsi moly, 
jó állapotban. Usillag-utca 
110. ez. ti

Eladó egy 24-1 lámpás- 
L-ádió vagy bicikliért eicse- 
.'élném. Pacsirta-u. ló, há­
tul az udvarban. !á4

Fogorvosi villanyíúrógép, 
fa vizsgálóasztal, vaságy 
szalmazsákká! és ruhancr 
miiek eladók, tizepesfégi-u. 
14. íz. 58

Eladó 3 + 1 lámpás rá­
dió. Zápolya-u. 17. 25

Eladó 1 drb. Piai-traktor 
4 hengeres, üzemképes ál­
lapotban.

chcnyi-u.
Értekezni Szé~ 

3. ószeresnél. 71

Temetkezési segélyre 
lehet igénye, 
ha eíöiizet a

NÉPLAPRA!

Eladó máeféltonnás te­
herautó olcsó áron. Ért: 
Diónzegi-út 18. 119

Sötétkék íérfizakú eladó 
jutányos áron. Arany Já­
nos, 54, keresztépület. 26

Hegedűtöket veszek — 
Grosz, Vöiöemarty-u. 24. gz.

ELADÁS

Egy hathónapos süldő 
eladó, érdeklődni K ír u. 5.

378

Egy férfiöltöny, egy drb 
..Csikó'1 kályha, útitáskák, 
ozüstróka, egy üstliáz, Ti- 
már-u, 15. „ 21

Eladó 4-j-2 lámpás Orion 
príma rádió üzemképes. Szé- 
•’.henyi.-u. 47., íüszerüzlet.

97

Eladd kettő darab feingei 
arrógép jó állapotban. — 

■Széchenyi-u, 47, füszerüz- 
let ne

Kát új 
Ferenc.u. :

eladó. Deák
109

Komplett modern ebédlő 
berendezés, toalet öltöző 
szekrény eladó. Vendég-u. 
26. szám. 83

Dózsa-u teára nyíló 300 
négyszögó! telekhely sürgő­
sen eíadó. Érdeklődni Ha. j 
kovssky -43-. ídsz. 1. ajtó."!

Eladó 2-1-1 Iá mpás rá­
dió, 230 literes hordó. Te- 
leki-u. 46. 53

Jóhangu 3 —1 lámpás rá­
dió olcsón eladó. Kzéchcnyi- 
utca 23-, 1. 1, 27

Eíedó komót, kályha, 
asztal, kanapé, ágy, ezek. 
Nyil-u, 125. 48

Használt bútorok eladók, 
ugyanott vetnivaló burgo­
nya kapható. Baltazár De_
zeó-u, 20. 47

• Fürdőkád, mosóteknő ée 
egyéb bútordarabok eladók 
Betl)len-u, 22. 44

Eladó 4-1-2 lámpás rö­
che. AVeiez, bzéchenyi.u. 25- 
I. ern. 4. " ‘ 2s

Eladó biigc-ri ceizrna féi- 
íieipő, szarufák, lécek. — 
Ért-: Csokonay-u. 4, dél­
után 2-től, 30

Li körös, borod, pálinkás 
készletek olcsón eladók. 
Kölesey-u. 28. 103

Kitűnő öltöny eladó v. 
nagyobbért elceerélendő, 
jégszekrény, ócska, hiányos 
alkatréezti, varrógép eladó 
Török Bálint-u, 10. 70

Eladó barna férfi félcipő 
44-ea. Salétrom-U. 16. 3.a- 

72

Eladó rádió B-j-l-ee 
Arany Jónos-u. 13. Érdele, 
lődni délben 1—3-ig. 73

Eladók különböző bútor­
darabok olcsó áron. Érdek­
lődni Vondég-u. 26. 1. a.

76

Eladó csúcsszuper vilájr1
vevő 5-f-2-es Philips rádió. 
L’éteríia 13. 78:

Gyümölcsfák, alma, kör­
te, szilva bármilyen rneny- 
nyiségben kapható. Tóth 
Arpád-út 22. 100

Bombasérült kettő szobás 
eternitfe.deles ház összes 
építési anyaga eladó. Ér­
deklődni Debrecen, Széehe-
nyi.utca 12. 36

Ebétllőkredsnaek, modei- 
nebb és márványlap asztal, 
székek, tükrös asztalka, ülő- 
kád eladó. Darabos-u. 45.

102

Eladó 1 pár férfi cipó. 
llutvan-u. 38. 85

Eladó 41-63 férfi eugoe- 
cipö, 43-as férfi csizma. 
Nyil-u. 28. 104

I Varrógépet pénbert v 
munltadíjért kölcsönzölí. — 
Széchenyi-u. 25., I. em. 10t

Két gumiruha eladó. Éri 
Széchenyi-u. 3. 121

Konyhaszekrény, ágy,
matrac olceóu eladó, Deal 
Ferenc 18. 107

üstház üsttel együtt, jó- 
lcarban lévő kézikocsi el­
adó. Ért-: Nyil-u. 34, fü­
szerüzlet. !Öti

Porcellán étkező arany 
széllel, egy mozsdótükör el­
adó. .Kölcsei-u. 18. 9í

Félháló, festett eladó. Ka- 
kovszki-u. 19. 10ü

Eladó kétszámyas pince- 
ajtó, 180x130 méretű, ab. 
lak spalettával és egy ki­
sebb ablak. Meszena-u. 3., 
keresztépület. 101

Egy gyermekkocsi, t gj
kerek asztal, egy ülötúrdú. 
kád eladó. Czaía tiándor. 
Varga-u. 7. 251

Berendezett kocsma jog­
gal azonnal kiadó, vagy el­
adó. Érdeklődni lehet a ki­
adóban. 18

Két drb új ágy eladó. 
Deák Ferenc—u. 8 házmes­
ter. 22

vamospércii sajautermé-
;ü bor literenkénti árusítá- 
-a Bakovszky 415, földszint 
L. ajtó. 63

Minden előfizetőnek 
kora reggel már 
asztalán van a

j NÉPLAP!

Eladó 42-es bilgeri jó ál­
lapotban. Teleki 31. 32

Eladó jókarban 4x3.ae 
nagy szőnyeg és ágysodrony 
hibátlan. Garay 20. Zörget­
ni. 417

VARRÓGÉP

Kerékpár,, varrógépjavitás
izakszerűen Nagynál, Kac­
sai—U. 33, 137

Varrógép, kerékpár szak. 
szerű javítása, varrógépre, 
jeliet veszek. Nagy letván. 
Széehenyi-u. 2, 320

Férfiszabógép Mfogásta 
lan állapotban eladó, l'iac- 
utea 9., ídsz. 5. ajtó. 426

INGATLAN

Egy zománcozott asztali 
ég tornyos tűzhely, egy 
vaságy éa gázsütő. Érdek­
lődni Arany J.-u. 3. 3, ajtó 

63

Bozzay Pál-u. 7. sz, ház
eladó. Érdeklődni ugyanott 

81

Kettő szoba, konyha 615 
n-öl telekkel eladó. Attilá­
iét 2. AO

Sesta-Uertben 600 öl föld 
kiadó. Ugyanott bútor el­
adó Bajcsy-Zsilinszlcy-u. 12.

■ 69
Monostorpályí-út 64. sz.

ház eladó. Érdeklődni JHik- 
lós-utca 39. 80

Kis asztalon álló nagy 
tükör eladó. Hatvan-Utca 
33. gzám. 79

eüyeb

Három ezoba, konyhás, 
üionnal beköltözhető lakúa 
.•tirgősen eladó, Bónyay-u. 
27, ez. 16

Eladó 400 négyszögöles te. 
lek Boldogkert, Gázgyár-u- 
4. Ért.: Széchenyi-u. 23, 1 
cm 1. 120

Eladó Bihari-utcán a vá- 
;óhíd mellett 300 négyszög­
öl házhely. Ért.: Bocekay- 
év 12. Fodrászüzlet. 1

Eladó gyerekruha, tava- 
zi kabát, női cipő. .Piac-, 

utca 32. keresztépület. 64i

Eladó egy lőezerezám lein 
szekérrel együtt-. Deák F-- 
utca . ez, 651

máu-utea 80. 90

Óvja egészséget! Sérvkö. 
tő, haskötő, .udta.pbetét, 
gumiharisnya ée minden­
féle betegápolást cikkeit 
készítését és javítását vál­
lalom. Heller József kölr 
szerész. Szent Anna.u. 1.

01

Szaktársak! Mértékes fel­
sőrészeket helyben és vi­
dékre soron kívül készítek. 
V,"elfiz, Bakóéi Jenő-u. 2.

49

Egy db varrógépet köl­
csön adok vagy fizetésért, 
vagy munkadíjért. Ugyan, 
ott szoba férfi részére ki­
adó. Piac-U. 68> If, em. 39.

23

Két gumiruha olcsón el­
adó. Érd. Széchenyi-u. 3. 
ószereeuél. 69

Singer varrógép olcsón 
eladó Arany J.-u. 64, há­
tul az udvarban. 66

Eladó másfél tonnáé te­
herautó jutányos áron. Éi- 
deklődni Arany János.u. 
54., hátul az udvarban. 58

Eladók fényképező gé­
pelt és kis filmek Arany 
J.ulca 54., keresztepület 60

16 kg angoragyapjú < 
adó. Szent Anna-utca 1 
házmesternél.

Rádiók olcsón részletre 
ie. Javítás, vétel," csere, el­
adás. Komáromi, Báltosi
Jenő-U. 7, 62

Női, férfi 
eladók. Piae-U. 
26. I. lépcső.

próbababák 
58. II. cm.

63

Alig használt, hosszúkarú 
Singer cipőstoppoló gép el­
adó. Kishegyesi-úb 2. 92

Szoboszlay 
nyi-u. 24.

Kenősetek, rekamiék ál. 
undúan raktáron. Vigh 
iárpitoe, Piac-u. 7., udvar.

Használt gyermekkoesig 
nagy választéiiban a Va- 
gyciimoutőnéi, tiuuyadi-u. 
U. sz. Gyermekkocsik vé­
telé. 94

Üzlethelyiség forgalmas 
helyen olcsó bérrel átadó. 
Felvilágosítás Bethlen-u. 24, 
középső épület. 93

Előfizetőink 
apróhirdetéseknél 

5 0% kedvezményben I 
részesülnek

Eladó Homokkertben 325 
négyszögöles gyümölcsös — 

ely. Érdeklődni: Boes, 
kay-tér 12. 2

Eladók borona, rosta, 
ócska bútorok és más gaz­
dasági felszerelések. Arany 
Jáncs-u, 3. Lakatos m„ 62

Két mangalica hasas koca 
11-én megfialnak, sürgősen 
eladó. Toroekó-u. 62., Ká- 
ltoei-telep. 88

Fejős tehén, kis ló féde- 
res kocsival külön is, vas­
borona eladók. Kecskés, 
Márton Kálmán.u. 80. 89

Komplet ebédlő bútor el­
adó. Megtekinthető ünnep 
után Széchenyi-. 25. I. e- 

82

Mindennemű áruját gyor­
san eladjuk. Megszabott el­
adási összeget előlegezzük. 
Beszler Általános Kereske­
delmi ügynökéig, Hatvan- 
utca í, 11. kapu, udvarban 

555
MBliin eredményes

gbsn, a város legforgalmasabb helyein

RT HIRDESSEN A NÉPLAPBAN

0 NÉPLAP apróhirdetése í Mert helyben és há­
rom vármegyében nagyszámú előfizető éi 
vásárló tábora 'mellett, minden szakszervezetben 

óarthelyisegben, a város legforgalmasabb helyein kifüggesztett faliújságon SOK EZREN OLVASSAK 
-------- * /

Függönyrojtok, bimzőtö- 
nalalt, cérnák, babaketen- 
gyék legolcióbban ..Favo- 
rif-ban, Usapo-u. 24. 84

Darabos és oltott mész, 
cement, csutkáiszigctelő kát- 
fánylemez, nagy és kis cse­
rép, valamint mindenfajta 
vpitkezési anyagok lego.= 
esóbban kaphatók Kati 
■llészüzlet, Bzoboszlói-út l.b. 
releion 514. Gsapó-u 62. 
l'eleíoh 622, "' 369

Kerékpárok, rádiók hoez. 
szú részletre. Alkatrészen, 
villanyszerelés, rádiójavitáa. 
Soltész mérnök, Kálvin-ter 
2, 6Z, 427,

Rádiók, keveset használ­
tak 6 havi részi,tre kapha­
tók jótállással. GsiUag-u.
18. szánj. 87

Elárvereztetek Nádudva­
ron 1493. házsz. alatt ez év 
április 10-én fél 13 órakor 
12.000 forint becsértékú 
eséplőszekrény. 93

Szikvizes üvegeket, oég-
szövegünkkel megjelöltoketi 
veszünk. Müjég és Szikv iz­
gi" ár Bt., Bimonífy.u. 4_ 43

seaapp

Keresek megvételre egy 
jókarban levő kerékpárt, 
ajánlatokat »kérem- Simon 
ffy-U. 28. Eosenthal. 7d

Stötlősgazdák tigyelmébel
Szőllőtelepítéere Eímavesezö 
kitűnő csemegefajtákban 
kaphatók: Chaeselae piros, 
Csabagyöngye, Génuai, Les» 
seps, Ottónel, Keoskecsocd 
dzölőekértek királynője eth 
fajtaaApnoesági íelBiőeséá 
Stilett délelőttönként 8—2 

lóriig. ’R.-.t>.2an-n. 23. isárn 
,'lUí£. 43

■

Ustház üsttel együtt el­
adó, ugyanott deszka kap­
ható Kam. 12. 81

ElkalóUoít szikvizeeüvege- 
ket visszavásároljuk, 'i’eleki- 
u. 100. 123

Kilométerórát hozzávaló 
dpi iáit 600-j dündapp mo­
torkerékpárhoz keresek. — 

garage, tizechr» 
1Ó

Kabátokat, kosztümöket 
olcsón, csinosan alakit 
M.urgó, Bethlen-u. 29. 41

Kiadós iparicérnákért ér­
demes felkeresni a Favorit 
kézimunkaüzletet, Gsapó-u. 
24. sz. 10

Füszerüzlet berendezései 
azonnal kiadó. Thury And. 
ráí-u. 17, Városi faraktár 
mellett. 94

■
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Kém k| 
ról iram! 
müködésil 
jébe dobj 
éa társad! 
azzal lel 
hogy ml 
éa menni 
A szigora 
lat fém 
munkánl 
Sokan vj 
tagjai, ha 
den rétéi 
szeretik 
annál, h; 
várnak ti 
szép szán] 
a „Képi! 
gátlói, a I 
nak csenj 
tályuralmi 
fekete és 
gyűlölnek! 
a gyűlölj 
mert ebbel 
kát látja 
ztink a 
kébeu.

„A nép] 
ezt a je 
amikor e!l 
tályok lelj 
eunkban. 
mellett m| 
kitartani, 
irtelmisés 
léért, boíij 
lünk fent

Megtud i| 
hogy a ni 
badulás i| 
gyosan, . 
zött meg 
életet, nj 
módjára 
jóról, szój 
helyrehoz 
mek vezc 
Bzörnyüblj 
féltő a 
hogyan 1 
mumot b 
hivatalok 
kővetkező 
kétkezi na 
hezebb r| 
munkán é! 
érdekébei 

Mi volij 
Magyaro t 
nek közi 
vényt, 11 
magyar 
dős álm| 
küzdünk 
tokosok 
szűkítésé 
telekkön j 
biztosítási 
den jogéi 

Mindent 
szellemi 
szágban 
beesülésel 
tési arái 
tunk a I 
zési kövT 
nyabb fi 
köztisztvl 
javitását| 

Síkra 
állóságát! 
tosításáéi 
kereskedj 
nagykert 
kizsákmá 

Minder 
nők egjl

Mi

F' Utóit


